6

1. Цель  реализации программы
Курс всемирной юридической истории имеет целью подготовить слушателей к изучению отраслевых юридических наук и к самостоятельному усвоению достижений мировой политической и правовой культуры, дать им понимание смысла основных юридических понятий и знание терминов, которыми эти понятия обозначаются, развить у них способность самостоятельно мыслить, выработать у них первичные навыки юридического мышления.
Содержание полного курса Всемирной юридической истории

 состоит из трех частей: 

1. Государственность и правовая культура древних и средневековых обществ.

2. Формирование и развитие современного государства и права 

    в странах Западной Европы и США.

3. Правовая культура русского народа

2. Формализованные результаты обучения 

После усвоения материала полного курса всемирной юридической истории, состоящего из трех частей, слушатели должны:
· Понимать основные закономерности становления и развития государственности и правовой культуры в ведущих странах Европы, Азии и Америки в различные исторические эпохи от Древности до настоящего времени.
· Иметь представление о процессе формирования основ современного государства и права, а также о главных тенденциях в развитии государственных и правовых институтов ведущих мировых держав в ХVII – начале XXI века.
· Иметь представление о явлениях, вызывающих болезнь и гибель государственного организма, а также о факторах, способствующих возрождению и укреплению государств.  
· Знать основные формы выражения правовых норм (источники права), способы систематизации правового материала в ведущих иностранных государствах. 
· Понимать значение основных юридических понятий и терминов, сложившихся в политической и правовой культуре ведущих государств Древности, Средних веков, Нового и Новейшего времени.

· Иметь представление о сущности таких правовых институтов, как право собственности, владение, обязательство, договор, преступление и наказание, судоустройство и судопроизводство. 

· Обладать элементарными способностями к самостоятельному анализу и   

  толкованию юридических текстов. 
                                             Учебная программа

повышения квалификации
«Всемирная юридическая история. 

Часть 2: 

Формирование и развитие современного государства

 и права в странах Западной Европы и США»
Темы и краткое содержание

Вводная лекция.

Введение в лекционный курс по второй части всемирной юридической истории. Понятие современного государства, его отличия от государства, присущего средневековой эпохе. Правовая культура современного общества, ее отличия от правовой культуры Средневековья.

Тема 1. Юридические аспекты английской революции 1640–1660 гг. 
Английская революция 1640–1660 годов как реакция на процесс формирования современного государства в Англии. Юридические аспекты политической борьбы в Англии в первые десятилетия XVII в. Спор о прерогативах короля и привилегиях парламента. Петиция о праве 1628 года.
Государственный строй Англии накануне революции. Королевская власть и ее прерогативы. King-in-parliament и rex solus (king out of parliament). Парламент как институт политической власти. Его привилегии. Доктрина «смешанной монархии» и ее политическое значение.
Понятие «революции» в английской политической идеологии XVII в. Созыв парламента 3 ноября 1640 г. Начало революции. Дело графа Страффорда. Законодательство «Долгого парламента» 1641 г. Законодательная деятельность «долгого» парламента в первой половине 1642 года: формирование идеологии гражданской войны. Создание идеологами парламентской оппозиции юридической доктрины, оправдывающей войну против короля. Выработка парламентской оппозицией доктрины, позволяющей парламенту законодательствовать без участия короля. Попытка парламентской оппозиции взять под свой контроль исполнительную власть. «Девятнадцать предложений» лордов и общин Карлу I. Ответ короля на «Девятнадцать предложений» лордов и общин. Королевский вариант теории «смешанной монархии».

Начало гражданской войны (22 августа 1642 г.). Король и парламент в условиях гражданских войн 1642–1648 гг. Формирование «новой модели армии». Победа парламентской оппозиции в гражданской войне с королем. 
Английское государство во второй половине 1648 – начале 1649 г.  «Прайдова чистка» парламента. Индепенденты и их идеология. Создание идеологических и юридических оснований для суда над королем Карлом I. Суд над королем и казнь короля. Ликвидация монархии и провозглашение Англии свободным государством и commonwealth. Государственный строй Англии в условиях парламентского правления (1649 – 20 апреля 1653 г.).

Государственный переворот 20 апреля 1653 г. и установление диктатуры Оливера Кромвеля. «Орудие управления». Государственный строй протектората. Реформа государственного строя протектората в 1657 г. 

Смерть Оливера Кромвеля. Провозглашение лордом-протектором Ричарда Кромвеля. Отстранение его от власти и установление диктатуры армейских офицеров. Бредская декларация и признание Карла I королем Англии. Реставрация монархии Стюартов в Англии. Окончание революции. Ее итоги и уроки.

Тема 2. «Славная революция» 1688–1689 гг. в Англии и Билль о правах.
Понятие «славной революции» в политической идеологии Англии XVII и XVIII вв.

Подготовка штадхаудером Нидерландом Вильгельмом, принцем Оранжским, вооруженного вторжения в Англию

Вторжение армии принца Оранжского в Англию. Поход нидерландских войск на Лондон. Принц Оранжский в Лондоне: декабрь–январь 1688/1689 г. Подготовка созыва Конвента. Дебаты о судьбе королевского трона в Палате лордов и в Палате общин. Отстранение от власти Якова II и возведение на трон Вильгельма Оранжского. «Декларация лордов духовных и светских и общин, собравшихся в Уэстминстере» (Декларация о правах от 12/22 февраля 1688/1689 года).

История создания и принятия Билля о правах (Bill of Rights) 1689 г. Основные положения этого документа. Конституционное значение Билля о правах.
Тема 3. Развитие государственного строя Англии и Великобритании

 в XVIII–XIX веках.

Акт об устроении (Act of Settlement) 1701 г. и его конституционное значение. Акт о защите особы Ее Величества и правления, и о наследовании Короны Англии по протестантской линии 13/24 февраля 1707/1708 года (Акт о регентстве 1707 г.). Акты о Союзе (Acts of Union) 1706 и 1707 гг. Англии и Шотландии и образование Великобритании. Усиление роли парламента в политической системе. Изменения в статусе Тайного совета (правительства) Великобритании.
Акты о народном представительстве 1832, 1867, 1884 гг. и их последствия для государственного строя Великобритании. Королевская власть в XIX в. Изменения в статусе Палаты общин и Палаты лордов. «Доктрина Солсбери» и ее политическое значение. Формирование двухпартийной системы. Усиление роли правительства. Рост государственного аппарата во второй половине XIX века. 

Судебная реформа 1873–1876 гг. Акты о судоустройстве (Judicature Acts). Юрисдикционные полномочия Палаты лордов.

Тема 4.  Возникновение США. Развитие государственного строя США 

в период с конца XVII в. до начала ХХ в.

Экономическое и политическое развитие североамериканских колоний в XVII – первой половине XVIII в. Континентальные конгрессы. Декларация Независимости 1776 г. Освободительная война североамериканских колоний с Великобританией. Статьи Конфедерации 1781 г. Договор между США и Великобританией от 3 сентября 1783 г. 

Разработка и принятие Конституции 1787 г. Ее ратификация штатами. Билль о правах 1791 г. Основные принципы Конституции США 1787 г.: принцип народного суверенитета, принцип республиканизма, принцип федерализма, принцип разделения и властей. Система «сдержек и противовесов (checks and balances)». 

Полномочия Конгресса, Президента и Верховного суда. Государство США в первой половине XIX в. 11 и 12 поправки к Конституции. Дело Marbury v. Madison и его конституционное значение. Формирование двухпартийной системы.

Кризис федеративного устройства. Проблема рабства. Конституция Конфедеративных штатов Америки (Constitution of the Confederate States of America) 1861 г. Начало гражданской войны. Ход гражданской войны. Причины победы Северных штатов. Поправки 13, 14 и 15 к Конституции США. Их толкование Верховным судом США.

Изменения в государственном строе США в конце XIX – начале ХХ в. Конгресс и президентская власть. Развитие бюрократического аппарата и системы профессиональной гражданской службы.
Тема 5. Юридические аспекты Великой Французской революции. 
Французское государство накануне революции. Начало революции и ее основные этапы. Декрет об отмене феодального порядка 1789 г. Декларация прав человека и гражданина 1789 г.  Доктрина естественных прав человека и ее воплощение в Декларации. Доктрины общественного договора и национального суверенитета. Конституция Франции 1791 г. Ликвидация монархии и провозглашение республики. Суд над бывшим королем и его казнь. Формирование республиканских органов власти. Конвент. Комитет общественной безопасности. Чрезвычайный революционный трибунал. Комитет общественного спасения. 

Установление Якобинской диктатуры. Декларация прав человека и гражданина 1793 г. Конституция 1793 г. Аграрная политика Якобинской диктатуры. Революционный террор. Крах Якобинской диктатуры. 

Декларация прав и обязанностей человека и гражданина 1795 г. Государственный строй Франции по Конституции 1795 г. Окончание революции.
Тема 6. Реформы Наполеона Бонапарта и формирование

 современного государства во Франции.

Государственный переворот 1799 г. Конституция VIII года Республики (1799 г.) и установление консулата. Законодательный процесс по Конституции 1799 г. Полномочия первого консула. 

Административные и финансовые реформы Наполеона Бонапарта. Создание нового государственного аппарата во Франции.

Конституционные реформы. Органический сенатус-консульт Конституции Х года Республики (1802 г.). Органический сенатус-консульт Конституции XII года Республики (1804 г.). Установление империи. Статус императора. Порядок наследования императорской власти. Изменения в законодательных органах. 

Законодательные реформы. Кодификация французского права в начале XIX в. и ее значение.

Поражение наполеоновской Франции в войне с Россией. Отречение Наполеона от власти и ликвидация империи.
Итоги правления Наполеона во Франции. Оценка наполеоновских реформ.

Тема 7. Развитие государственного строя во Франции в XIX веке. 
Восстановление королевской власти во Франции. Государственный строй Франции по Конституционным хартиям 1814 и 1830 годов. 

Революция 1848 г. во Франции и установление Второй Республики. Государственный строй Франции по Конституции 1848 г. Высшие органы государственной власти и порядок их формирования. Полномочия Национального собрания и президента. 

Государственный переворот 2 декабря 1851 г. и установление второй империи. Государственный строй Франции по Конституции 1852 г. Статус главы государства. Законодательный корпус. Государственный совет. 

Поражение Франции в войне с Пруссией. Крах Второй империи. 

Общая характеристика Конституции 1875 г. Конституционный  закон об организации государственных властей 25 февраля 1875 г. Закон об  организации  Сената 24  февраля  1875  г. Закон об  отношениях государственных властей 16 июля 1875 г.
Тема 8. Государственный строй Германской империи

 по Конституции 1871 года
Объединение Германии и образование Германской империи. Разработка и принятие Конституции Германской империи 1871 г. Глава государства. Имперский канцлер. Бундесрат. Рейхстаг. Особенности федеративного устройства. Доминирование Пруссии в системе государственной власти Германской империи.

Изменения в государственном строе Германской империи в конце XIX – начале XX в.
Тема 9. Развитие английского права в XVII – начале XX века.

Common law в XVII в. Попытки реформы английского права в период протектората Оливера Кромвеля. Упадок системы inn’s of court и его последствия для common law. 
Начало преподавания английского права в Оксфордском университете. «Комментарии к законам Англии» Уильяма Блэкстоуна и их значение для развития английского права.
Развитие системы судебных отчетов (reports) в XVIII в. Судебная практика и common law в XVIII – в первой половине XIX в. Формирование доктрины судебного прецедента (stare decisis). 

Изменения в содержании и в практике применения «права справедливости (equity)» в XVII–XIX вв. 

Усиление роли законодательства в регулировании общественных отношений и в развитии правовой системы Англии. 

Развитие английского вещного права. Реформы институтов вещного права в XIX в. Формирование основ современного договорного права в Англии во второй половине XVIII – XIX в. Развитие права компаний. Законодательное регулирование предпринимательской деятельности.

Развитие брачно-семейного права. Изменения в уголовном праве. 

Тема 10. Кодификация права во Франции в начале XIX века.

Великая Французская революция и утверждение принципов буржуазного права. Принципы гражданского, уголовного и уголовно-процессуального права в Декларациях прав человека и гражданина 1789 и 1793 г. Уголовный кодекс 1791 г. Проекты гражданского кодекса 1789, 1793, 1794 и 1796 гг. 

Разработка и принятие Гражданского кодекса французов 1804 г. Система кодекса. Правовое положение физических лиц. Институты брачно-семейного права. Институты вещного и обязательственного права. Развитие гражданского права во Франции в XIX в.

Торговый кодекс 1807 г. Развитие торгового права в во Франции в XIX – начале ХХ в.

Уголовный кодекс 1810 г. Развитие уголовного права во Франции в XIX – начале ХХ в.

Тема 11. Кодификация права в Германии

во второй половине XIX веке.

Развитие германской цивилистики в первой половине XIX в. Дискуссия о кодификации гражданского права. Наука пандектного права и разработка системы гражданского права. Разработка Гражданского кодекса, его проекты. Принятие Гражданского кодекса в 1896 г. Его вступление в силу в 1900 г. Система Гражданского кодекса. Правовой статус физических и юридических лиц. Институты вещного и обязательственного права. Брачно-семейное право. Наследственное право.

Развитие торгового права в Германии. Общегерманский торговый кодекс 1861 г. Торговый кодекс 1897 г. Развитие уголовного права. Уголовный кодекс Германской империи 1871 г.
Тема 12. Конституционное развитие Великобритании, США, Франции и Германии в ХХ веке.

Развитие британской конституции в ХХ – начале XXI в. Реформы Палаты лордов. Акты о парламенте 1911 и 1949 г. Развитие правительственной власти. Институт монархии в Великобритании в ХХ – начале XXI в.

Развитие конституции США в ХХ – начале XXI в. Политика «нового курса» Ф. Рузвельта и Конституция США. 

Конституция Германии 1919 г. и ее судьба. Установление фашистской диктатуры. Принципы организации государственной власти в фашистской Германии. Крах фашистской диктатуры. Основной закон ФРГ 1949 г.

Конституции Франции 1946 и 1958 годов: сравнительный анализ. Президентская власть. Законодательная власть.

Тема 13. Основные тенденции в развитии гражданского и уголовного права современных Западных государств в ХХ – начале XXI века.

Изменения в вещном праве. Новые трактовки права собственности. Изменения в обязательственном праве. Деформация классической теории договорного права. Реформа обязательственного права в начале XXI века в Германии. Подготовка преобразования обязательственного права во Франции.

Развитие институтов брачно-семейного семейного права. 

Развитие уголовного права в Англии. Опыт кодификации уголовного права в США. Кодификация уголовного права в Германии и Франции. 
Формирование международного уголовного права. 

