Уважаемые преподаватели и студенты!
В условиях  дистанционного обучения вводится следующий порядок защиты преддипломной практики и сдачи ВКР научному руководителю на выпускном курсе бакалавриата:
· Срок приема научным руководителем отчета по преддипломной практике студента  - с 30 апреля по 7 мая. Студент должен направить отчёт по практике, договор или справку с места работы научному руководителю; почту t_zarova@law.msu.ru ставит в копию.
·  Научный руководитель дистанционно принимает отчет о преддипломной практике студента. 
·  Допуском для положительной оценки по преддипломной практике является наличие готовой ВКР. За 5 дней до дня защиты практики студент направляет на почту своему научному руководителю итоговый вариант ВКР и отчет "Антиплагиат" с соответствующим видом названия (БАК_ВКР_ФАМИЛИЯ; БАК_ОТЧЕТ_ФАМИЛИЯ) для получения  от научного руководителя отзыва на ВКР. Крайний срок до 02.05.20.
·  Положительная оценка за преддипломную практику может быть выставлена только при наличии дипломной работы с готовым положительным отзывом научного руководителя.
· Студенты "без места практики" (т.е. те, кто не имел возможность пройти практику),   направляют научному руководителю лишь ВКР.
· На основании полученного отчёта и ВКР  выставляется совокупная оценка по практике. Оценка студентов "без места практики" выставляется только  на основании проведенной научной работы по подготовке ВКР; дополнительных  заданий для студентов не предполагается.
· Если возникают проблемы с регистрацией и формой отчётных документов по практике, то студент пишет об этой ситуации в тексте письма при направлении материала научному руководителю,  почту t_zarova@law.msu.ru ставит в копию. В таком случае инспектор по практике заверяет место практики и направляет информацию научному руководителю.
· Если возникают проблемы со связью с научным руководителем, то студент пишет об этой ситуации в тексте письма на почту t_zarova@law.msu.ru.
· Научный руководитель информирует об оценке по преддипломной практике  инспектора по практике Зарову Татьяну Валерьевну (t_zarova@law.msu.ru) до 8 мая.
· Итоговая государственная аттестация пройдёт в дистанционной форме в мае 2020г.:
· - междисциплинарный государственный экзамен – с 12 по 19 мая 2020 г.
· - защита дипломных работ – с 21 по 30 мая 2020 г.
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