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I. ВВЕДЕНИЕ
Настоящая программа предназначена для проведения кандидатского экзамена по специальности 5.1.3 Частно-правовые (цивилистические) науки в соответствии с номенклатурой научных специальностей, по которым присуждаются ученые степени, утв. приказом Минобрнауки России от 24 февраля 2021 г. № 118.

II. РАЗДЕЛЫ ПРОГРАММЫ
РАЗДЕЛ 1. ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКОЕ ПРАВО

 1. Предпринимательство и предпринимательское право

Понятие предпринимательства и предпринимательской деятельности. Предпринимательство-форма человеческой деятельности. Виды деятельности в экономической сфере: экономическая, хозяйственная, предпринимательская, коммерческая, некоммерческая.

История становления и развития предпринимательства: экономико-правовые аспекты.

Возрождение предпринимательства в СССР и Российской Федерации. Экономико-правовые условия возникновения рыночных отношений: многообразие форм собственности, свобода трудовой деятельности, право на занятие предпринимательской деятельностью.

Экономики и право: соотношение и взаимодействие. Экономико-правовые категории рыночного хозяйства: спрос, предложение, стоимость, себестоимость, цена, прибыль, налог, рынок, виды рынков, субъекты рынков, инфраструктура рынка и другие.

Этапы правового регулирования предпринимательства в СССР и России.

Предпринимательское право и его место в российской правовой системе. Предпринимательская деятельность как предмет предпринимательского права. Предмет, метод и система предпринимательского права Российской Федерации. Корпоративные отношения: понятие, содержание, структура, юридическая природа. Принципы правового регулирования предпринимательской деятельности. Предпринимательское право и смежные с ним отрасли права. Отграничение предпринимательского права от других отраслей права и их взаимодействие.

Правовое регулирование предпринимательской деятельности – сфера взаимодействия частноправовых и публично-правовых средств.

Предпринимательское право как наука и учебный курс. Наука предпринимательского права: теория, методология. Учебный курс предпринимательского права: предмет и система.

2. Правовое регулирование предпринимательской деятельности в зарубежных странах

Общая характеристика предмета и метода предпринимательского права зарубежных стран.
Основные источники предпринимательского права развитых стран с рыночной экономикой.
Основные принципы правового регулирования предпринимательской деятельности в зарубежных странах.
Основные правовые институты в зарубежном праве.
Особенности правового регулирования отдельных сфер экономики в зарубежных странах, т.ч. в ЕС.


 3. Правовые основы регулирования предпринимательской деятельности (Источники предпринимательского права) 

Конституционные основы предпринимательства.

Понятие и виды источников предпринимательского права. Понятие и соотношение публично-правовых и частноправовых норм в регулировании предпринимательской деятельности.

Международные договоры и общепризнанные принципы и нормы международного права как источники предпринимательского права.

Понятие, состав и система предпринимательского законодательства Российской Федерации. Кодексы и другие федеральные законы в сфере предпринимательского законодательства.

Подзаконные правовые акты как источники предпринимательского права. Ведомственные нормативные акты, порядок их разработки и принятия. Регистрация ведомственных нормативных правовых актов предпринимательского законодательства и условия их действительности.
 
Нормативные правовые акты субъектов Российской Федерации и муниципальные правовые акты в сфере предпринимательства

Внутренние (локальные) нормативные акты: понятие и виды.

Корпоративные акты: понятие и виды. Корпоративное законодательство.

Правовые обычаи, обыкновения, практика и обычно предъявляемые требования в сфере предпринимательской деятельности.

Роль и значение актов Конституционного Суда РФ, высших судебных органов и судебной практики в предпринимательском праве.

Предпринимательско-правовая доктрина и регулирование предпринимательской деятельности.

Действие предпринимательского законодательства во времени, пространстве и по кругу лиц. Официальное опубликование и вступление в силу нормативного правового акта. Обратная сила нормативного правового акта предпринимательского законодательства.

Особенности применения источников предпринимательского права. Аналогия закона и аналогия права в регулировании предпринимательской деятельности. Понятие и виды толкования норм предпринимательского права.

Систематизация и совершенствование законодательства о предпринимательской деятельности.

Оценка регулирующего воздействия законодательства в сфере предпринимательской деятельности.

 4. Право на занятие предпринимательской деятельностью. Правовой статус предпринимателя

Право на занятие предпринимательской деятельностью как конституционное право гражданина. Юридические основания возникновения этого права. Регистрация и лицензирование предпринимательской деятельности. Способы осуществления этого права. Прекращение предпринимательской деятельности.

Права предпринимателя и их правовое закрепление. Реализация права на предпринимательскую деятельность.

Обязанности предпринимателя и их правовое закрепление. Исполнение обязанностей.

Ответственность предпринимателя за ненадлежащее осуществление своих прав и исполнение обязанностей.

Государственные гарантии предпринимательской деятельности: понятие гарантий, их виды, способы реализации гарантий. Социальная защищенность предпринимателя.

Правовое регулирование социального партнерства предпринимателей с государственными органами и объединениями трудящихся.


 5. Имущественная основа предпринимательской деятельности

Имущество и имущественные права как основа предпринимательской деятельности.

Собственность, иные вещные права и предпринимательская деятельность.
Владение как один из основных институтов вещного права и его применение в предпринимательской деятельности.

Формирование имущественной основы предпринимательской деятельности.

Правовой режим отдельных видов деятельности при осуществлении предпринимательской деятельности (недвижимого имущества, предприятия, ценных бумаг, денежных средств и др.). 

Фонды предприятия. Использование бюджетных средств в предпринимательской деятельности.

Правовые основы формирования финансовых результатов предпринимательской деятельности.

Правовые основы учета имущества. Бухгалтерский и налоговый учет. Правовые основы бухгалтерской, налоговой, статистической отчетности.

Правовые основы оценки имущества.


6. Субъекты предпринимательской деятельности и организационно-правовые формы предпринимательства

Понятие и виды субъектов предпринимательской деятельности.

Индивидуальный предприниматель

Право на занятие предпринимательской деятельностью как элемент правоспособности гражданина. 

Конституционные гарантии деятельности гражданина в качестве индивидуального предпринимателя. 

Порядок государственной регистрации гражданина в качестве индивидуального предпринимателя. 

Особенности правового регулирования деятельности индивидуальных предпринимателей в сфере налогообложения, банкротства, найма персонала. 

Особенности правового регулирования предпринимательской деятельности самозанятых граждан. 

Коллективные формы предпринимательской деятельности.

Особенности источников корпоративного права. 

Понятие и признаки юридического лица. Дискуссия о сущности юридического лица. Понятие организационно-правовой формы юридического лица. 

Понятие учредительного документа. Виды учредительных документов. Изменение учредительных документов. Типовой устав. Понятие и содержание гражданской правоспособности юридического лица. Понятие и содержание гражданской дееспособности юридического лица. 

Основные классификации юридических лиц. Понятие и признаки корпораций. 

Коммерческие организации. Правовой статус хозяйственных товариществ. Хозяйственные общества как вид корпораций. Правовой статус общества с ограниченной ответственностью. Правовой статус акционерного общества. Правовой статус хозяйственного партнерства. Правовой статус производственного кооператива. Правовой статус крестьянского (фермерского хозяйства) как вида корпорации. 

Некоммерческие корпорации. Особенности осуществления некоммерческими корпорациями деятельности, приносящей доход. Виды некоммерческих корпораций. Создание некоммерческой корпорации как юридического лица. Правоспособность и дееспособность некоммерческой корпорации. Права и обязанности участников некоммерческой корпорации. Реорганизация и ликвидация некоммерческой организации. Государственный контроль за деятельностью некоммерческих организаций.

Понятие и классификация корпоративных объединений. Понятие и структура холдинга (группы компаний). Виды холдингов. Нормативно-правовые акты, регулирующие создание и функционирование холдингов. Преимущества и недостатки холдинговой модели организации бизнеса. Особенности корпоративного управления в холдингах. Способы финансирования в холдинге. Основания дочерности. Правовые последствия установления холдинговых отношений (отношений экономического контроля). Основания и порядок привлечения основного общества (товарищества) к ответственности по обязательствам дочернего общества. Участники холдинга как группа лиц. Осуществление контроля за деятельностью дочерних хозяйственных обществ.

Понятие, природа и сущность корпоративных правоотношений. Правовая природа корпоративных правоотношений. Виды корпоративных правоотношений. Основания возникновения и прекращения корпоративных правоотношений. Субъекты, объекты, содержание корпоративных правоотношений. Динамика корпоративных правоотношений. 

Понятие, правовая природа, виды корпоративных прав и обязанностей. Общая характеристика имущественных прав. Право на участие в распределении прибыли: понятие и особенности. Право на ликвидационную квоту. Общая характеристика прав, опосредующих выход из корпорации. Права акционеров в процессе приобретения акционерным обществом собственных размещенных акций. Право акционеров требовать от акционерного общества выкупа принадлежащих им акций. Право участников общества с ограниченной ответственностью требовать от общества приобретения принадлежащих им долей. Право на отчуждение (выкуп) акций публичного акционерного общества. Право выхода участника из корпорации. Общая характеристика неимущественных прав участников (членов) корпорации. Право на участие в управлении делами корпорации. Право на контроль за финансово-хозяйственной деятельностью корпорации. Право участников на информацию. Способы фиксации корпоративных прав: реестр акционеров и список участников общества с ограниченной ответственностью. Обязанности участников (членов) корпорации. 

Понятие и природа корпоративного договора. Условия корпоративного договора. Ответственность за неисполнение или ненадлежащее исполнение корпоративного договора. 

Понятие учредителя и его правовой статус, права и обязанности учредителя. Учредительные документы корпорации, их значение и виды. Имущественная основа учреждаемой корпорации. Уставный (складочный, паевой) капитал. Порядок создания корпорации путем учреждения. 

Понятие реорганизации. Виды реорганизации: добровольная, принудительная, на основании отдельного федерального закона. Формы реорганизации: слияние, присоединение, выделение, разделение и преобразование. Особенности «смешанной реорганизации», реорганизации с участием юридических лиц различных организационно-правовых форм. Порядок реорганизации. Правопреемство, его понятие и особенности. Дефекты реорганизации и их последствия. Недействительность решения о реорганизации. Признание реорганизации несостоявшейся.

Понятие ликвидации. Формы (правовые режимы) ликвидации. Виды ликвидации корпораций. Добровольная ликвидация: условия, порядок и срок проведения. Порядок ликвидации по решению суда, в том числе принудительной ликвидации. Особенности ликвидации корпораций в процессе банкротства. Порядок ликвидации на основании отдельного федерального закона. Правовое положение, права, обязанности и ответственность ликвидационной комиссии. Прекращение недействующего юридического лица. Процедура распределения обнаруженного имущества ликвидированного юридического лица, исключенного из ЕГРЮЛ.

Уставный капитал хозяйственных обществ: понятие, состав, функции, размер. Акции как бездокументарные ценные бумаги. Размещенные и объявленные акции. Обыкновенные и привилегированные акции. Дробные акции. Правовой режим доли в уставном капитале.
Увеличение уставного капитала: понятие и функции. Способы увеличения уставного капитала. Уменьшение уставного капитала хозяйственного общества. 

Понятие, цели и принципы корпоративного управления. Модели управления корпорацией.
Понятие, признаки, классификация органов корпорации. Компетенция органа юридического лица. Состав органов хозяйственного общества. 

Понятие и место общего собрания в системе органов управления корпорации. Компетенция, порядок подготовки, созыва и проведения общего собрания акционеров (участников). Виды общих собраний. 

Порядок подготовки, созыва и проведения общих собраний. Кворум общего собрания. Возможность принятия решения путем заочного голосования. Порядок удостоверения решений общих собраний хозяйственных обществ. 

Правовое регулирование образования и деятельности коллегиального органа управления (совета директоров (наблюдательного совета)) хозяйственного общества. Роль и функции совета директоров. Компетенция, избрание, персональный состав, структура, организация работы совета директоров хозяйственного общества. Порядок принятия решений коллегиальным органом управления. Права, обязанности и ответственность члена совета директоров. Правовой статус независимого директора. Вознаграждение членов совета директоров. 

Образование коллегиального исполнительного органа. Компетенция, избрание, персональный состав, организация работы коллегиального исполнительного органа (правления (дирекции)) хозяйственного общества. Порядок принятия решений коллегиальным исполнительным органом. Права, обязанности и ответственность членов коллегиального исполнительного органа. Порядок образования, компетенция, приостановление и прекращение полномочий единоличного исполнительного органа хозяйственного общества.

Правовой статус единоличного исполнительного органа. Возможные модели единоличного исполнительного органа хозяйственного общества. Возможность исполнения полномочий единоличного исполнительного органа несколькими лицами («множественность» ЕИО). Модели «множественности» единоличного исполнительного органа. Распределение компетенции, ответственность при «множественности» единоличного исполнительного органа. Соотношение корпоративного и трудового законодательства при регулировании правового положения единоличного и членов коллегиального исполнительных органов. Особенности регулирования труда руководителя организации и членов коллегиального исполнительного органа организации. Особенности передачи полномочий единоличного исполнительного органа управляющей организации (управляющему). Правовой статус управляющей организации. Преимущества, процедура передачи полномочий, правовая природа договора с управляющей организацией. Имущественная ответственность лица, реализующего полномочия единоличного исполнительного органа.

Понятие и способы осуществления контроля за деятельностью корпорации. Система контроля за финансово-хозяйственной деятельностью хозяйственного общества. Службы внутреннего контроля и управления рисками. Ревизионная комиссия (ревизор) как орган внутреннего контроля: состав, порядок избрания, срок полномочий ревизионной комиссии, права и обязанности членов. Внутренний аудит в хозяйственном обществе: способы осуществления и правовое регулирование. Особенности управления рисками, внутреннего контроля и внутреннего аудита в публичном обществе. Внешний аудит хозяйственного общества. Обязательность внутреннего аудита.

Особенности участия государства в корпоративных правоотношениях. 

Соотношение понятий «экономическая зависимость», «экономический контроль» и «корпоративный контроль». Фактический контроль. Цели правового регулирования экономической зависимости.
Понятие и сущность аффилированности. Признаки аффилированности. Правовые последствия установления аффилированности. Цели правового регулирования группы лиц. Понятие «группа лиц». Правовые последствия установления группы лиц.

Запреты и ограничения на приобретение иностранными инвесторами контроля в отношении российских хозяйственных обществ. Общий подход к правовому регулированию запретов и ограничений для иностранных инвесторов. Запреты и ограничения на приобретение иностранными инвесторами контроля в отношении российских хозяйственных обществ.


Понятие состава участников корпорации. Классификация корпораций по степени закрытости круга участников. Основные методы правового регулирования отношений по фиксации и изменению состава участников корпорации. Принципы системы учета прав участников корпорации. Реестр акционеров. Список участников.
Понятие, признаки и классификация правовых средств изменения состава участников. Юридические факты, служащие основаниями изменения состава участников корпорации. Фактические составы. Нормативные правовые акты, регулирующие отношения по изменению состава участников корпорации.
Возмездное отчуждение акций и долей. Понятие отчуждения акций и долей. Классификация договоров, направленных на отчуждение акций и долей. Положения устава об отчуждении долей. Преимущественное право покупки акций или доли. Безвозмездное отчуждение акций и долей.
Выход участника из корпорации. Условия устава о выходе из общества с ограниченной ответственностью. Выход из хозяйственного партнерства и товарищества.
Основания и порядок исключения участника из корпорации.
Переход акций и долей в порядке наследственного правопреемства. Условия наследования акций и долей. Правовые последствия смерти участника. 
Понятие залога акций и долей. Залог акций и долей и залог прав: соотношение понятий.

Понятие и цели особого правового режима экстраординарных сделок. Виды экстраординарных сделок, совершаемых хозяйственными обществами. Понятие и правовой режим крупной сделки. Понятие и правовой режим сделок, в совершении которых имеется заинтересованность. Понятие и правовой режим сделок, особый порядок согласования (одобрения) которых предусмотрен уставом хозяйственного общества. 

Понятие и цели приобретения крупных пакетов акций. Понятие рынка корпоративного контроля. Обоснование необходимости правового регулирования публичных поглощений.
Добровольное предложение. Обязательное предложение. Обязанности публичного акционерного общества после получения публичного предложения. Порядок принятия владельцами ценных бумаг публичного предложения. Защита прав владельцев ценных бумаг. Порядок принятия решений органами управления публичного акционерного общества после получения публичного предложения. Выкуп ценных бумаг по требованию их владельцев: понятие и общая характеристика института. Принудительный выкуп ценных бумаг: понятие и общая характеристика института. Государственный контроль за приобретением акций публичного акционерного общества.

Понятие, особенности и виды гражданско-правовой ответственности. Общая характеристика ответственности в корпоративных правоотношениях.
Правовое регулирование ответственности участника (акционера) хозяйственного общества. 
Ответственность хозяйственного общества по обязательствам его учредителей. Ответственность акционерного общества за ведение и хранение реестра акционеров.
Имущественная ответственность членов органов управления хозяйственных обществ. 

Недружественные поглощения (корпоративные захваты), как разновидность корпоративных конфликтов. Способы разрешения корпоративных конфликтов. Особенность привлечения к ответственности лиц, осуществляющих недружественные поглощения. Корпоративный шантаж как правовое явление. Злоупотребление правом и корпоративный шантаж. Особенность привлечения к ответственности лиц, осуществляющих корпоративный шантаж. Особенность привлечения к ответственности лиц, осуществляющих корпоративный шантаж. Понятие корпоративного спора. Подведомственность корпоративных споров.

Понятие охраны и защиты прав в корпоративных отношениях. Система мер охраны корпоративных прав. Сравнение мер охраны и мер защиты корпоративных прав. Соотношение мер ответственности и мер защиты. Использование правовых средств охраны корпоративных прав. Возникновение права на защиту корпоративных прав. Формы и способы защиты корпоративных прав. Юрисдикционная и неюрисдикционная формы защиты корпоративных прав.
Защита прав участника корпорации. Защита права на акцию (долю). Восстановление корпоративного контроля. Восстановление записей в реестре акционеров (Восстановление утраченного реестра). Признание недействительной сделки, направленной на отчуждение акций (долей). Возмещение убытков, причиненных действиями (бездействием) хозяйственного общества, реестродержателя. 
Защита корпоративных прав участника корпорации. Защита права на информацию. Защита права на участие в управлении. Защита права на получение части прибыли общества (дивидендов). Защита права на ликвидационную стоимость акций (доли). Защита прав участников из корпоративного договора. Защита преимущественных прав участников. Защита прав участника реорганизуемого хозяйственного общества.
Защита прав корпорации: основные правонарушения, ущемляющие права и законные интересы корпорации. Способы защиты прав корпорации. Косвенный иск. Возмещение убытков, причиненных корпорации ненадлежащим управлением. Исключение участника из непубличной корпорации. Признание недействительными сделок, совершенных корпорацией. Защита иных прав корпорации.
Защита прав членов органов управления корпорации: основные правонарушения, ущемляющие права и законные интересы членов органов управления. Защита права на получение вознаграждения и компенсации при расторжении договора. Защита права на получение информации о деятельности общества. Обжалование решений органов управления.

Предпринимательская деятельность структурных подразделений коммерческих организаций

Внутрифирменное (внутрипроизводственное) предпринимательство. 

Правовой статус филиала как обособленного структурного подразделения. Создание филиала. Управление деятельностью филиала.

Особенности осуществления предпринимательской деятельности территориально необособленными структурными подразделениями коммерческих организаций.

Субъекты малого и среднего предпринимательства и иные специальные субъекты

Понятие и критерии определения субъектов малого предпринимательства. 

Особенности правового регулирования деятельности субъектов малого предпринимательства в сфере налогообложения, найма персонала.

Правовой статус специальных субъектов предпринимательской деятельности.

 7. Несостоятельность (банкротство)

Понятие, критерии и признаки несостоятельности (банкротства). Социально-экономическая сущность несостоятельности. Цели и задачи института несостоятельности, их правовое значение. Место института несостоятельности в системе российского права. Понятие несостоятельности (банкротства). Соотношение понятий «несостоятельность» и «банкротство». Признаки несостоятельности (банкротства). Критерии несостоятельности.

Источники правового регулирования отношений несостоятельности (банкротства): понятие, система. Международные нормы и общепризнанные принципы  международного права  в системе источников правового регулирования отношений несостоятельности (банкротства). Законы и подзаконные нормативные акты в системе правового регулирования несостоятельности. Роль судебной практики в системе источников правового регулирования отношений несостоятельности (банкротства). Акты локального нормотворчества. Современные тенденции и направления развития законодательства о несостоятельности.

Субъектный состав правоотношений несостоятельности (банкротства) . Правовой статус должника. Правовой статус кредиторов. Конкурсные кредиторы. Текущие кредиторы. Залоговые кредиторы. Собрание кредиторов. Правовой статус уполномоченных органов. Правовой статус арбитражного управляющего. Порядок утверждения арбитражного управляющего. Ответственность арбитражного управляющего. Саморегулируемые организации арбитражных управляющих. Место и роль арбитражного суда в процессе несостоятельности (банкротства). Пределы вмешательства государства в процесс несостоятельности (банкротства).

Процедуры несостоятельности (банкротства): общие положения. Внесудебные и судебные процедуры, применяемые в отношении должника. 

Досудебные меры по восстановлению платежеспособности должника: понятие, участники, условия проведения. Добровольное объявление должника о своем банкротстве.

Судебные процедуры: понятие, виды.

Наблюдение. Введение наблюдения: цели и основания. Последствия введения наблюдения. Анализ финансового состояния должника. Установление размера требований кредиторов. Ведение реестра требований кредиторов. Подготовка и проведение первого собрания кредиторов. Установление обоснованности требований кредиторов.
Правовой статус временного управляющего: права, обязанности, ответственность. Окончание наблюдения.

Финансовое оздоровление. Сущность и правовые последствия введения финансового оздоровления. Административный управляющий: порядок утверждения, его права и обязанности. Основания отстранения и освобождения от своих обязанностей.
План финансового оздоровления и график погашения задолженности.
Общий порядок окончания финансового оздоровления. Основания перехода к внешнему управлению. Досрочное окончание финансового оздоровления.

Внешнее управление. Сущность, порядок и последствия введения внешнего управления. Мораторий на удовлетворение требований кредиторов. Исключения из принципа моратория. План внешнего управления. Меры по восстановлению платежеспособности должника (перепрофилирование производства, продажа предприятия (бизнеса) должника, уступка прав требования должника, замещение активов должника, оспаривание сделок должника и др.).

Внешний управляющий. Права и обязанности внешнего управляющего. Распоряжение имуществом должника. Порядок прекращения полномочий внешнего управляющего. Ответственность внешнего управляющего. Основания отказа от исполнения сделок должника. Основания признания сделки недействительной. 
Отчет внешнего управляющего по итогам внешнего управления: его рассмотрение и утверждение. Окончание внешнего управления.

Конкурсное производство. Сущность и правовые последствия открытия конкурсного производства. Оценка имущества должника. Конкурсная масса: понятие, порядок формирования и реализации.  Продажа имущества должника. Очередность удовлетворения требований кредиторов.
Конкурсный управляющий: права, обязанности и ответственность
Основания перехода к внешнему управлению. Отчет конкурсного управляющего. Завершение конкурсного производства.

Мировое соглашение. Мировое соглашение: формы и содержание. Стороны мирового соглашения. Условия и последствия утверждения мирового соглашения арбитражным судом. Недействительность мирового соглашения. Неисполнение и расторжение мирового соглашения.

Особенности несостоятельности (банкротства) отдельных участников имущественного оборота. Особенности несостоятельности (банкротства) отдельных категорий должников – юридических лиц: градообразующих, стразовых, сельскохозяйственных организации, профессиональных участников рынка ценных бумаг.

Особенности несостоятельности (банкротства) гражданина.

Упрощенные процедуры несостоятельности (банкротства). Несостоятельность (банкротство) ликвидируемого должника. Особенности рассмотрения дел о банкротстве ликвидируемого должника. Несостоятельность (банкротство) отсутствующего должника. Особенности подачи заявления и рассмотрения дел о банкротстве отсутствующего должника.

8. Контрактная система в сфере закупок: правовые основы функционирования

Виды публичных закупок: государственные (муниципальные), «корпоративные», иные. Законодательство России о публичных закупках: история становления и общие положения.

Контрактная система в сфере закупок: понятие, принципы функционирования. Единая информационная система (ЕИС) в сфере закупок. Официальный сайт ЕИС в сфере закупок. Электронные площадки.

Субъектный состав отношений в сфере закупок. Заказчики. Участники закупок. Государственные органы (регулирующий, контролирующий). Уполномоченные органы, уполномоченные учреждения. Специализированные организации. Комиссии по осуществлению закупок. Эксперты и экспертные организации. Операторы электронных площадок.

Порядок осуществления закупок. Планирование. Способы закупок (аукцион, конкурс, запрос котировок, запрос предложений, закупка у единственного поставщика и др.). Ценовые пороги.

Государственный (муниципальный) контракт как форма реализации государственного (муниципального) заказа. Обеспечение заявки и обеспечение исполнения контракта.

Реестр недобросовестных поставщиков. Реестр контрактов. Реестр банковских гарантий. Реестр жалоб, плановых и внеплановых проверок, их результатов и выданных предписаний. Реестр единственных поставщиков товара, производство которого создается или модернизируется и (или) осваивается на территории Российской Федерации.

9. Государственное регулирование рыночной экономики и право

Регулирование предпринимательской деятельности как функция государства. Основные задачи, цели и принципы государственного регулирования предпринимательства.

Средства, формы и методы государственного регулирования предпринимательства.

Система требований, предъявляемых к предпринимательской деятельности.

Право и обеспечение интересов граждан, общества и государства в условиях рыночной экономики.

Налоговое и бюджетное регулирование как основа государственного воздействия на экономику.

Государственный контроль за осуществлением предпринимательской деятельности.

Государственно-частное партнерство. Правовые формы взаимодействия государства и бизнеса.

Пределы государственного регулирования деятельности предпринимателей.

Защита прав предпринимателей во взаимодействии с государственными органами.


 10. Правовые основы приватизации

Понятие и признаки приватизации по законодательству РФ. Критерии разграничения приватизации и иных случаев перехода имущества из публичной собственности в частную. Роль приватизации в становлении и развитии предпринимательской деятельности в Российской Федерации. Продавцы и покупатели приватизируемого имущества. Объекты приватизации.

Порядок и способы приватизации государственного и муниципального имущества.

Особенности приватизации отдельных видов имущества (продажа имущественного комплекса унитарного предприятия, земельных участков, объектов культурного наследия, объектов социально-культурного и коммунально-бытового назначения и т.п.).


11. Правовое регулирование конкуренции и монополии в предпринимательской деятельности (конкурентное право).

 Конкурентная и антимонопольная политика государства. Место конкурентного права в системе предпринимательского права. Дискуссия об отраслевой принадлежности конкурентного права. Основные исторические модели антимонопольного законодательства. История законодательного регулирования конкуренции и монополии в Российской Империи. Формирование и развитие нормативного регулирования в сфере монополии и конкуренции в Российской Федерации. Источники конкурентного права России. Антимонопольное законодательство. Конституционные основы конкурентного права и их реализация в нормах законодательства. 
Классификация субъектов конкурентного права. Понятие «хозяйствующий субъект» и его содержание. Группа лиц и критерии ее выделения. выделения группы лиц. Соотношение понятия «группа лиц» со смежными категориями в сфере экономической зависимости. Органы и организации публичной власти как субъекты конкурентного права. Антимонопольные органы России: понятия и система. Общая характеристика прав и обязанностей субъектов конкурентного права. Право хозяйствующего субъекта на свободную конкуренцию. 
Конкуренция как экономическая категория. Основные экономические модели конкуренции. Понятие рынка. Анализ рынка и его значение для целей антимонопольного регулирования и правоприменения. Законодательное определение и признаки конкуренции. Конкурентные действия и их виды.  Понятие конкурентных отношений. 
Монополия как экономическая категория. Соотношение монополии и конкуренции. Классификация монополий для целей правового регулирования. Понятие и виды монополий, создаваемых и регулируемых государством. Понятие и признаки естественной монополии Особенности антимонопольного тарифного регулирования в сферах естественных монополий.  Понятие и виды государственных монополий. Правовые способы закрепления государственной монополии.
Основные теории доминирующего положения. Понятие и критерии доминирующего положения. Виды доминирующего положения на рынке. 
Запреты и ограничения в конкурентном праве. Общие и специальные запреты. Запреты per se. Антимонопольные изъятия и иммунитеты. Правонарушения в конкурентном праве: понятие и классификация. Правонарушения хозяйствующих субъектов и органов власти. Понятие и виды монополистической деятельности. Злоупотребление доминирующим положением: истоки возникновения правовой конструкции. Классификация злоупотреблений доминирующим положением. Особенности злоупотребления доминирующим положением в отдельных отраслях экономики (в сферах электроэнергетики, топливно-энергетического комплекса). Злоупотребление доминирующим положением на финансовых рынках. 
Соглашения и договоры в конкурентном праве. Соотношение с гражданско-правовыми сделками. Антиконкурентное соглашение: сущность и содержание. Виды антиконкурентных соглашений. Горизонтальные и «вертикальные» соглашения. Понятие и признаки картеля. Классификация видов картелей. Иные горизонтальные соглашения: общая характеристика и виды. Понятие согласованных действий по конкурентному праву. Определение видов антиконкурентных согласованных действий.  Определение и признаки антиконкурентной координации. Виды антиконкуретной координации. 
   Генезис развития правового института недобросовестной конкуренции. Предпосылки недобросовестной конкуренции. Недобросовестная конкуренция и злоупотребление правом: проблемы соотношения. Общие и специальные запреты недобросовестной конкуренции. Проблема классификации видов недобросовестной конкуренции. Недобросовестной конкуренция в сфере интеллектуальной собственности. Недобросовестная конкуренция, связанная с неправомерным использованием информации. Понятие и виды дискредитации хозяйствующего субъекта-конкурента. Прямая и косвенная дискредитация. Некорректное сравнение.  Введение в заблуждение как акт недобросовестной конкуренции. Недобросовестная конкуренция, связанная с незаконным получением, использованием или разглашением информации, составляющей охраняемую законом тайну. Запрещение иных видов недобросовестной конкуренции. Запреты на иные виды недобросовестной конкуренции. Дезорганизация как вид недобросовестной конкуренции.  Демпинг.  
Понятие антиконкурентной деятельности органов власти и местного самоуправления. Классификация антиконкурентной деятельности органов власти (местного самоуправления, организаций, исполняющих их функции). Антимонопольный контроль за предоставлением государственных и муниципальных преференций. Порядок предоставления государственных и муниципальных преференций. 
Понятие и сущность экономической концентрации. Антимонопольный контроль за экономической концентрацией. Контроль за созданием и  реорганизацией хозяйствующих субъектов. Контроль за заключением соглашений о совместной деятельности. Антимонопольный контроль за совершением сделок по приобретению акций (долей) и имущества.   Особенности антимонопольного контроля за экономической концентрацией на рынке финансовых услуг. Общая характеристика антимонопольного контроля в сфере торгов.  Антимонопольные требования к торгам, запросу котировок цен на товары, запросу предложений. Особенности порядка заключения договоров в отношении государственного и муниципального имущества. Антимонопольный контроль за порядком осуществления иностранных инвестиций в хозяйственные общества, имеющие стратегическое значение для обеспечения обороны страны и безопасности государства.
Понятие и содержание антимонопольным процедур. Антимонопольные проверки и основания для их проведения. Рассмотрение дел о нарушении антимонопольного законодательства. Основания и порядок возбуждения дел о нарушении антимонопольного законодательства, сроки давности. Порядок и процедура рассмотрения дела о нарушении антимонопольного законодательства. Предупреждения и предостережения в конкурентном праве. Понятие и виды предписаний антимонопольного органа. Принудительное разделение и выделение хозяйствующего субъекта. Понятие и основания административного обжалования ненормативных правовых актов антимонопольного органа. Порядок обжалования решений и предписаний территориальных органов. Внутриведомственная апелляция.
Понятие и виды юридической ответственности за нарушение законодательства о защите конкуренции. Освобождения от уголовной ответственности. Антимонопольный комплаенс в деятельности хозяйствующих субъектов. Понятие, сущность и цели антимонопольного комплаенса. 
Понятие и виды систем конкурентного права в зарубежных странах. Американская и европейская системы конкурентного права: тенденции развития. Особенности и современное состояние американской системы конкурентного права. Европейская система конкурентного права. Национальное антимонопольное законодательство стран Западной Европы: история формирования и современное состояние. Законодательство стран Европы о недобросовестной конкуренции. Формирование и развитие конкурентного права Европейского Союза. Основные источники Европейского Союза. Конкурентное право Китая, Японии и стран Азии. 
Конкурентное право на трансграничных рынках Евразийского экономического союза. Понятие трансграничного рынка. Понятие и характеристика источников и общих принципов в Евразийском экономическом союзе. Правила конкуренции в Евразийском экономическом союзе. Понятие и виды антимонопольных запретов в Евразийском экономическом союзе. 

 12. Правовое регулирование деятельности предпринимателя как товаропроизводителя

Предприниматель и товарный рынок.

Виды товарного рынка и особенности их правового регулирования.

Маркетинг в деятельности предпринимателя-товаропроизводителя и его правовое обеспечение.

Правовое регулирование рекламы в системе маркетинга.

Коммерческая тайна в предпринимательской деятельности.

Правовое регулирование товарного биржевого рынка.

 13. Правовое регулирование рынка ценных бумаг

Законодательство о рынке ценных бумаг: понятие, особенности, тенденции и перспективы развития.

Ценные бумаги, их виды, используемые в предпринимательской деятельности.

Правовое регулирование деятельности эмитентов на рынке ценных бумаг.

Эмиссия акций и иных ценных бумаг акционерным обществом (правовые вопросы).

Правовое регулирование обращения ценных бумаг на рынке.

Особенности эмиссии и обращения государственных и муниципальных ценных бумаг. 

Правовое регулирование деятельности инвестора на рынке ценных бумаг.

Иностранные инвесторы и правовое регулирование их деятельности на рынке ценных бумаг.

Права инвесторов и гарантии их реализации.

Правовое обеспечение инфраструктуры рынка ценных бумаг.

Правовое регулирование деятельности профессиональных участников на рынке ценных бумаг. 

Правовое регулирование брокерской и дилерской деятельности.

Доверительный управляющий на рынке ценных бумаг.

Клиринговая деятельность на рынке ценных бумаг и ее правовое регулирование.

Правовое регулирование деятельности депозитария и регистратора на рынке ценных бумаг.

Правовое регулирование деятельности организаторов торговли и фондовой биржи.

Саморегулируемые организации на рынке ценных бумаг.

Правовые формы и способы государственного регулирования на рынке ценных бумаг.

Правовые способы и формы защиты прав участников рынка ценных бумаг.

14. Правовое регулирование рынка банковских услуг

Понятие рынка банковских услуг.

Особенности законодательства, регулирующего рынок банковских услуг.

Банковская система России.

Правовой статус Центрального банка.

Правовой статус кредитной организации.

Государственное регулирование банковской деятельности.

Понятие и виды банковских операций.

Понятие рынка банковских услуг.

Правовое регулирование денежных расчетов.

Банковские услуги по привлечению денежных средств. 

Банковские услуги по размещению денежных средств.

15. Правовое регулирование валютного рынка

Понятие валютного рынка. Предпринимательская деятельность и валютный рынок.

Правовое регулирование осуществления операций на валютном рынке.

Государственное регулирование на валютном рынке.

Валютный рынок в сфере внешнеэкономической деятельности.

Тема 16. Правовое регулирование рынка страховых услуг

Понятие рынка страховых услуг. Источники правового регулирования страховой деятельности. 

Виды страховых услуг. Субъекты рынка страховых услуг. Порядок и условия лицензирования страховой деятельности. 

Виды и основные условия предпринимательских договоров, связанных с оказанием услуг страхования.


17. Правовые основы аудиторской, оценочной  деятельности, бухгалтерского учета и статистики

Аудит и аудиторская деятельность: понятие, сущность, виды. Понятие аудита и аудиторской деятельности и их сущность. Принципы аудиторской деятельности. Рынок аудиторских услуг: понятие, субъекты, объект, инфраструктура. Сопутствующие аудиту услуги. Виды аудита. Обязательный аудит. 

Субъекты рынка аудиторских услуг. Аудитор. Аудиторская организация. Права и обязанности аудитора и аудиторской организации. Аудируемое лицо. Права и обязанности аудируемого лица. Аудиторские объединения. Ответственность субъекта рынка аудиторских услуг.

Организация и регулирование аудиторской деятельности в России. Нормативное регулирование аудиторской деятельности. Правила (стандарты) аудиторской деятельности. Роль международных стандартов в регулировании аудиторской деятельности. Органы, регулирующие аудиторскую деятельность. Аттестация на право осуществления аудиторской деятельности. 

Порядок проведения аудита и правовые формы организации отношений по аудиту. Планирование аудита. Договор об оказании аудиторских услуг: понятие, правовая природа, стороны, содержание. Проведение аудита. Достоверность бухгалтерской отчетности. Аудиторские доказательства. Завершение аудита. Аудиторское заключение. Виды аудиторского заключения.

Оценочная деятельность: понятие и законодательство.
Субъекты оценочной деятельности и ее регулирование. 

Правовые основы бухгалтерского учета и статистики.

Понятие, объекты и задачи бухгалтерского учета. Основные нормативные акты, регулирующие ведение бухгалтерского учета субъектами предпринимательской деятельности. Организация ведения бухгалтерского учета субъектами предпринимательской деятельности. Функции и полномочия главного бухгалтера (бухгалтера) организации. Основные требования к ведению бухгалтерского учета. Понятие и цели проведения инвентаризации. 

Бухгалтерская отчетность субъектов предпринимательской деятельности. 

Государственное статистическое наблюдение. Цели проведения, обязанности предпринимателей по его обеспечению. Виды и сфера применения общероссийских классификаторов технико-экономической и социальной информации.

18. Правовое регулирование инвестиционной деятельности

Понятие инвестиций и инвестиционной деятельности. Портфельные и реальные инвестиции. Понятие капитальных вложений. Понятие инвестиционного проекта.

Понятие и виды субъектов инвестиционной деятельности. Особенности правового положения инвестора. Иные субъекты инвестиционной деятельности.

Понятие и виды объектов инвестиционной деятельности. 

Рынок инвестиций и рынок инвестиционных услуг. Рынок инвестиций как сегмент финансового рынка.

Государственное регулирование инвестиционной деятельности: содержание, основные направления, правовые формы участия, государственный контроль за инвестиционной деятельностью, государственные гарантии. Государственная инвестиционная политика. 

Правовые формы реализации инвестиционной деятельности. Особенности правового регулирования инвестиционной деятельности в форме капитальных вложений. Особенности правового регулирования лизинговой деятельности.

Понятие и признаки государственно-частного партнерства. Правовые формы государственно-частного партнерства: концессионные соглашения, соглашения о государственно-частном партнерстве, соглашения о разделе продукции. Выбор частного партнера в государственно-частном партнерстве.

Правовые режимы инвестиционной деятельности стимулирующего характера. Территориальные правовые режимы. Договорные правовые режимы. 

Территории со специальным режимом осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности: особые экономические зоны, территории опережающего социально-экономического развития, инновационные научно-технологические центры и др.  

Понятие и правовое регулирование соглашений о защите и поощрении капиталовложений. Понятие и правовое регулирование специального инвестиционного контракта. 

Правовое регулирование инвестиционной деятельности на рынке ценных бумаг. Особенности правового регулирования деятельности инвестиционных фондов. Паевые инвестиционные фонды, акционерные инвестиционные фонды. Венчурные фонды.

Правовое регулирование привлечения инвестиций с использованием инвестиционных платформ.

Правовое регулирование иностранных инвестиций в России: понятие иностранных инвестиций, субъекты и объекты иностранных инвестиций, виды иностранной инвестиционной деятельности. Особенности отдельных форм осуществления иностранным инвестором инвестиционной деятельности на территории Российской Федерации. Ограничение на привлечения иностранных инвестиций: разрешительный порядок и квотирование.

19. Правовое регулирование инновационной деятельности

Понятие инновации и инновационной деятельности.
Источники правового регулирования инновационной деятельности.
Правовое регулирование стадий инновационной деятельности.
Правовые формы осуществления инновационной деятельности.
Роль государства в развитии инновационной деятельности.

20.  Правовое регулирование информации в предпринимательской деятельности

Информация как объект правового регулирования.
Признаки и свойства информации.
Виды информации и ее правовой режим.
Правовые формы обмена информацией в предпринимательской деятельности.
Коммерческая тайна.

21. Правовое регулирование внешнеэкономической деятельности субъектов предпринимательства. 
Понятие, виды и источники правового регулирования внешнеэкономической деятельности по законодательству Российской Федерации. Материально-правовое и коллизионно-правовое регулирование. Основные коллизионные привязки в сфере правового регулирования внешнеэкономической деятельности. Участники внешнеэкономической деятельности. 
Внешнеэкономические сделки: понятие, виды, особенности заключения и исполнения. Договор международной купли-продажи товаров.
Меры таможенно-тарифного и нетарифного регулирования внешнеэкономической деятельности. 
Таможенное оформление и таможенный контроль. Таможенные процедуры и таможенные платежи в сфере внешнеэкономической деятельности. Правовое регулирование предпринимательской деятельности владельца склада временного хранения и владельца таможенного склада; таможенного представителя и таможенного перевозчика;  владельца магазина беспошлинной торговли.  Особенности правового статуса уполномоченного экономического оператора. 

22. Интеллектуальная собственность в предпринимательской деятельности. Интеллектуальная собственность и интеллектуальные права (понятие и виды). Особенности современного этапа развития права интеллектуальной собственности. Коммерциализация интеллектуальной собственности (основные формы).
Исчерпание интеллектуальных прав.
Средства индивидуализации в предпринимательской деятельности: виды; возникновение, осуществление,   прекращение исключительных прав на средства индивидуализации. Средства индивидуализации и доменные имена.
Защита  интеллектуальных прав и ответственность за их нарушение.

23. Правовое регулирование отдельных видов предпринимательской деятельности

23.1 Капитальное строительство

Законодательство о капитальном строительстве: понятие, особенности, тенденции и перспективы развития.

Правовое регулирование строительно-монтажной деятельности.

Правовое регулирование проектно-изыскательской деятельности.

Техническая инвентаризация и её правовое регулирование.

Техническая документация и её значение.

Саморегулируемые организации в сфере капитального строительства.

Правовые формы и способы государственного регулирования предпринимательской деятельности в области капитального строительства.

Техническое регулирование в области капитального строительства. 

Правовые формы и способы защиты прав инвесторов в области капитального строительства.

23.2    Энергетическое право.

1) Понятие, содержание, структура  и предмет российского энергетического права. Энергетическое право в реформируемой системе права России.

2) Энергетическое законодательство Российской Федерации: понятие, становление и развитие. Источники энергетического законодательства. Конституция Российской Федерации – основа энергетического законодательства. Федеральные конституционные законы. Федеральные законы, федеральные подзаконные нормативные акты; законодательство субъектов федерации в области энергетики. Программные и стратегические документы, определяющие направления  развития и совершенствования законодательства в сфере энергетики. Энергетическая Стратегия России на период до 2035 года и ее правовое обеспечение; Доктрина Энергетической безопасности Российской Федерации. Об Энергетическом кодексе Российской Федерации: идеи и концепции (А.Г.Быков, В.Ф.Попондопуло, В.С.Белых, М.М.Вильданова и др.). Особенности законодательства в сфере энергетики, вытекающие из ее естественно-технологической природы. Технологическое и техническое регулирование в сфере энергетики. Связь правового регулирования отношений в сфере энергетики с выводами и закономерностями технических и технологических наук. Судебная практика в энергетической сфере и ее влияние на совершенствование законодательства. Нормативные правовые акты, принятые в рамках Евразийского экономического союза.
Принципы энергетического законодательства. 

3) Энергия в природе: естественно-научный и социогуманитерный подходы.
Энергия и право: концепции правового регулирования энергетических отношений. Возможности и пределы правового регулирования отношений, связанных с использованием различных видов энергии. Вещная природа электрической энергии. Юридическое определение энергии. 

4) Понятие и виды природных источников энергии. Особенности правового регулирования отношений по использованию основных источников энергии: уголь, нефть, газ, уран; возобновляемые источники энергии. Право первичных источников энергии.

5) Энергетика: понятие, содержание и структура. Топливно-энергетический комплекс Российской Федерации: понятие и структура.Федеральные энергетические системы (п. «и» ст.71 Конституции РФ): понятие, виды, правовой статус. Топливно-энергетические балансы: понятие и виды.

6) Понятие и особенности предпринимательской деятельности в топливно-энергетическом комплексе и нетопливной энергетике России, в разрезе отдельных  суботраслей энергетики и межрегиональных проектов:

а) электроэнергетика, в том числе, гидроэнергетика и энергия малых рек;

б) теплоснабжение;

в) атомная энергетика;

г) нефтяная промышленность;

д) газовая промышленность;

е) угольная промышленность.

7) Правовое регулирование инфраструктурных объектов энергетики: сети (провода) и трубы. Недискриминационный доступ к объектам инфраструктуры.

8) Государственное регулирование в энергетической сфере. Министерство энергетики Российской Федерации и его роль в претворении в жизнь федеральной энергетической политики, определяемой Президентом РФ,   реализуемой Правительством Российской Федерации. Федеральные органы исполнительной власти и их компетенция в регулировании отношений в энергетической сфере (Министерство природных ресурсов и экологии РФ, ФАС и др.). 
9) Понятие и виды субъектов предпринимательской деятельности в сфере энергетики. Особенности их правового статуса в отдельных суботраслях. Участие государства в уставном капитале энергетических компаний. 

10) Правовое регулирование становления и развития энергетических рынков в Российской Федерации. Понятие, правовая и экономическая структура и инфраструктура энергетических рынков (по отдельным видам энергии и энергоносителей: электрическая энергия;  теплоснабжение  (когенерация); нефть и нефтепродукты; газовые рынки; угольная промышленность). Правовое регулирование ценообразования в энергетике. 

11) Понятие и виды договоров в сфере энергетики (по отдельным суботраслям).

12) Правовое регулирование биржевой торговли энергией и энергетическими материалами и продуктами. Опыт Санкт-Петербургской международной товарно-сырьевой биржи.

13) Альтернативные источники энергии: понятие и виды. Энергетика и экология. Международные соглашения по защите и охране окружающей природной среды и изменению климата. Климатическое право. 

14)  Правовое обеспечение материального стимулирования  использования возобновляемых источников энергии. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности. Энергетический аудит и энергетический комплаенс.

15) Правовое обеспечение энергетической безопасности: национальные и международные  аспекты. Доктрина энергетической безопасности Российской Федерации. 

16) Международно-правовое сотрудничество в области энергетики: двустороннее, многостороннее. Универсальное международное энергетическое право. Региональное международное энергетическое право: Евразийского экономического союза, Европейского союза. 

17) Энергетический переход как фактор влияния на энергетическое законодательство. Качественные изменения структуры потребляемых энергетических ресурсов: уголь, нефть, газ. IV энергетический переход в сторону низкоуглеродных, неуглеродных и возобновляемых источников энергии. 

18) Энергетика России на современном этапе. Прогноз научно-технологического развития отраслей ТЭК на период до 2035 года. 

19) Международный коммерческий арбитраж (третейское разбирательство) в сфере энергетики. Основные центры рассмотрения споров. 

20) Санкции и антисанкции в международных энергетических отношениях: цель и средства. 

23.3. Транспортная деятельность

Понятие и предмет транспортного права. Соотношение понятий «транспортная» и «экспедиционная» деятельность. 

Законодательство, регулирующее транспортную деятельность: особенности и перспективы развития. Источники транспортного права. Обычаи делового оборота. Взаимосвязь с другими отраслями права. 

Правовые основы управления транспортом. Лицензирование деятельности на различных видах транспорта. Особенности правового регулирования транспортной деятельности на различных видах транспорта.

Понятие и виды договоров в сфере транспорта. 

Ответственность перевозчика, грузоотправителя, грузополучателя.

Претензионный порядок рассмотрения споров в сфере транспорта. Порядок и сроки рассмотрения претензий. Исковая давность в транспортной деятельности.

23.4. Рекламная деятельность

Легальное определение и признаки рекламы. Иные подходы к формулированию понятия «реклама» и определению ее признаков. Отграничение рекламы от нерекламной информации. Реклама как публичная оферта и как предложение делать оферты.

Классификации рекламы по различным основаниям. Надлежащая и ненадлежащая реклама, виды ненадлежащей рекламы. Контрреклама. 

Развитие системы нормативных актов о рекламе. Особенности действующего законодательства о рекламе. Тенденции развития действующего законодательства о рекламе.

Система нормативных требований к содержанию и порядку размещения рекламы. Актуальные проблемы применения нормативных требований к рекламе.

Правовой статус субъектов рекламной деятельности. Отношения, возникающие между субъектами рекламной деятельности при производстве и размещении рекламы, их классификация. Отношения, связанные с рекламными отношениями, и их классификация. Правовой статус потребителей рекламы. Правовой статус органов саморегулирования в области рекламы.

Виды договоров, заключаемых на рекламном рынке. Договор на производство рекламы и его особенности. Договор на размещение рекламы, его предмет и особенности. Договор на проведение рекламных кампаний. Проблема совершенствования нормативно-правового регулирования договорных отношений в сфере рекламы.

Понятие и задачи государственного регулирования рекламной деятельности. Прямые и косвенные методы государственного регулирования рекламной деятельности. Саморегулирование рекламного рынка. Актуальные проблемы государственного регулирования рекламной деятельности.

Ответственность субъектов рекламной деятельности за нарушение законодательства о рекламе.

Способы и формы защиты прав субъектов рекламной деятельности и потребителей рекламы. Судебная и внесудебная защита прав.

24.  Предпринимательство и рынок труда

Общая характеристика рынка труда.
Субъекты рыночных трудовых отношений.
Функционирование рынка труда и его правовые формы.
Правовые формы взаимодействие государства, бизнеса и наемных работников.

25. Договоры в сфере предпринимательской деятельности

Понятие и особенности договоров в сфере предпринимательской деятельности. 

Виды договоров в сфере предпринимательской деятельности.

Заключение договоров в сфере предпринимательской деятельности.

Изменение и расторжение договоров в сфере предпринимательской деятельности.
Особенности ответственности.

Предпринимательские договоры по реализации товаров: понятие и общая характеристика.

Договор поставки в предпринимательской деятельности.

Правовое регулирование дистрибьюторского договора в предпринимательской деятельности.

Правовое регулирование договора продажи предприятия.

Договор аренды предприятия.

Договор финансовой аренды (лизинга) в предпринимательской деятельности.

Подрядные договоры в предпринимательской деятельности.

Договор строительного подряда в предпринимательской деятельности.

Предпринимательские договоры на осуществление посреднической деятельности.

Агентский договор в сфере предпринимательства.

Договор доверительного управления в предпринимательской деятельности.

Страхование предпринимательских рисков как вид предпринимательской деятельности.

Договор складского хранения.

Предпринимательские договоры по передаче и использованию исключительных прав.

Договор коммерческой концессии.

Фьючерсные и форвардные контракты в предпринимательской деятельности.

Договор долевого участия в строительстве в сфере предпринимательства.

Договор простого товарищества в предпринимательской деятельности.

 26. Формы и способы защиты прав предпринимателей

Формы и способы защиты прав предпринимателей. Защита и охрана прав. Право на защиту. Конституционные гарантии защиты прав и интересов предпринимателей. Способы защиты прав предпринимателей: понятие, виды. Формы защиты прав предпринимателей: понятие, виды.

Судебные формы защиты прав предпринимателей. Конституционный Суд РФ и защита прав предпринимателей. Защита прав предпринимателей арбитражным судом. Защита прав предпринимателей судом общей юрисдикции. Критерии разграничения подведомственности дел с участием предпринимателей. Особенности рассмотрения отдельных споров, вытекающих из предпринимательской деятельности (по спорам, вытекающим из договорных отношений, о защите права собственности, о защите чести, достоинства и деловой репутации и т.д.).

Внесудебные формы защиты прав предпринимателей. Нотариальная защита. Исполнительная надпись нотариуса и другие нотариальные действия, направленные на защиту прав и интересов предпринимателей. Третейские суды и защита прав предпринимателей. Третейская оговорка. Порядок и особенности рассмотрения споров в третейских судах. Порядок исполнения решений третейских судов. Досудебный (претензионный) порядок урегулирования споров. Медиация. Деятельность Уполномоченного по защите прав предпринимателей. 

27. Правовая работа в сфере предпринимательства

Понятие, содержание, задачи правовой работы в сфере предпринимательства. 

Совершенствование правового обслуживания в сфере предпринимательства в условиях рыночных отношений. 

Нормативно-правовая основа правовой работы в сфере предпринимательства. 

Правовые формы  обеспечения предпринимательской деятельности. 

Деятельность юридической службы коммерческой организации. 
Функции и структура юридических служб коммерческих организаций. 

Участие юридической службы в управленческой деятельности предпринимателя (издание приказов, распоряжений, внутренних нормативных актов, их правовая экспертиза и т.д.), в осуществлении предпринимательской деятельности (организация договорной работы, контроль за исполнением договоров, организация претензионно-исковой работы и т.д.), в корпоративной работе (правовое обеспечение  функционирования органов управления, выпуска и организации размещения ценных бумаг и т.д.). 

Адвокатская деятельность в сфере предпринимательства. 

Правовой статус юриста – предпринимателя. Юридический бизнес.

28. Правовое регулирование предпринимательской деятельности в условиях цифровой экономики

Цифровая экономика и трансформация права.
Цифровизация общества. Эволюция понятия цифровизация (автоматизация, цифровизация, цифровая трансформация). Индустрия 4.0. Электронное правосудие: проблемы практического внедрения. Интернет и экосистемы ведения бизнеса. Краудсорсинг как новая бизнес - модель. Краудфандинг. 

Виртуальная среда осуществления предпринимательской деятельности. 
Правовые инструменты регулирования новых технологий ведения предпринимательской деятельности. Технологии распределенных реестров. Классификация сетей распределенных реестров. Открытые, закрытые и гибридные сети распределённых реестров. Преимущества технологии и возможные сферы ее применения (локальные и трансграничные платежи; сделки с ценными бумагами, товарными активами и производными финансовыми инструментами; обмен информацией). 

Субъекты, хозяйствующие в цифровой экономике. 
Правовые формы осуществления экономической деятельности. Бизнес на базе платформ. Правовой статус отдельных субъектов предпринимательской деятельности в цифровой сфере. Экосистемы. 

Оборот объектов в виртуальной среде. 
Цифровые активы: понятие и признаки. Цифровые объекты и интеллектуальная собственность.

Виды цифровых активов и особенности их правового режима.
 Криптовалюта. Токены. Big Data. Аккаунты в социальных сетях. Игровое имущество.

Договорные отношения в виртуальной среде. 
Понятие смарт-контракта. Применение смарт-контрактов.  Смарт-контракт как объект интеллектуальной собственности. Правовые аспекты транзакций.  Особенности заключения и исполнения договоров. Сходства и различия смарт-контрактов и договоров. 

Цифровые рынки. 
Правовые основы цифрового маркетинга и рекламы. Конкуренция на цифровых рынках. 

Защита прав участников экономической деятельности в условиях цифровизации. 
Судебные и внесудебные способы защиты прав предпринимателей в цифровой сфере. Основания и особенности применения мер ответственности.  


РАЗДЕЛ 2. ГРАЖДАНСКОЕ ПРАВО

Тема 1. Гражданское право как отрасль права, отрасль законодательства и отрасль юридической науки 

Гражданское право как частное право. Система российского частного права.
Гражданское право в системе правовых отраслей. 
Предмет гражданского права. 
Метод гражданского права. 
Функции и принципы гражданского права. 
Источники гражданского права. Систематизация гражданского законодательства и ее формы. 
Предмет и методы цивилистической науки. 
        
 Тема 2. Гражданское правоотношение

Понятие, элементы и структура гражданского правоотношения. 
Содержание гражданского правоотношения. 
Виды гражданских правоотношений. 

Тема 3. Субъекты гражданских правоотношений 

Понятие гражданской правосубъектности. 
Содержание и виды гражданской правоспособности, ее соотношение с субъективным гражданским правом. 
Граждане как субъекты гражданского права. 
Понятие, сущность и виды юридических лиц. 
Возникновение, реорганизация и прекращение юридических лиц. 
Хозяйственные общества как юридические лица. 
Юридическая личность некоммерческих организаций. 
Публично-правовые образования как субъекты гражданских правоотношений. 
          
Тема 4. Объекты гражданских прав 

Понятие и виды объектов гражданских правоотношений. 
Вещи как объекты гражданских правоотношений. Гражданско-правовой режим недвижимого имущества.  
Ценные бумаги и цифровые права как объекты гражданских прав.
Результаты работ и оказание услуг как объекты гражданских прав. 
Результаты интеллектуальной деятельности и средства индивидуализации как объекты гражданских прав. 
Личные неимущественные блага как объекты гражданских прав.

Тема 5. Возникновение, изменение и прекращение гражданских               правоотношений. Сделки  

Юридические факты в гражданском праве. 
Понятие и виды сделок. Условия действительности сделок. 
Воля и волеизъявление в сделке. 
Недействительность сделок. Оспоримые и ничтожные сделки. 

Тема 6. Осуществление и защита гражданских прав 

Понятие, принципы и способы осуществления гражданских прав и исполнения гражданско-правовых обязанностей. 
Пределы осуществления гражданских прав. Проблема злоупотребления гражданским правом. 
Сущность и виды представительства в гражданском праве. 
Сроки в гражданском праве; их виды и юридическое значение. 
Исковая давность; ее соотношение с приобретательной давностью.  
Защита гражданских прав и ее способы. 
Понятие,  функции и виды гражданско-правовой ответственности. 
Основание и условия гражданско-правовой ответственности. 
Вина как условие гражданско-правовой ответственности. 
Размер и границы гражданско-правовой ответственности. Основания освобождения от ответственности в гражданском праве.  

Тема 7. Вещное право 

Вещное право как подотрасль гражданского права; его система и основные тенденции развития. 
Понятие, признаки и виды вещных прав. 
Право собственности как вещное право. 
Собственность как экономическая и юридическая категория. 
Приобретение и прекращение права собственности. 
Право частной собственности граждан и юридических лиц; право публичной собственности. 
Право общей собственности. 
Ограниченные вещные права. 
Гражданско-правовая защита вещных прав. 

Тема 8. Интеллектуальные права

Гражданско-правовой режим результата интеллектуальной деятельности («интеллектуальной собственности»). Понятие и виды интеллектуальных прав. 
Субъекты и объекты авторского права. Содержание субъективных авторских прав, их пределы.  
Понятие и виды смежных прав, их содержание, объекты и субъекты. 
Патентные права, их объекты и субъекты. Право на селекционное достижение. 
Гражданско-правовая охрана программ для ЭВМ и баз данных. Право на топологии интегральных микросхем. Право на секрет производства (ноу-хау). Право использования результатов интеллектуальной деятельности в составе единой технологии. 
Право на фирменное наименование. Право на товарный знак и знак обслуживания. Право на наименование места происхождения товара и географическое указание. Право на коммерческое обозначение, его соотношение с правами на фирменное наименование и товарный знак.   


Тема 9. Общие положения об обязательствах и договорах  

Обязательственное право как подотрасль гражданского права; его система и основные тенденции развития. 
Обязательство как гражданское правоотношение, его содержание и виды. 
Субъекты обязательства и перемена лиц в обязательстве. 
Обязательства с множественностью лиц и обязательства с участием третьих лиц. 
Исполнение и прекращение обязательств. 
Основные способы обеспечения надлежащего исполнения обязательств. 
Залог и ипотека. 
Понятие, сущность и значение гражданско-правового договора. Гражданско-правовой договор как юридический факт и как средство регулирования взаимоотношений его участников. 
Свобода договора как основополагающий принцип современного гражданского права. 
Виды гражданско-правовых договоров. 
Содержание и заключение гражданско-правового договора. 
Изменение и расторжение гражданско-правового договора. 

Тема 10. Отдельные виды обязательств 
  
Понятие и виды обязательств, возникающих при передаче имущества в собственность или в иное вещное право; основные тенденции их современного развития.
Особенности договорных обязательств по отчуждению недвижимых вещей. 
Понятие и виды обязательств, возникающих в связи с передачей имущества в пользование; основные тенденции их современного развития.
Понятие и виды обязательств по производству работ; основные тенденции их современного развития. 
Договорные обязательства о приобретении, использовании и отчуждении исключительных прав. Лицензионные договоры, их виды. 
Понятие и виды обязательств, возникающих в связи с оказанием услуг; основные тенденции их современного развития.
Обязательства, возникающие из договоров простого товарищества.       
Понятие, виды и функции внедоговорных обязательств. Деликтная ответственность и ее виды. 
Понятие, содержание и условия возникновения обязательств из неосновательного обогащения. Соотношение кондикционных обязательств, виндикации и реституции. 

Тема 11. Наследственное право 

Понятие, содержание и значение наследственного преемства. 
Наследование по завещанию, по наследственному договору и по закону. 
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