
О наборе на программы повышения квалификации

Глубокоуважаемые коллеги!
Напоминаем вам, что с 2014 года в Московском университете осуществляется повышение квалификации работников МГУ по программам, реализуемым Отделением повышения квалификации ФПО МГУ, на бесплатной основе для сотрудников МГУ.
Повышение квалификации осуществляется в соответствии с приказом ректора МГУ от 30 января 2014 года № 40 «Об организации повышения квалификации работников МГУ». 
Работники МГУ с февраля  2018 года смогут пройти повышение квалификации по следующим программам:
· Медиаграмотность для преподавателей;
· Современные компьютерные технологии обучения;
· Основы научной коммуникации (французский язык);
· Основы научной коммуникации (немецкий язык);
· Деятельностная педагогика в профессиональном образовании;

· Креативные технологии в современном образовании;

· Конфликтология в педагогических отношениях;

· Суперкомпьютерные системы и высокопроизводительные вычисления;
· Педагогическая антропология.


Набор  на указанные выше программы будет осуществляться постоянно.
     Указанную информацию просим довести до сведения сотрудников кафедр, лабораторий и иных подразделений возглавляемого Вами факультета (института). Информируем о том, что в соответствии с законодательством работники из числа профессорско-преподавательского состава проходят повышение квалификации раз в три года, а научные сотрудники раз в пять лет.
Указанный перечень программ не является исчерпывающим. ОПК ФПО МГУ будет дополнять перечень программ повышения квалификации для работников МГУ, в связи с чем просим вас высказать в адрес Отделения повышения квалификации ФПО МГУ предложения по организации повышения квалификации по интересующим вас направлениям и программам.
Вы можете предложить новые программы повышения квалификации и преподавателей из числа работников возглавляемого вами подразделения для открытия программ на ОПК ФПО МГУ для реализации их в рамках системы повышения квалификации работников Московского университета.
Получить подробную информацию о программах, порядке набора на указанные программы можно на сайте http://www.fpo.msu.ru  в разделе «Сотрудникам МГУ» и по телефонам: (495) 939-28-15, 939-28-90, 939-28-73.
Электронная почта отделения повышения квалификации ФПО -  e-mail: српрк-msu@mail.ru
