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Тенденция конституционализации Европейского союза

В статье рассматривается тенденция конституционализации в контексте эволюции европейского общества и становления Европейского союза, что прослеживается во всех общеевропейских основополагающих договорных актах. Отмечается ключевая роль в процессе конституционализации Европейского суда справедливости.
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This article examines trends of constitutionalization in the context of the evolution of European society and the formation of the European Union, which can be traced in all

pan-European basic treaty acts. It notes the key role in this process of constitutionalisation of the European Court of Justice.
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Вопросы истории права

П.Л. Полянский, кандидат юридических наук, доцент кафедры истории государства и права юридического факультета МГУ1
Брак генерал-майора Бекарюкова и изменения российского семейного законодательства в середине XIX в.

В статье затронута малоизученная в литературе проблема изменений в российском семейном законодательстве середины XIX в. Особое внимание уделено судебной практике первой половины XIX столетия, анализ которой помог выявить существенные недостатки Свода законов гражданских и позволил спроектировать изменения, утвержденные императором 6 февраля 1850 г. Выявлена причина произведенных законодательных изменений — конфликт отдельных норм церковного и гражданского права, различных по методу, но общих по предмету регулирования. Показана сословная подоплека этого конфликта.

Ключевые слова: Россия, XIX век, семейное право, церковное право, недействительность браков.

The article deals with the poorly studied problem of changes in the Russian family law in the middle of the XIX century. Particular attention is paid to the jurisprudence of the first half of the XIX century, analysis of which helped to identify significant shortcomings of the Code of Civil Laws and allowed to draft changes which were approved by the emperor on February 6, 1850. Identified are the reasons for the said changes — the conflict of certain norms of the canon and civil law, different in method but coinciding on the subject of regulation. It is shown social class background of the conflict.
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Проблемы конституционного и муниципального права

С.Н. Шевердяев, кандидат юридических наук, доцент кафедры конституционного и муниципального права юридического факультета МГУ, исполнительный директор Научно-образовательного центра конституционализма и местного самоуправления юридического факультета МГУ

Развитие понятия использования преимуществ должностного или служебного

положения в российском избирательном законодательстве

В статье рассматривается происхождение понятия преимуществ должностного или служебного положения в российском избирательном законодательстве, проведено его сопоставление с понятием административного ресурса, часто используемым в неюридической литературе, а также даны предложения по расширению перечня случаев, которые могут характеризовать нарушения подобного рода.

Ключевые слова: избирательное законодательство, должностное положение, служебное положение, административный ресурс, статус кандидатов в депутаты, равноправие кандидатов.

The article examines the origin of the concept of benefits of public office or position in the Russian electoral legislation, compares it with the concept of administrative resource which is often used in non-legal literature, and proposes to expand the range of cases which may be characterized as violations of this kind.

Keywords: electoral legislation, public office, administrative resources, status of candidates, equality of the candidates.

Вопросы уголовного права и процесса

Р.О. Долотов, кандидат юридических наук, доцент кафедры уголовного права и криминологии юридического факультета МГУ
Уголовно-правовые последствия применения судом ч. 6 ст. 15 УК РФ

В статье рассматриваются вопросы, связанные с детальным описанием уголовно-правовых последствий изменения судом категории тяжести преступления. Предлагается авторская классификация подобных последствий на три вида: а) прямые уголовно-правовые последствия (первого уровня), б) уголовно- правовые последствия, имеющие преюдициальное значение (последствия второго уровня), в) ретроактивные последствия (последствия третьего уровня). Приводится исчерпывающий перечень норм УК РФ, которые могут быть применены при понижении судом категории тяжести преступления для каждого уровня. Делается вывод о необходимости исключения ч. 6 ст. 15 из УК РФ.

Ключевые слова: уголовный закон, категории преступлений, изменение категории преступления.

The article discusses issues related to the detailed description of legal consequences of changes in the category of seriousness of the offense by the court. Author suggests classification of such effects into three types: a) direct criminal consequences (first level), b) criminal consequences that are prejudicial (the effects of the second level), c) retroactive impacts (third level). Provided is an exhaustive list of the rules of the Criminal Code, which can be applied by the court to decrease category of seriousness of the offense for each level. There is the conclusion about the need to remove part 6 of Article 15 of the Criminal Code.

Keywords: criminal law, categories of crimes, change of the category of crime.

А.Е. Якубов, доцент кафедры уголовного права и криминологии юридического

факультета МГУ, федеральный судья в отставке, заслуженный юрист РФ

Проблемы уголовного законотворчества: нужен ли новый Уголовный кодекс?
В статье на конкретных примерах показаны противоречивость, бессистемность, а иногда и уголовно-правовая несостоятельность принимаемых Государственной Думой РФ законодательных актов. В связи с этим рассматривается вопрос о необходимости принятия нового Уголовного кодекса. Автор приходит к выводу, что в настоящее время достаточно принять новую редакцию УК РФ.

Ключевые слова: законотворчество, ужесточение наказания, либерализация уголовной ответственности, достижение половой зрелости.

The article illustrates the examples of contradictoriness, unsystematicity, and sometimes even failure of criminal laws adopted by the State Duma of the Russian Federation. In this regard, the article discusses the need for the adoption of a new Criminal Code. The author concludes that at the present time the new edition of the Criminal Code will suffice.

Keywords: law-making, toughening of punishment, liberalization of criminal liability, sexual maturity.

Проблемы криминалистики

Е.Е. Центров, доктор юридических наук, профессор кафедры криминалистики юридического факультета МГУ34
Истоки, некоторые понятия и типовые ситуации криминалистической

идентификации

В статье рассматриваются истоки криминалистической идентификации, вклад В.Я. Колдина в ее развитие, понятие идентификации, принцип взаимного отражения, типовые ситуации идентификационной деятельности.

Ключевые слова: идентификация, идентифицируемый объект, искомый объект, проверяемый объект, взаимное отражение, типовые ситуации.

This article discusses the origins of forensic identification, the contribution of V.Y. Koldin to its development, the concept of identification, the principle of mutual reflection,

and typical situations of identification activities.

Keywords: identification, object of identification, target object, verifiable object, reciprocal reflection, typical situation.

Проблемы трудового права

Н.В. Закалюжная, кандидат юридических наук, доцент кафедры гражданско-правовых дисциплин Брянского государственного университета имени академика И.Г. Петровского, докторант кафедры трудового права юридического факультета МГУ16
Заемный труд и дистанционная занятость как основные формы нетипичных трудовых отношений

В настоящее время в условиях постоянного приспособления права к новым общественным отношениям эволюционируют и формы нетипичных трудовых отношений. Основными такими формами являются заемный труд и дистанционная занятость. В статье предпринята попытка дать определение указанных отношений и сформулировать предложения по дальнейшему совершенствованию их правового регулирования.

Ключевые слова: работник, работодатель, трудовой договор, дистанционная работа, заемный труд, агентства занятости, нетипичные формы трудовых отношений.

Currently under constant adaptation of law to the new social relations non-standard forms of employment also evolving. The most important are agency labor and remote employment. The article attempts to define these relationships and formulate proposals for further improvement of the legal regulation.

Keywords: employee, employer, employment contract, remote job, agency labor, employment agencies, non-standard forms of employment.

Проблемы университетского образования

А.В. Клочкова, кандидат социологических наук, заведующая лабораторией социально-правовых исследований и сравнительного правоведения юридического факультета МГУ9
А.А. Шаронова, кандидат философских наук, старший научный сотрудник лаборатории социально-правовых исследований и сравнительного правоведения юридического факультета МГУ

Профессиональные траектории выпускников юридического факультета МГУ

В статье представлены результаты социологического исследования трудоустройства выпускников юридического факультета МГУ в 2013–2014 гг. Анализ данных позволяет изучить профессиональные траектории выпускников, оценить эффективность образовательных программ. Особое внимание уделяется анализу мнений респондентов о соответствии компетенций, приобретенных выпускниками во время обучения в МГУ, запросам рынка труда.

Ключевые слова: юридическое образование, эффективность образовательных программ, трудоустройство выпускников, профессиональные траектории, конкурентоспособность.

The article presents the results of the survey of employment of law graduates of Moscow State University in 2013–2014. Analysis of the data allows to study the professional trajectory of graduates to evaluate the effectiveness of educational programs. Particular attention is paid to the analysis of respondents’ opinions on the conformity of competencies acquired by graduates during training at MSU to the labor market demands.

Кeywords: legal education, employment, the effectiveness of educational programs, employment of law graduates, professional trajectory, competitiveness.

Трибуна молодых ученых

К.М. Рузанова, аспирантка кафедры уголовного права и криминологии юридического факультета МГУ
Неправомерное использование инсайдерской информации: уголовно-правовые аспекты
В статье рассматриваются вопросы динамики действующего законодательства об использовании инсайдерской информации, в особенности вопросы уголовной ответственности за неправомерное использование инсайдерской информации, а также первые установленные факты такого использования на российском рынке.

Ключевые слова: уголовное право, инсайдерская информация, финансовые рынки, уголовная ответственность, Банк России.

The article examines the issues related to the dynamics of the current legislation on insider information; in particular, the issues of criminal liability for misuse of insider information, as well as the first proven facts of such misuse on the Russian market.

Keywords: criminal law, insider information, financial markets, criminal liability,
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Международная конференция «Уголовное право и бизнес»
