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ВОПРОСЫ ТЕОРИИ
THEORETICAL  ISSUES
К вопросу о классификации диспозитивных норм
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кандидат юридических наук, доцент
Статья посвящена вопросу о классификации диспозитивных норм. Анализируются различные виды диспозитивных норм. 

Ключевые слова: свобода договора, диспозитивная норма. 
To the question of classification of default rules

Ostanina Elena Alexandrovna

Associated professor of the department of civil law and procedure of Chelyabisk State University

PhD in Law
 The article is devoted to the problem of classification of default rules. Penalty default rules and sticky default rules are analyzed.

Keywords: freedom of contract, default rules.
 Некоторые проблемы оборота криптовалюты в РФ
Макарчук Наталья Владимировна

доцент кафедры предпринимательского права, гражданского и арбитражного процесса Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Всероссийский государственный университет юстиции (РПА Минюста России)»

кандидат юридических наук
В статье анализируются сложившиеся на сегодняшний день в мире и в России подходы к квалификации криптовалюты. Автором очерчены пути развития правового регулирования криптовалюты в РФ.
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Cryptocurrency use in Russia: legal issues
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In the article different approaches to  determining cryptocurrency are been considered. The author defines possible ways of regulation of cryptocurrency in Russia.

Key words: cryptocurrency, object of civil rights
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Роль оценки регулирующего воздействия правовыхактов в совершенствовании правового регулирования предпринимательской деятельности 

Дидикин Антон Борисович

кандидат юридических наук, доцент кафедры правового обеспечения рыночной экономики  Новосибирского национального исследовательского государственного университета 
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Статья посвящена правовым аспектам механизма оценки регулирующего воздействия проектов правовых актов в сфере предпринимательской деятельности. Проводится анализ нормативно-правовой основы применения оценки регулирующего воздействия с участием предпринимателей и общественных объединений. Рассматривается предметная область оценки регулирующего воздействия, виды правовых актов и регулируемых ими общественных отношений, которая затрагивает вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности. 

Ключевые слова: оценка регулирующего воздействия, публичные консультации, уполномоченный орган, орган-разработчик, заключение об оценке регулирующего воздействия.

The role of regulatory impact assessment of legal acts in modernization of entrepreneurship activity legal regulation in Russia 
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Paper is devoted to the legal aspects of the mechanism of regulatory impact assessment of projects of legal acts in the sphere of entrepreneurship activity. The analysis of the legal basis for the use of regulatory impact assessment with the participation of entrepreneurs and associations are considered. Author defines the subject area of regulatory impact assessment, types of legal acts and the relations which they regulate, which addresses issues of entrepreneurial and investment activities.

Keywords: regulatory impact assessment, public consultation, the authority, the authority developer, the conclusion of the regulatory impact assessment.

Антимонопольные требования к договорному регулированию в сфере торговой деятельности 
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кандидат юридических наук

В настоящей статье проводится анализ основных понятий закона о конкуренции, рассматриваются особенности антимонопольных требований к договорному саморегулированию в сфере торговой деятельности.

Ключевые слова: торговая деятельность, антимонопольное законодательство, конкуренция, договорное саморегулирование, конкурентное законодательство.

Antimonopoly rules for self-regulation in commerce

Dorzhi-Goryayeva Elsa Vladimirovna
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This article deals with the analysis of the main provisions of the competition law. Much attention in the article is given to antimonopoly rules to contractual self-regulation in commercial activities.

Keywords: trade, commerce, competition law, business competition, contractual self-regulation.
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Торговые центры являются одним из наиболее распространенных организаторов торгового оборота в современном обществе. Российское законодательство о торговой деятельности не регулирует должным образом коммерческую деятельность в торговых центрах. Предприниматели вынуждены приспосабливать имеющиеся правовые средства к специфике торговых центров. В статье также предлагается перечень свойств правовых средств, позволяющий более эффективное их применение.

Ключевые слова: торговый центр; правовое средство; инструментализм; торговая деятельность; организатор торгового оборота
Legal instruments of conducting of commercial activity in shopping malls 

Kirpichyov Alexander Evgenievich 
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Shopping malls are becoming the most popular form of trade organizing. Russian legislature doesn’t provide an effective regulation of conduction of commercial activity in shopping malls. Businessmen have to adapt existing legal instruments particularly to shopping malls. The article considers a system of features of legal instruments, which is aimed to help study legal instruments.
Keywords: shopping mall; legal instrument; legal instrumentalism; trading

Антимонопольный контроля субъектов малого и среднего предпринимательства
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Статья посвящена рассмотрению особенностей развития антимонопольного законодательства на современном этапе. Автор проводит анализ последних изменений в сфере антимонопольного регулирования и оценивает их значение для сферы деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства в России.

Ключевые слова: субъект малого предпринимательства, антимонопольные требования, Закон о защите конкуренции

Antimonopoly control of subjects of micro and middle business

Ashfa Daniel Mokhamadovich

Post-graduate student of the Department of competition law

of Kutafin Moscow State University of Law

The article considers the trends of current development of antimonopoly legislation in Russia. The author analyzes the latest developments in the field of antimonopoly regulation and assesses its importance for the activities of micro and middle business in Russia.

Keywords: micro and middle business, antimonopoly rules, competition law
ОТВЕТСТВЕННОСТЬ В ТОРГОВОМ ОБОРОТЕ
LIABILITY IN COMMERCE
Ответственность за неисполнение денежного обязательства
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С  1 августа 2016 года вступила в силу новая редакция п.1 ст. 395 ГК РФ.  В статье проводится анализ двух новелл: изменения ставки для начисления процентов, а также сокращения оснований для начисления процентов.

Автор исследует основные причины установления новой ставки для начисления процентов и проводит сравнительный анализ показателей, в соответствии с которыми определялся размер взыскиваемых процентов в периоды действия предыдущих редакций п. 1 ст. 395 ГК РФ. 

Ключевые слова: неправомерное  удержание денежных средств; ответственность за неисполнение денежного обязательства; учетная ставка; ключевая ставка; размер процентов.

Responsibility for failure of monetary obligation
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A new version of Clause 1, Article 395 of the RF Civil Code came into force on the 1st  of August, 2016. The article contains the analysis of two new provisions in the articl concerning rate changes for charging interest, and reducing of number of reasons for charging interest. 

The author explores the main reasons of the establishment of new rates for charging interest; she also makes the comparative analysis of indicators which had determined the size of charged interest before the changes.

Key words: unlawful retention of funds; responsibility for non-execution of monetary obligation; discount rate; key rate; size of interest.

Современное развитие ответственности в торговом праве
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и основ правоведения юридического факультета МГУ имени М. В. Ломоносова

В настоящей статье рассматриваются вопросы ответственности в торговом праве в свете новейших изменений в ГК РФ. Дается анализ судебной практики по рассматриваемым положениям. Значительное внимание уделяется сравнительному анализу положений об ответственности с требованиями, предусмотренными в актах нового lex mercatoria.

Ключевые слова: ответственность, убытки, принцип полного возмещения убытков, разумная степень достоверности, договорная неустойка, законная неустойка, торговое право, lex mercatoria. 
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The article deals with liability issues in commercial law in the light of the last amendments in Civil Code. Analysis of court practice is given. Special attention is given to comparison of the Civil Code liability provisions with similar Lex mercatoria provisions. 

Key words: liability, damages, principle of full recovery of losses, fines, commercial law, lex mercatoria.
