Информация об организации и проведении практики в форме
ЮРИДИЧЕСКОГО КОНСУЛЬТИРОВАНИЯ
в юридической клинике МГУ для магистрантов 1 года очной формы обучения
Практика проходит параллельно с обычными лекционными и семинарскими занятиями в течение всего учебного года. Форма отчетности - экзамен. Экзамен принимается заведующим юридической клиники и представляет из себя ответы на вопросы о делах посетителей, по которым магистры работали в юридической клинике. Даты прохождения практики: 9 октября 2023 года – 20 мая 2024 года. Отчетные материалы: составленный студентом на основе карточек приема посетителей дневник практики. Заявления о прохождении практики в форме юридического консультирования в юридической клинике оформляются студентами и сдаются инспектору по практике (каб. 306б).
Практика в юридической клинике МГУ будет включать в себя обязательное прохождение курса из 10 тренингов «Основы юридического консультирования» (ОЮК) с 11 октября по 13 декабря 2023 года. В конце курса тренингов выставляется зачет (получение зачета отмечается в дипломе), исходя из посещаемости и активности работы на тренингах. Отсутствие зачета по курсу автоматически означает не допуск к работе в юридической клинике во втором семестре и получение неудовлетворительной оценки по практике. 
В феврале-мае 2024 года практика будет включать в себя еженедельный прием посетителей в юридической клинике в качестве стажера. Стажер работает один вечер в неделю (после 18.00, будний день по выбору стажера) под руководством практикующего юриста и в паре с студентом-консультантом. Для получения статуса стажера необходимо сдать зачет на знание правил работы в юридической клинике.
Магистрантам, работавшим в юридической клинике МГУ во время обучения в бакалавриате, практика засчитывается автоматически при предоставлении вместе с заявлением свидетельства о работе в юридической клинике (оригинал и копия). Также может быть рассмотрен вопрос о зачете в качестве практики работы в юридической клинике другого вуза, функционирующей на основе добровольных стандартов оказания бесплатной юридической помощи, при предоставлении подтверждающих документов (список вузов на сайте codolc.com).
Вопросы по организации практики в юридической клинике МГУ можно задать по электронной почте info@lawclinic-msu.ru
