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Функции уголовного судопроизводства и специфика взаимосвязи уголовно-процессуальной теории и криминалистики

В статье рассматриваются особенности взаимосвязи и взаимовлияния уголовно-процессуальной теории и криминалистики. Анализируются ошибочные теоретические процессуально-правовые конструкции, противоречия и заблуждения. Особое внимание уделено функциям уголовного судопроизводства. Опровергается ошибочное представление о том, что «функции обвинения, защиты и разрешения уголовного дела отделены друг от друга и не могут быть возложены на один и тот же орган или одно и то же должностное лицо» (ч. 2 ст. 15 УПК РФ).

Ключевые слова: уголовно-процессуальная теория, уголовное судопроизводство, криминалистика, функции, заблуждения, состязательность.

The article considers the peculiarities of interrelation and mutual influence of criminal procedure theory and criminalistics. The article analyzes erroneous theoretical and procedural-legal constructions, contradictions and misconceptions. Special attention is paid to the functions of criminal proceedings. The misconception that “the functions of prosecution, defense and criminal case resolution are separate and cannot be assigned to the same body or official” is refuted.

Keywords: criminal procedure theory, criminal proceedings, criminalistics, functions, misconceptions, competitiveness.
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Конституция Российской Федерации 1993 г. и проблемы права собственности
Статья написана на основе доклада автора на XIX Ежегодной международной научно-практической конференции юридического факультета МГУ и XV Международной научно-практической конференции «Кутафинские чтения» МГЮА «Конституция Российской Федерации и современный правопорядок». В статье анализируются генезис и содержание норм Конституции РФ о собственности; критически рассматривается экономическая категория «формы собственности» и ее отличия от юридического понятия «право собственности». Показана необходимость закрепления в Гражданском кодексе РФ системы вещных прав и устранения из Земельного кодекса конструкции «публичного сервитута», а также публично-правовая природа категории «народное достояние». Сделан общий вывод о необходимости развития российского вещного права и необоснованности использования экономических понятий в гражданском праве, а
гражданско-правовых понятий — в публичном праве.
Ключевые слова: Конституция Российской Федерации, Гражданский кодекс РФ, Земельный кодекс РФ, частное право, гражданское право, земельное право, собственность, право собственности, формы собственности, вещные права, публичный сервитут.

The article is written on the basis of the author’s report at the XIX Annual International Scientific and Practical Conference of the Law Faculty of Moscow State University and the XV International Scientific and Practical Conference “Kutafin Readings” of the Moscow State Law Academy “Constitution of the Russian Federation and the modern law and order”. The article analyzes the genesis and content of the norms of the Constitution of the Russian Federation on property; The economic category of “form of ownership” and its differences from the legal concept of “ownership” are critically examined. The necessity of fixing the system of real rights in the Civil Code of the Russian Federation and the removal of the “public servitude” construction from the Land Code, as well as the public law nature of the “national wealth” category, is shown. A general conclusion is made about the need for the development of Russian property law and the groundless use of economic concepts in civil law, and civil law concepts in public law.

Keywords: Constitution of the Russian Federation, Civil Code of the Russian Federation, Land Code of the Russian Federation, private law, civil law, land law, property, right of ownership, forms of ownership, property rights, public servitude.

Б.И. Пугинский, доктор юридических наук, профессор кафедры коммерческого права и основ правоведения юридического факультета МГУ  

Коммерческий договор в системе управления
Статья посвящена понятию и значению коммерческого договора в системе управления экономикой. Автор отмечает неразработанность договорной проблематики в правоведении, в частности в цивилистической науке, которая фактически свела понятие договора к сделке. При этом в качестве метода изучения договора традиционно используется позитивистская догматика — замыкание на анализе правовых норм, регламентирующих договор и его применение. Автор приходит к выводу, что для эффективного хозяйствования необходимо всемерно использовать потенциал договора, предоставляющего субъектам возможность проявлять деловую активность и предприимчивость, оперативно принимать решения и вносить в них поправки с учетом изменений конъюнктуры.

Ключевые слова: договор, коммерческий договор, договорная дисциплина, договорное регулирование.

The article is devoted to the concept and meaning of a commercial contract in the system of economic management. The author notes the lack of development of contractual issues in jurisprudence and, in particular, in civil science, which actually reduced the concept of a contract to a deal. At the same time, the positivistic dogma is traditionally used as a method of studying a treaty — a closure on the analysis of the legal rules governing the contract and its application. The author comes to the conclusion that for effective management it is necessary to make full use of the potential of the contract, giving the subjects the opportunity to show business activity and enterprise, to make decisions quickly and amend them to reflect changes in the situation.

Keywords: contract, commercial contract, contractual discipline, contractual regulation.

История государства и права

В.А. Томсинов, доктор юридических наук, профессор, заведующий кафедрой истории государства и права юридического факультета МГУ

Христианская доктрина международного права в творчестве Л.А. Камаровского 

В статье рассматривается христианская доктрина международного права в российском правоведении XIX — начала ХХ в., сформулированная в произведениях Л.А. Камаровского. Христианское мировоззрение позволило русскому правоведу увидеть в международном праве свойства, выражающие главные закономерности этого, одного из самых грандиозных в жизни человеческого общества явления, составляющие то, что можно назвать идеологией международного права.

Ключевые слова: российское правоведение, международное право, христианская доктрина, Л.А. Камаровский.

The article deals with the Christian doctrine of international law in the Russian jurisprudence of the XIX — early XX centuries, formulated in the works of L. A. Kamarovsky. The Christian worldview has allowed the Russian jurist to see in the international law the features expressing the main regularities of this one of the most grandiose phenomena in life of human society, making that it is possible to call ideology of the international law.

Keywords: Russian jurisprudence, international law, Christian doctrine, L.A. Kamarovsky.
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Система исключающих ответственность обстоятельств в Уголовном кодексе Индии (статья вторая)
В статье продолжается технико-юридический анализ исключающих ответственность обстоятельств согласно Уголовному кодексу Индии 1860 г. с последующими изменениями. Авторы с формально-догматической точки зрения оценивают соответствующие диспозиции статутных норм и прецеденты толкования небольшой группы так называемых «оправдывающих обстоятельств», таких как малозначительность, согласие потерпевшего, частная защита (или необходимая оборона).

Ключевые слова: право Индии, уголовный кодекс, вина, исключающие обстоятельства, уголовная ответственность, прецедент, малозначительность, согласие, необходимая оборона, вред.

The article continues the legal analysis of defences excluding criminal responsibility under the Indian Penal Code of 1860. From a formally dogmatic point of view, the authors assess the respective dispositions of statutory norms and precedents for the interpretation of a small group of excuse defences such exclusionary circumstances as slight harm, consent of the victim, private defense.

Keywords: Indian law, Penal Code, guilt, excuse defences, criminal responsibility, precedent, slight harm, consent, necessary defense, harm.

Проблемы конституционного и муниципального права
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Формы утверждения современных антикоррупционных стандартов в российском конституционном праве
[bookmark: _Hlk13605392]
В настоящей статье выдвигается гипотеза о возможности стимулирования развития конституционно-правовых институтов через развивающиеся сегодня в России антикоррупционные механизмы. Поставленный таким образом вопрос является для отечественной юридической дискуссии во многом новаторским и лишь начинает приобретать влияние. Хотя для более широкого, социологического взгляда, в особенности в западной литературе, такая постановка вопроса стала вполне традиционной. В материале приводятся иллюстрации целого ряда форм, в которых конституционное право обогащается новыми антикоррупционными смыслами, обеспечивая свое качественное развитие.

Ключевые слова: антикоррупционные стандарты, коррупция, конституционное право, административная реформа, законодательство о государственной службе, международные антикоррупционные конвенции.

This article makes a hypothesis about the possibility of stimulating the development of constitutional and legal institutions through the anti-corruption mechanisms that are developing in Russia today. The question posed in this way is in many respects innovative for the domestic legal debate and is only beginning to gain influence. Although for a broader sociological view, especially in Western literature, this formulation of the question has become quite traditional. The material provides illustrations of a number of forms in which constitutional law is enriched with new anti-corruption senses, ensuring its qualitative development.

Keywords: anti-corruption standards, corruption, constitutional law, administrative reform, civil service legislation, international anti-corruption conventions.

Проблемы университетского образования
Е.А. Абросимова, доктор юридических наук, заведующая кафедрой коммерческого права и основ правоведения юридического факультета МГУ

Методологические подходы к практико-ориентированному обучению в магистратуре юридического факультета МГУ
В настоящей публикации представлен ряд дискуссионных позиций о методах практико-ориентированного обучения на юридическом факультете. В статье рассматриваются цели и задачи практико-ориентированного обучения, трансформация роли преподавателя в учебном процессе, вопросы мотивации современных студентов, изменение структуры аудиторных занятий и домашних заданий, оценка практических навыков студентов. Отдельное внимание в статье уделено особенностям привлечения практикующих юристов в качестве преподавателей.

Ключевые слова: практико-ориентированное обучение, юридическое образование, методы обучения, мотивация студентов, практические навыки.

This publication provides a number of discussion issues on the practice-oriented teaching methods at the Faculty of Law. The article discusses the goals and objectives of practice-oriented learning, the transformation of the professor’s role in the educational process, motivation of modern law students, modification of the structure of classroom activities and homework assignments, assessment of practical skills of students. Special attention in light of practical oriented teaching devotes to the specific of attracting practicing lawyers as teachers. 

Keywords: practice-oriented learning, legal education, education methodology, motivation of law student, practical skills.
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[bookmark: _GoBack]Место исполнения договорного обязательства в учении Ф.К. фон Савиньи
Настоящая статья посвящена анализу учения немецкого цивилиста Фридриха Карла фон Савиньи об использовании понятия «место исполнения договорного обязательства» в качестве коллизионной привязки и критерия определения международной подсудности по договорным спорам. Данное учение оказало огромное влияние на коллизионное право и международный гражданский процесс стран континентальной Европы, вследствие чего его анализ позволяет понять логику развития как коллизионного, так и процессуального регулирования договорных отношений в европейских правопорядках, включая российский.

Ключевые слова: Фридрих Карл фон Савиньи, место исполнения договорного обязательства, применимое право, международная подсудность.

This article is devoted to the analysis of the theory of the German scholar Friedrich Carl von Savigny on the use of the place of contractual performance as a connecting factor for the purposes of determining applicable law, as well as a criterion determining international jurisdiction in the domain of contractual matters. Savigny’s theory influenced dramatically private international law and international civil procedure of continental Europe. Accordingly, analysis of this theory allows to understand the logic of solutions developed in the European private international law and the law of international civil procedure for contractual matters.

Keywords: Friedrich Carl von Savigny, place of performance of contractual obligation,
applicable law, international jurisdiction.
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К вопросу о коммерческой деятельности религиозных организаций
Статья посвящена участию религиозных организаций в коммерческой (торговой) деятельности. Анализируются правовые особенности религиозной организации как субъекта данного вида деятельности. В статье подчеркиваются сложность и неоднозначность положения религиозных организаций на товарном рынке, рассматривается понятие «внутренние установления религиозных организаций». Обосновывается необходимость рассмотрения религиозных организаций в качестве особых субъектов отношений в сфере торговли.

Ключевые слова: религиозные организации, внутренние установления, коммерческая деятельность, товар, торговля.

The article is devoted to the participation of religious organizations in trade activities. The features of the analyzed subject are described. The article emphasizes the complexity and ambiguity of the activities of religious organizations in the commodity market, the concept of internal regulations of religious organizations is considered. The necessity of considering religious organizations as special subjects of trade relations is substantiated.

Keywords: religious organizations, internal regulations, commercial activities, product, trade.













