
Универсиада – 2021
Задание для Универсиады «Ломоносов» по направлению подготовки «Юриспруденция» по секции «Коммерческое право»

	Участники отборочного заочного тура универсиады выполняют по своему выбору одно из представленных творческих заданий.


1. Эссе на тему: Главный источник современного торгового права
2. Эссе на тему: Понятие товара как объекта коммерческого права

3. Правовое заключение по кейсу: 

В 2017 году Торговая компания «Меркури» заключила договор страхования имущества по генеральному полису со Страховой компанией «Коммерс-гарант» сроком на 5 лет. ТК «Меркури» уплатил страховую премию в полном объеме. 28 ноября 2019 года, ТК «Меркури» обратился к СК «Коммерс-гарант» с заявлением о досрочном расторжении договора страхования, в котором указал банковские реквизиты для возврата страховой премии. 
По условиям договора страхования СК «Коммерс-гарант» должен был возвратить страховую премию, пропорционально не истекшей части срока договора страхования в течение пяти дней после подачи соответствующего заявления ТК «Меркури». В установленный срок СК «Коммерс-гарант» страховую премию не вернул. 
25 декабря 2019 года Центральный Банк отозвал лицензию «Невского банка», в котором был банковский счет у ТК «Меркури». ТК «Меркури» открыл банковский счет в Сити-банке, сообщил свои новые реквизиты СК «Коммерс-гарант», после чего страховая премия была возвращена. 
ТК «Меркури» предъявил иск к СК «Коммерс-гарант» об уплате процентов за пользование чужими денежными средствами за весь период с момента окончания установленного договором срока возврата страховой премии по дату фактического возврата страховой премии. 
СК «Коммерс-гарант» указывал, что отсутствие у ТК «Меркури» банковского счета и сведений о его реквизитах в течение месяца исключало возможность исполнения обязательства, поэтому полагал, что должен быть освобожден от уплаты процентов за пользование чужими денежными средствами. 
Дайте юридическую характеристику аргументов сторон данного спора

	Творческие задания № 1 и № 2 представляют собой темы для подготовки эссе, творческое задание с № 3 представляет собой описание фабулы кейса для подготовки правового заключения. Студент может участвовать в конкурсе только с одной конкурсной работой, выполненной по одному из вышеперечисленных заданий. 
	Устанавливаются следующие требования к содержанию и оформлению конкурсных работ:
Конкурсные работы, представленные по заданиям 1-2 выполняются в виде эссе, состоящего из вводной части, где обосновывается актуальность темы, ставится цель и задачи исследования, дается характеристика теоретической и эмпирической базы работы, основной части, где последовательно излагаются соображения участника конкурса по заданной теме, сопровождаемые аргументацией, заключения, содержащего основные выводы и предложения участника конкурса по теме и списка использованной литературы. Работа должна включать ссылки на источники заимствования при цитировании. Содержание, методы исследования и способы изложения избираются участником конкурса по своему усмотрению. Работа должна быть отпечатана компьютерным способом. Максимальный объем работы - 20000 знаков с пробелами. Критерии оценки: владение понятийным аппаратом коммерческого и договорного права, знание законодательства и судебной практики, умение аргументировать свою позицию, знание основных теоретических подходов к рассматриваемой проблеме и зарубежного опыта, знание содержания базовых актов нового lex mercatoria.
Работы, представленные по заданию 3, должны быть выполнены в виде правового заключения, состоящего из вводной части, содержащей указание на поставленные задачи и проанализированные (необходимые для анализа) документы и материалы; основной части, содержащей рассуждения и аргументацию участника конкурса по квалификации описанной ситуации и его предложения по применению правового инструментария для решения поставленной задачи; заключения, содержащего краткое резюме и основные выводы. Работа должна носить самостоятельный характер и все цитаты должны сопровождаться ссылками на источники заимствования. Содержание, оформление заключения и способы изложения избираются участником конкурса по своему усмотрению. Работа должна быть отпечатана компьютерным способом. Максимальный объем работы, включая содержание фабулы кейса, - 20000 знаков. Критерии оценки: владение нормами законодательства и правовыми позициями, сформированными Верховным Судом РФ по проблемам кейса, умение аргументировать свою позицию, владение юридической техникой, грамотным юридическим языком, практические навыки, необходимые для работы юриста.

