Программа для кандидатского экзамена по дисциплине  

История государства и права зарубежных стран
Предмет и методология государства и права зарубежных стран, её место в системе юридических наук. Периодизация. Дискуссионные проблемы догосударственных форм управления.
Часть I
История государства стран Древнего мира

Раздел 1. Государства Древнего Востока

Становление и основные этапы развития государств Древней Месопотамии, Древней Индии, Древнего Китая. Специфические черты их социальной структуры и правового статуса основных групп населения. Становление власти-собственности на землю господствующих социальных слоев и взимание ренты-налога как форма эксплуатации зависимого крестьянства.

Восточная деспотия как одна из монархических форм правления в странах Древнего Востока. Переход от номовых городов-государств к гегемониям и относительно централизованным империям. Многовариантность форм политического режима в странах Древнего Востока.

Древний Египет. Самодовлеющий характер государственного, царско-храмового хозяйства в экономике страны. Специфические структурно-функциональные черты государственного аппарата Древнего Египта.

Государства Древней Месопотамии. Сравнительный анализ форм государственного управления древних империй III династии Ура (XXII-XX вв. до н.э.) и Древневавилонского царства (конец XIX – конец XVI в. до н.э.).
Государство Древней Индии. Стойкая автономия общинной организации и слабость государства как факторы многовековой раздробленности Древней Индии. Относительно централизованное государство Маурьев (IV-II вв. до н.э.), специфические черты его форм управления.
Государство Древнего Китая. Возникновение первых централизованных государств в Древнем Китае. Формирование и развитие традиционной деспотической системы управления древнекитайских империй.

Раздел 2. Государства греко-римской античной цивилизации

Формирование античных городов-государств (полисов) в Греции и Риме. Основные этапы развития и характерные черты государственного управления демократической рабовладельческой республики в Афинах и аристократической республики в Спарте.

Возникновение государства в Древнем Риме. Смена форм правления: от ранней монархии к республике и к монархическому принципату и доминату. Изменения в системе органов государственного управления и политическом режиме.

Раздел 3. Древневосточное право

Специфический характер правовых систем и источников права в странах Древнего Востока. Особая роль религиозной идеологии, традиции, ритуальных норм в древневосточном праве. Отражение в праве сословно-классового и кастового неравенства.
Древнемесопотамское право. Сравнительная характеристика Законов древневавилонского царя Хаммурапи и Законов Среднеассирийского царства.

Традиционное право Древней Индии. Специфический характер источников права Древней Индии. Доминирующая роль в праве ритуально-религиозных варново-кастовых принципов и норм. Дхармашастры (Законы Ману и др.) и Артхашастра как источники древнеиндийского права.
Право Китая. Специфический характер правовой системы (при доминировании норм уголовного и административного права) и источников права Древнего Китая. Отражение в праве борьбы и взаимодействия двух идейных течений: легизма и конфуцианства. Первые законодательные акты.

Раздел 4. Греко-римское античное право

Источники, принципы и основные институты права Древней Греции.
Основные этапы развития и историческое значение римского права. Развитие системы источников права Древнего Рима на основных этапах его развития. Правовой статус лиц. Основные правовые режимы римской собственности (dominium, proprietas). Ограниченные вещные права. Юридическая конструкция «преторской» собственности (in bonis).  Контракты  и пакты. Развитие основных форм судебного процесса в Древнем Риме.
Часть II
Государство и право в Средние века и раннее Новое время

Раздел 1. Государства Западной и Центральной Европы

Особенности становления и основные этапы развития средневековых европейских государств. Роль средневековых городов и церкви в этих процессах. Создание универсалистской политической организации католической церкви. Смена форм правления (сеньориальная, сословно-представительная и абсолютная монархия) и политических режимов.

Раннефеодальные государства. Становление и развитие раннефеодального государства франков. Дворцово-вотчинная система управления, ее эволюция. Франкская империя при Каролингах и ее последующий распад (VIII – IX вв.) Раннефеодальные англосаксонские государства.
Франция. Смена форм правления: политическая децентрализация сеньориальной монархии, начало и последующее развитие централизации государственной власти в периоды сословно-представительной и абсолютной монархии. Парижский парламент. Создание, структура и функции Генеральных штатов. Реформы Решилье.

Германия. Исторические причины стойкой феодальной раздробленности и децентрализации политической власти в средневековой Германии. Структурно-феодальные особенности органов государственного управления в периоды  сословно-представительной и абсолютной монархий в Германии. Режим «просвещенного» абсолютизма в Австрии, Пруссии.

Англия. Влияние нормандского завоевания XI в. и последующих реформ английских королей на развитие феодального общества и централизованного государства Англии, форм правления и государственного аппарата. Особенности  сословно-представительной и абсолютной монархии. Становление, структура и функции средневекового Парламента, его отличия от Генеральных штатов во Франции.

Раздел 2. Государство Византии.

Основные этапы развития государства и специфические черты государственного аппарата под влиянием христианской церкви. Император как автократор (самодержец). Органы центрального и местного управления. Сенат г. Констинтинополя. Влияние городских партий (димы) на развитие государственного механизма Византии.
Раздел 3. Средневековые государства Востока

Специфические черты социально-экономического строя государства средневековых стран так называемого «государственного феодализма». Социально-правовой статус господствующих, переходных и зависимых, эксплуатируемых слоев: рабов, кабальных наемников, свободных общинников-крестьян и пр. Обострение противоречий форм государственного и частного землевладения и их влияние на изменения в государственном аппарате и праве.

Япония. Основные этапы развития Японского феодального государства. Влияние на социально-экономическую и политическую структуру Японии китайской буддистско-конфуцианской цивилизации. Смена форм правления. Становление и развитие военно-олигархического режима Бакуфу (Сегуната).

Арабский халифат. Становление и развитие арабской теократической монархии. Мусульманские цивилизационные черты государственного строя и системы органов государственной власти арабского халифата.
Раздел 4. Средневековое право в странах Западной и Центральной Европы

Право раннефеодальных государств Европы. Варварские правды и другие источники права. Влияние на раннефеодальное право вульгаризированного римского права, христианской церкви и пережитков племенного права.
Французское право. Партикулярно-корпоративный характер феодального права Франции. Влияние на его развитие «университетского» римского права. Систематизация права, создание сборников норм обычного права. Структура, принципы и основные институты «Кутюмов Бовези». Первые «кодификации» права в XVII в.

Германское право. Эволюция источников права. Имперские «статуты мира» и первые партикулярные своды обычного права: Саксонское и Швабское зерцала. История создания, общая характеристика и историческое значение Каролины 1532 г. и Прусского земского права 1794 г.

Английское право. Формирование «общего права» и своеобразие его источников (судебный прецедент, формы судебных приказов (исков), трактаты английских правоведов), принципов и институтов. Создание и развитие двойственной правовой системы Англии путем введения институтов и норм «права справедливости».
Раздел 5. Право Византии.

Влияние позднеримской правовой традиции и христианской религии на византийское право. Основные источники права: Эклога, Исагога, Прохирон, Василики, новеллы императоров и пр.

Раздел 6. Право средневековых стран Востока

Мусульманское право. Особенности источников, принципов и основных институтов. Развитие школ мусульманского права и их влияние на основные отрасли права: государственное, вещное, брачно-семейное и пр.

Китайское средневековое право. Эволюция источников и принципов китайского права. Ранние систематизации китайского права и династийные кодексы. Структура, принципы и основные институты Кодекса VII в. династии Тан («Тан люй шу и»).

Средневековое право Индии. Развитие источников и формирование школ индусского средневекового права: Даябхаги и Митакшары. Создание комментариев к дхармашастрам.

Средневековое право Японии. Структура, принципы и основные институты Кодекса VIII в. «Тайхо Еро рицуре». Самурайский кодекс чести (Бусидо).
Часть III
История современного государства и права стран Европы, Америки и Азии
(новое и новейшее время)

Раздел 1. Государства Европы и Америки

Роль революции и реформ в становлении и развитии современных государств Европы и Америки. Смена типов саморазвития капитализма и изменение роли и функций государства от государства «ночного сторожа» (XVII – XIX вв.) к государству – главному регулятору экономических и социальных отношений (XX – XXI вв.).
Англия. Законодательство английской буржуазной революции XVII в., закрепившей новую форму правления в Англии – дуалистическую монархию. Последующее правовое оформление «Вестминстерской модели» конституционной монархии путем конституционных соглашений. Основные конституционные акты Англии XVII – XVIII вв. Избирательные реформы XIX – XX вв. Структурно-функциональные изменения в государственном аппарате Англии на основных этапах современного развития.
Франция. Революционное становление современного буржуазного государства Франции. Основные этапы развития его истории в XVIII – XIX и XX – XXI вв. Идеология, принципы, формы государства, структура и функциональные характеристики государственного аппарата по республиканским и монархическим Конституциям XVIII – XIX вв. (1791, 1795, 1799, 1814, 1830, 1848, 1851, 1875 гг.). Поступательное развитие в них института прав человека. Сравнительная характеристика двух Конституций XX в. (Конституций «новой волны»): 1946 и 1958 гг. Отражение в них новых норм о правах и свободах человека и гражданина и смены форм правления от парламентской республики к парламентско-президентской.
Германия и Италия. Основные этапы государственного объединения Германии и Италии. Роль королевства Пруссии в экономическом и политическом объединении Германии. Сходство и различия монархических конституций единых государств Италии 1870 г. и Германии 1871 г. I мировая война, установление фашистской диктатуры в Германии. Установление фашистской диктатуры в Италии. Конституционное развитие Германии и Италии после II мировой войны.

США. Борьба за независимость и возникновение 13 независимых американских государств-штатов. Их конституционное оформление. Смена форм государственного единства США в XIX в. Конституция США 1787 г., ее характерные принципы и система органов государственной власти, последующие изменения в форме конституционных поправок и многочисленных решений Верховного суда. Усиление тенденции централизации государственной власти, бюрократизация государственного аппарата, трансформация американского федерализма и изменения политического режима США в XX в. Регулирующая роль государства в сфере экономики и социальных отношений в XX в. (политика «Нового курса» Ф. Рузвельта, «борьбы с бедностью» Л. Джонса в 30-60-х гг. XX в.).

Государства Латинской Америки и Восточной Европы. Исторические условия возникновения независимых государств этих регионов. Основные этапы их конституционного развития в XIX – XX вв. Эволюция форм государства, политических систем и политических режимов этих стран. Революционная смена типа и форм государств стран Восточной Европы: от государства «народной демократии» к социалистическому и постсоциалистическому государству.
Государства стран Востока и Африки. Распад колониальный империй и образование после II мировой войны независимых государств в Южной и Юго-Восточной Азии, на Ближнем и Среднем Востоке, в тропической Африке. История конституционного законодательства, эволюция государственного аппарата, политического режима развивающихся стран различной ориентации: капиталистической, социалистической и последующей постсоциалистической ориентации.
Япония. Проблемы периодизации истории современного государства Японии. Революционный переворот «Мэйдзи-исин», характер последующих реформ и первой конституции Японии 1889 г. Последующее развитие государственного строя Японии от абсолютной к дуалистической и парламентарной монархии со специфическим чертами. Изменения в государственном аппарате и политическом режиме после принятия демократической Конституции 1947 г.

Китай. Основные этапы развития китайского государства в XIX в. и до революции 1911 г.  Образование Китайской народной республики в 1949 г. Развитие китайского конституционализма. Изменения в государственном аппарате и политическом режиме в XX в.

Раздел 2. Становление и развитие современных правовых систем и основных отраслей современного права

Право Англии. Развитие источников, в т.ч. консолидированных и кодифицированных актов, и создание единой системы права после слияния «общего права» и «права справедливости» в конце XIX в. Основные изменения в праве Англии в XX-XXI вв.
Право Франции. Основы развития современной французской правовой системы. Гражданский кодекс Франции 1804 г. и его последующие изменения в XIX-XX вв. Сравни тельный анализ структуры, принципов, институтов и норм двух Уголовных кодексов Франции 1810 и 1992 гг. Торговый кодекс 1807 г. с последующими изменениями и законодательными дополнениями в праве торговых товариществ. Становление и развитие трудового и социального законодательства в XIX-XX вв.

Право США. Основные этапы развития современной правовой системы США, влияние на это развитие английского права. Эволюция источников, формирование кодифицированных отраслей права в отдельных штатах и модельных федеральных законов как проявление общей тенденции преодоления правового партикуляризма в XIX - XX вв. Общая тенденция создания надотраслевого комплекса правовых институтов и норм, регулирующих различные сферы общественных отношений: права компаний, авторского, изобретательского, банковского права и др. Изменения в правовой системе США в XX - XXI вв. под влиянием нового законодательства и судебных прецедентов в вещном, обязательственном, уголовном праве и пр.

Право Германии. Основные периоды истории формирования современной германской правовой системы. Эволюция источников, принципов и институтов гражданского, уголовного, брачно-семейного и других отраслей современного права Германии. Гражданское уложение Германии 1896 г. (история его создания, характерные черты, структура, принципы и институты частного права). Германский Торговый кодекс 1897 г. Уголовный кодекс Германской империи 1871 г. с последующими изменениями и дополнениями в  XX в. Социальное законодательство в XIX-XXI вв.
Право Китая. Основные этапы развития современного права Китая. Эволюция источников. Кодификация и формирование современных отраслей права в XX в. до и после создания КНР. Трансформация принципов и институтов социалистического права Китая под воздействием утверждения различных форм собственности, развития предпринимательского и акционерного законодательства в настоящее время.
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