ПРОГРАММА ПОДГОТОВКИ К СДАЧЕ  КАНДИДАТСКОГО ЭКЗАМЕНА ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ 12.00.01  - 

РАЗДЕЛ ИСТОРИИ ОТЕЧЕСТВЕННОГО ГОСУДАРСТВА И ПРАВА

Часть первая

1. Общетеоретические вопросы предмета. Хронологические и территориальные рамки предмета. Проблема соотношения государства и права. Движущие силы историко-правового процесса. Проблема закономерности и случайности в истории государства и права. Соотношение истории отечественного государства и права с другими юридическими науками. Проблема формационного и других способов систематизации исторического процесса.

Основные пути возникновения государственности на территории нашей страны. Проблема классического пути и непосредственного перехода от первобытнообщинного строя к феодализму, к феодальному государству.

2. Рабовладельческие государства на территории нашей страны, проблема наличия или отсутствия их у коренных народов страны. Особенности их общественного и государственного строя.

3. Проблема государств периода формирования феодализма.

Раннефеодальные государства, проблема хронологических рамок их существования. Периодизация истории раннефеодального государства на Руси.

4. Древнерусское государство и права (IX - XII вв.).

 Проблема образования Древнерусского государства, датировки и сущности процесса. Возникновение сословий. Спорные вопросы этнического состава. Организация государственного единства, спорные вопросы её природы и особенностей. Государственный механизм. Проблема защиты классовых интересов феодалов. Государства и церковь, проблема необходимости христианства для господствующего класса. Возникновение и развитие древнерусского права, источники права. Спорные вопросы истории Русской Правды.

5. Государство и право России в период феодальной раздробленности (XII-XIV вв.).
Раннефеодальные монархии и республики (Новгород, Псков, Полоцк, Вятка). Сходство и отличия русских феодальных республик от западноевропейских. Проблема демократичности или аристократичности.

6. Монголо-татарские государства на территории нашей страны (XIII - XV вв.).
Империя Чингисхана и чингисидов. Золотая Орда. Значение татаро-монгольских государства для истории русского государства, спорные вопросы.

7. Образование Русского централизованного государства и его права (конец XIII - начало XVI вв.).
Проблема     предпосылок     централизации     Русского      государства. Общественный    строй.    Проблема    сословности    и    этнического    состава. Политический строй. Развитие права, его источники.

8. Сословно-представительная монархия в России (сер. XVI - сер. XVII вв.).
Проблема существования её в России, Сходство и отличия сословно-представительной монархии в России и на Западе. Особенности общественного строя. Междуклассовые и внутриклассовые противоречия, их влияние на развитие государства и права.

Основные направления развития формы государственного единства. Расширение территории и развитие многонациональности страны. Присоединение поволжских, северокавказских, сибирских государств, Украины. Особенности формы присоединения различных государств. Замена отношений сюзеренитета-вассалитета отношениями подданства. Усиление централизации и превращение земель в административные единицы.

Государственный механизм. Форма правления, изменение статуса монарха, Сословно-представительные органы в центре и на местах. Крупнейшие памятники права.

9. Великое княжество Литовское (XIII - XVI вв.).
Образование Великого княжества Литовского. Общественный строй, его классовая природа, этнические и конфессиональные особенности. Эволюция государственного строя. Особенности законодательства.

10. Государство и право на территории Эстонии и Латвии (XII - XIII вв.).
Первые государственные образования и обычное право на территории Латвии и Эстонии, их связь в Древнерусским государством. Государство и право Ливонии (ХШ - сер. XVI в.). Государство и право на территории Эстонии и Латвии (вторая половина XVI - XVIII в.).

11. Государство и право на территории Украины, Белоруссии и Молдавии (сер. XIV - XVIII в.).

Исторические корни украинской народности. Классовая, национальная и религиозная борьба на Украине в XVI - XVII веках. Проблема присоединения Украины к России. Статус украинских земель до присоединения и после него. Эволюция правового положения Украины в XVIII веке. Белорусские земли в составе Древнерусского государства и после его распада. Присоединение белорусских земель в России.

Молдавское феодальное государство.

12. Образование и развитие абсолютной монархии в России (конец XVII -XVIII в.).
Предпосылки возникновения абсолютизма. Их особенности в России. Проблема хронологических рамок абсолютизма, абсолютизм и самодержавие. Завершение формирования сословного строя, правовое положение нерусского населения. Развитие формы государственного единства. Политическое значение губернской реформы. Складывание унитаризма. Проблемы развития государственного механизма. Усиление власти монарха, провозглашение царя императором. Реформы государственного управления в центре и на местах. Подчинение церкви государству. Проблемы развития права. Массовое развитие законодательства. Появление отраслевых систематизированных сборников законодательства.

13. Государственные образования и право народов Закавказья, Средней Азии и Казахстана (XIV - сер. XIX в.).
14. Государства и право России на вершине абсолютизма (первая половина XIX в.).
Проблема разложения феодально-крепостнического строя и развития буржуазных отношений. Изменения в сословном строе» правовое положение нерусского населения. Развитие формы государственного единства и государственного механизма. Конституционные иллюзии. Систематизация законодательства.

15. Период реформ и контрреформ (вторая половина XIX в.).

Предпосылки реформ. Спорные вопросы экономического и политического факторов. Проблема оценки значения крестьянской и других реформ. Государственный строй. Земская, городская, полицейская, судебная, военная реформы. Право. Судебные уставы. Контрреформы.
16. Кризис абсолютизма (1900 - 1914).

Изменения в государственном строе в результате революции 1905 - 1907 гг. Проблема изменения формы правления. Основные изменения в праве. Возникновение Советов.

17. Государство и право России в период первой мировой войны.

Перестройка государственного аппарата. Усиление позиций буржуазии. Гражданское, уголовное право и процесс.

18. Крушение царизма. Его значение для строительства буржуазной государственности. Проблема двоевластия. Проблема организации государственного единства. Изменения в праве.

Часть вторая

19. Создание советского государства и права (октябрь 1917 - 1918 г.).

Предпосылки   возникновения   Советского   государства   и   права.   II Всероссийский съезд Советов рабочих и солдатских депутатов. Изменение общественного строя. Первые шаги создания основ социалистической экономики. Революционный слом старого и создание советского государственного аппарата. Высшие органы власти и управления. Местные органы власти и управления. Проблема создания вооружённых сил, судебных органов и ВЧК. Проблемы организации государственного единства. Создание основ советского права. Проблемы истории первой российской Конституции.

20. Советское государство и право в период интервенции и гражданской войны (1918-1920 гг.).

Проблема датировки периода. Предпосылки гражданской войны и интервенции. Изменения в государственном механизме. Проблемы развития организации государственного единства. Основные направления развития права.

21. Советское государство и право в период нэпа (1921 - 1929 гг.).

Внешнеполитические     проблемы     советского     государства. Новая экономическая политика. Проблемы создания и развития СССР. Перестройка государственного аппарата. Строительство органов власти и управления Союза ССР. Оживление Советов. Реорганизация управления народным хозяйством. Органы государственной безопасности. Судебная реформа 1922 г. Учреждение прокуратуры и адвокатуры. Создание и развитие правоохранительных органов Союза ССР, УКК-РКИ. Военная реформа. Коренизация государственного аппарата. Развитие советского права. Кодификация. Укрепление законности и первые шаги к её подрыву.

22. Советское государство и право в период коренной ломки общественных отношений (1930-1941 гг.).
Проблема датировки периода. Проблемы оценки внешней политики Союза. Достижения и провалы. Коренная ломка общественных отношений. Достижения и ошибки во внутренней политике. Развитие формы государственного единства. Проблемы развития союзных республик, автономии и административно-территориального устройства. Проблемы развития государственного механизма. Проблемы управления народным хозяйством. Развитие советского права. Конституция СССР 1936 г. Проблема разделения властей. Нарушения законности.
23. Советское государство и право в период Великой Отечественной войны (1941-1945 гг.).
Перестройка государственного аппарата. Строительство вооружённых сил. Проблемы организации государственного единства. Расширение прав союзных республик. Необоснованное упразднение некоторых автономий. Изменения в гражданском, трудовом, колхозном, семейном, уголовном праве и процессе.

24. Советское государство и право в послевоенные годы (1945 – начало 50-х гг.)

Восстановление и развитие народного хозяйства. Проблемы социализма в западных районах страны. Проблемы развития государственного аппарата, углубление отраслевого принципа управления. Развитие советского права.
25. Советское государства и право в период либерализации общественных отношений (середина 50-х - середина 60-х гг.).
Внешние функции Советского государства. Проблемы реорганизации управления народным хозяйством: существенное расширение территориального принципа управления промышленностью и строительством, попытки улучшения управления сельским хозяйством. Изменения в организации государственного единства, поиски оптимальных форм. Расширение прав союзных республик. Восстановление автономий на Северном Кавказе. Развитие права. Начало новой кодификации. Восстановление социалистической законности. Развитие права.
26. Советское государство и право в период замедления темпов общественного развития (середина 60-х - середина 80-х гг.).
Советский Союз в системе международных отношений. Хозяйственная реформа 1965 г. Проблемы реорганизации государственного аппарата. Бюрократизация управления. Восстановление принципов организации государственного единства. Изменения в праве. Завершение советской кодификации. Проблема новой Конституции.

27. Государство и право в период реставрации капитализма.

Предпосылки разрушения социалистической системы. Экономические и социальные реформы. Реформа политической системы. Основные направления развития права. Подготовка и принятие Конституции РФ 1993 года.
Рекомендуемая литература и источники

Нормативные правовые акты

1. Русская Правда

2. Псковская Судная Грамота

3. Судебник 1497 года

4. Статут Великого княжества Литовского

5. Соборное Уложение 1649 года

6. Артикул Воинский

7. Краткое изображение процессов, или судебных тяжеб

8. Уложение о наказаниях уголовных и исправительных 1845 года

9. Документы Крестьянской реформы 1861 года

10. Основные законы Российской Империи в редакции 1906 года

11. Декреты и постановления II Всероссийского съезда Советов. Декларация прав народов России 
12. Конституция РСФСР 1918 года 

13. КЗАГС РСФСР 1918 года

14. КзоТ РСФСР 1918 года

15. УК РСФСР 1922 года

16. ГК РСФСР 1922 года

17. Конституция СССР 1924 года

18. Конституция СССР 1936 года

19. Основы гражданского законодательства Союза ССР и союзных республик 1961 года

20. Конституция СССР 1977 года

Сборники документов

1. Декреты Советской власти. Т. I – XIII. М., 1957 – 1980.
2. История Советской Конституции (в документах) 1917 – 1956. М. 1957.

3. Отечественное законодательство XI- XX веков. Ч. I. ХI - ХIХ века. Пособие для семинаров. Под ред. О.И.Чистякова. М., 1999 – 2009.

4. Отечественное законодательство XI- XX веков. Ч. II. ХХ век. Пособие для семинаров. Под ред. О.И.Чистякова. М., 1999 – 2009.

5. Памятники русского права. Под ред. С. В. Юшкова. Вып. 1 – 8. М., 1952 – 1957.

6. Российское законодательство Х – ХХ веков. В девяти томах. М., 1984 – 1994.

7. Хрестоматия по истории отечественного государства и права 1917 – 1991 г. / Под. ред. О.И. Чистякова. М., 1997.

8. Хрестоматия по истории государства и права СССР. Дооктябрьский период./ Под ред. Ю.П. Титова, О.И. Чистякова. М. 1990.
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