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Программа кандидатского экзамена по специальности 12.00.01. – «Теория и история права и государства; история учений о праве и государстве»

Часть I – теория государства и права.

Раздел первый.

Теория государства и права как наука.

Тема 1.1. Понятие и предмет теории государства и права.

Понятие теории государства и права. Закономерности возникновения, развития и функционирования государства и права как предмет теории. Соотношение предмета и объекта науки.

Возникновение и развитие теории государства и права. Теория государства и права как единая наука. Функции теории государства и права. Общая характеристика современных политико-правовых теорий.

Тема 1.2. Гносеологическая основа и методы познания государства и права.

Гносеологическая основа теории государства и права. Понятие метода познания государства и права. Классификация методов познания государства и права.

Общенаучные и частные методы исследования государства и права. Восхождение от абстрактного к конкретному как общий метод формирования теории государства и права. Исторический и логический метод познания. Социологический, сравнительный, статистический, формально-логический, системно-структурный методы теории государства и права. Классификация и формализация как призмы познания государственно-правовых явлений.

Уровни познания государства и права. Теория государства и права как один из уровней изучения государственно-правовых процессов. Способы, возможности и необходимость проверки истинности полученных знаний о государстве и праве. Связь и взаимовлияние теории и практики государства и права.

Тема 1.3. Теория государства и права в системе гуманитарных наук. 

Связь теории государства и права с философскими, политическими, историческими науками. Философия, социология, психология, экономическая теория и теория государства и права. Теория государства и права, философия права, социология права, политология.

Система наук о государстве и праве. Теория государства и права и отраслевые юридические науки, их предметная и методологическая связь. Теория государства и права, юридическая практика, правовая культура, значение теории в теории в их развитии и совершенствовании.

Тема 1.4. Основные категории и структура курса теории государства и права.

Система категорий и понятий теории государства и права, их значение и научно-познавательный характер. Эволюция понятийно-категориального аппарата теории государства и права. Система понятий и структур курса теории государства и права. Место понятий и категорий неюридических гуманитарных наук в системе теории государства и права.

Раздел второй

Государство, право, общество.

Тема 2.1. Социально-экономическая основа государства и права.

Социальная структура общества, система экономических отношений, формы собственности, государство, право: их взаимосвязь и взаимодействие. Соотношение закономерностей социально-экономического и государственно-правового развития общества. Государство и право как формы организации и существования общества. Государство, право, гражданское общество.

Тема 2.2. Государство, право, нация.

Нация как социально-культурное образование. Национальные особенности в становлении, развитии и функционировании государственно-правовых систем. Национальный фактор и формы государственно-правовых институтов. Государство, право и тенденции развития современных наций.

Тема 2.3. Государство, право, культура.

Государство и право как явления культуры. Взаимосвязь форм общественной культуры с государством и правом. Исторические системы культуры и государство и право. Культурологические аспекты исторического движения государства и права.

Тема 2.4. Государство, право, природа.

Роль природных и географических факторов в государственно-правовой жизни общества. Экологическое сознание и тенденции развития государственно-правовых институтов. Государство, право и мировые экологические проблемы.

Раздел третий.

Государство.

Тема 3.1. Понятие и сущность государства.

Плюрализм в понятии государства. Общие закономерности и формы возникновения государства и права. Исторические предпосылки государства и права. Признаки государства и права.

Сущность государства. Факторы (социальные, экономические, идеологические, культурные, нравственные, религиозные и др.) определяющие государство и его сущность. Эволюция понятия государства и его сущности.

Тема 3.2. Государственная власть.

Государственная власть как особая разновидность социальной власти, ее суверенные свойства. Государственная и политическая власть.

Властеотношения как особая разновидность общественных отношений. Содержание, объекты и субъекты властеотношений.

Способы и формы  осуществления государственной власти. Соотношение категорий «насилие», «подавление»,  «принуждение», «убеждение», «руководство», «управление», «господство», «подчинение».

Тема 3.3. Соотношение государства и права.

Природа и характер взаимодействия государства и пава. Правовые формы и способы ограничения государственной власти. Правовое государство: история и современное теоретическое понимание. Конституционализм и парламентаризм: история, теория, практика.

Тема 3.4. Форма государства.

Форма государства: понятие и структура. Форма правления и форма государственного устройства. Монархия, республика и их разновидности. Унитарное государство. Федерация (типичные и специфические признаки). Нетрадиционные формы государственного устройства (конфедерация, союз, содружество). Государственный режим и его разновидности. Факторы, влияющие на форму государства в целом и ее элементы.

Понятие классификации государства  и ее основания. Преемственность в развитии государства и их форм. Теоретические подходы в современной классификации государств.

Тема 3.5. Государственный аппарат.

Понятие государственного аппарата. Аппарат государства как средство осуществления и функции государства. 

Структура государственного аппарата. Понятие государственного органа. Классификация государственных органов. Органы государственной власти. Органы судебной власти. Правоохранительные органы. Органы местного самоуправления.

Система государственных органов и разделение властей. Правовые основы деятельности государственного аппарата.

Тема 3.6. Функции государства.

Понятие функций государства. Классификация функций государства и ее основания. Внешние и внутренние функции государства. Функции государства в экономической, социальной, духовной сферах жизни общества. Связь и взаимодействие функций государства.

Функции государства и государственный аппарат. Функции и сущность государства. Функции государства и его относительная самостоятельность. Функции государства и его относительная самостоятельность. Функции государства и своеобразие исторического периода развития государства и общества. Границы деятельности государства.

Тема 3.7. Государства в политической системе обществ. Место государства в политической системе. Взаимодействие государства, политических партий, профсоюзов, политических и общественных движений, религиозных организаций и иных составных частей политической системы.

Тема 3.8. Государство и демократия. 

Понятие и формы демократии. Соотношение формы, сущности государства и демократии. Демократическое, недемократическое и антидемократическое в государстве.

Государство, демократия и социально-экономическая, политическая, идеологическая и духовная структура общества.

Тема 3.9. Государство и личность.

Положение личности в исторически различных общественных системах. Социальное и правовое положение личности. Гражданин как член государственной организации общества.

Юридический статус личности и государство. Социальный статус личности. Юридические обязанности и ответственность личности перед государством и обществом. Ответственность государства перед личностью. Права и свободы человека. Гарантии прав и свобод человека и государства

Раздел четвертый.

Право.

Тема 4.1. Понятие и сущность права. 

Проблемы определения права. Право в общесоциальном и юридическом смысле. Объектное и субъективное в праве.

Сущностная характеристика права. Нормативность, системность, формальная определенность права. Социально-экономические, политические, идеологические, нравственные, духовные, религиозные факторы, определяющие природу и сущность права.

Право как фактор общественного развития. Общая характеристика современного правопонимания.

Тема 4.2. Право в системе социальных норм.

Нормативная система общества. Социальные и технические нормы. Понятие и классификация социальных норм. Место правовых установлений в системе социальных норм общества.

Нормативная природа права и морали. Общие и отличительные черты правовых и моральных норм. Взаимодействие права и морали. Идеи «должного», «сущего», «справедливости» в праве и морали. Проблема гуманизации правовых норм.

Тема 4.3. Нормы права.

Нормативный характер природы права. Понятие нормы права. Соотношение норм права и нормативных свойств общественных отношений. Норма права и определений права.

Структура нормы права. Гипотеза.  Диспозиция. Санкция. Связь составных частей нормы права. Формы изложения правовых норм в нормативных актах. Соотношение нормы права и статьи (пункта) нормативного акта.

Классификация норм права. Необходимость классификации норм права и ее практическая и научная значимость. Основания классификации норм права.

Тема 4.4. Источники (формы) права.

Понятие источника права. Материальный и формальный источники права. Классификация источников права. Правовой обычай. Юридическая доктрина. Судебный и административный прецедент. Нормативно-правовой акт. Договор, нормативное соглашение как источник права. Иные источники права.

Законы и подзаконные акты. Виды законов. Понятие и виды подзаконных нормативных актов. Систематизация законодательства и ее виды. Инкорпорация. Консолидация. Кодификация. Виды кодификационных актов.

Тема 4.5. Система права.

Понятие системы права. Основания деления системы права на отрасли. Отрасль права. Предмет правового регулирования. Метод правового регулирования. Институт права. Виды институтов права. Эволюция системы права.

Соотношение системы права и системы законодательства. Открытый и закрытый характер системы права. Система права и правовая система. Система национального права и международное право. Публичное и частное право. 

Тема 4.6. Правотворчество.

Понятие правотворчества. Правотворчество и процесс права (правообразование). Правотворчество как форма государственной деятельности. Факторы, обусловливающие правотворческий процесс.

Субъекты правотворчества. Правотворчество государственных организаций. Правотворчество негосударственных образований. Непосредственное правотворчество населения. Правотворческая компетенция. Делегирование.

Формы правотворчества. Непосредственная правоустановительная деятельность. Санкционирование и его формы. Санкционирование обычаев. Санкционирование корпоративных норм. Стадии правотворчества. Правотворческая (законодательная) инициатива. Обсуждение проектов нормативно-правовых актов. Порядок опубликования и вступления в силу нормативно-правовых актов.

Законодательная техника: понятие и принципы. Структура нормативного акта. Способы изложения нормативных предписаний. Язык и терминология законодательства. Техника отмены нормативных актов, внесения в них изменений и дополнений.

Тема 4.7. Правовые отношения.

Понятие правоотношения. Правоотношения как форма и вид общественных отношений. Правоотношения и норма права. Состав правоотношений. Классификация субъектов правоотношения. Граждане, объединение граждан, государственные органы, юридические лица как субъекты правоотношений. Государство как субъект правоотношений. Правоспособность. Дееспособность.

Содержание правоотношений. Материальное и юридическое содержание правоотношений. Субъективные права и юридические обязанности. Субъективное право и интерес. Субъективное право и правомочие. Объекты правоотношений. Особенности объектов в различных видах правоотношений.

Юридические факты и фактический состав. Классификация юридических фактов и фактический составов.

Тема 4.8. Реализация права.

Понятие реализации права. Реализация права как процесс и как результат. Формы реализации права. Соблюдение, исполнение, использование права. Реализация права в правоотношениях и вне правоотношений.

Применение права как особая форма реализации права. Виды правоприменительной деятельности. Стадии применения права. Акты применения права. Отличие актов применения права от нормативно-правовых актов. Структура и виды актов применения права.

Действие закона во времени, пространстве и по кругу лиц.

Тема 4.9. Пробелы в праве. Толкование права.

Пробелы и виды пробелов в праве. Причины пробелов в праве. Способы восполнения пробелов в праве. Аналогия закона. Аналогия права.

Понятие и назначение толкование права. Уяснение и разъяснение норм права. Субъекты толкования права. Акты толкования права, их отличие от нормативно-правовых актов и актов применения права.

Тема 4.10. Правосознание.

Понятие правосознания. Правосознание и иные формы общественного сознания. Правовая идеология и правовая психология. Преемственность в правосознании.

Правосознание общества. Индивидуальное и групповое правосознание. Профессиональное правосознание. Правосознание и национальный состав общества.

Место и роль правосознания в реализации права и правотворчестве. Соотношение правосознания, правовой культуры и правового воспитания

Тема 4.11. Законность и правопорядок.

Понятие и сущность законности. Нормативно-правовая основа законности. Законность в деятельности государства. Законность и демократия. Законность и исторический тип общества.

Гарантии законности: понятие и система. Юридические гарантии законности. Законность и целесообразность. Местные условия, ведомственные интересы и законность. Законность и форма государственного устройства.

Понятие правопорядка. Правопорядок и общественный порядок. Соотношение правопорядка и законности.

Тема 4.12. Правомерное поведение, правонарушение, юридическая ответственность.

Понятие и природа правомерного поведения. Объективная и субъективная стороны правомерного поведения. Виды правомерного поведения.

Понятие и признаки   правонарушения. Состав правонарушения. Виды правонарушения. Преступление и правовой проступок. Правонарушение и государственное принуждение.

Понятие и признаки юридической ответственности. Принципы юридической ответственности. Основания юридической ответственности. Основания освобождения от юридической ответственности. Виды юридической ответственности.

Значение юридической ответственности для обеспечения законности, охраны прав и свобод граждан.

Тема 4.13. Основные тенденции развития современных государственно-правовых систем.

Исторические условия существования и взаимодействия различных государственно-правовых систем. Мировая система государств. Государство, право и глобальные проблемы современности.

Универсализация и самобытность государственно-правовых институтов. Государство, право и эволюция современных типов общества.
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Часть II – история правовых учений

Тема 1. Предмет истории правовых учений.

Предмет истории правовых учений. Соотношение истории правовых учений, теории и истории государства и права, политологии, истории отраслевых юридических наук.

Понятие и общая характеристика правового учения. Связь мировоззренческой основы правового учения, его теоретического содержания, программных положений. Правовая теория в системе политического и правового сознания. Идеологическое (политическое) содержание  правовых доктрин. Причины многообразия школ, течений и направлений в правовой идеологии.

Методология истории правовых учений. Критерии оценки правовых доктрин. Проблемы периодизации истории правовых учений.

Тема 2. Правовые учения в Древнем мире.

Становление и развитие политико-правовой идеологии как специфической формы общественного сознания. Ее особенности в классово-сословных обществах. Правовые учения в Древней Индии и в Древнем Китае.

Правовые учения в Древней Греции. Софисты о праве и законах. Политическое и правовое учение Платона. Проект идеального строя в книге «Государство». Платон о соотношении государства и права в диалоге «Политик». Классификация форм государства. Платон о праве и государстве в книге «Законы».

Политико-правовые учение Аристотеля. Понятие государства. Аристотель о связи  форм государства с имущественной дифференциацией свободных, о задачах политики, о справедливости и ее идеях, о праве и законах. Обоснование рабства.

Правовые учения в Древнем Риме. Понятие республики в трудах Цицерона. Формирование юриспруденции как обособленной отрасли знаний. Римские юристы о праве и его видах. Моральные и правовые идеи раннего  христианства. Аврелий Августин о соотношении церкви и государства, о божественных и человеческих законах. Новое обоснование рабства.

Влияние античных представлений о естественном законе на последующее развитие правовой мысли.

Тема 3. Правовые учения в феодальном обществе.

Проблемы государства и права в религиозном мировоззрении Средневековья.

Правовые учения в средневековой Западной Европе. Учение Фомы Аквинского о видах законов, об элементах государственной власти, о соотношении церкви и государства. Политические и правовые  идеи средневековых юристов. Критика теократических идей в учении Марсилия Падуанского.

Политико-правовая идеология основных направлений ислама в странах Арабского Востока. Использование правовых концепций раннего ислама современными мусульманскими правоведами.

Становление политико-правовой идеологи в Древнерусском государстве. Основные направления политико-правовой идеологии в период становления и развития Московского царства. Дискуссионные проблемы истории отечественной правовой мысли X-XVI вв.

Тема 4. Правовые учения в Европе в период ранних антифеодальных революций.

Формирование политико-правовой идеологии Нового времени.  Учение Н. Макиавелли об опыте истории, о природе человека, о целях и формах государства. Взгляды на соотношение политики и морали. Макиавеллизм. Ж. Боден  о суверенитете государственной власти и видах законов.

Политико-правовые идеи раннего социализма. Вопросы государства и права в «Утопии» Т. Мора.

Возникновение теории естественного права. Г. Гроций  о видах права, о понятии и предписаниях естественного права, о происхождении государства. Развитие теории естественного права в трудах Т. Гоббса. Защита абсолютной монархии. Обоснование принципов частного права. Особенности взглядов Б. Спинозы на естественное право. Учение о границах государственной власти. Обоснование демократии.

Учение Дж. Локка о правах человека, о происхождении и задачах государства. Теория разделения властей.

Особенности учения С. Пуфендорфа о естественном праве.

Правовые учения в России в период укрепления самодержавия и крепостничества. 

 Ф. Прокопович и В.Н. Татищев о государстве и праве. Предложения И.Т. Посошкова по совершенствованию российского законодательства.

Тема 5. Правовые учения в период кризиса феодализма (XVIII в.)

Правовые учения идеологов Просвещения во Франции XVIII в. Политико-правовые воззрения Вольтера. Французские материалисты о роли закона в изменении общества. Учение Ш. Монтескье о факторах, определяющих «дух законов». Понятие политической свободы. Критика деспотизма и обоснование разделения властей. Ж.-Ж. Руссо об общественном  договоре, о народном суверенитете и его гарантиях. Правовые идеи в период революции 1789-1794 гг.  

Коммунистические политико-правовые учения во Франции XVIII в. Бабеф и другие участники «Заговора во имя равенства» о задачах революции, о законах переходного периода, об устройстве и конституции будущего общества и государства.

Основные направления политико-правовой идеологии в США в период борьбы за независимость. А. Гамильтон, Т. Джефферсон, Т. Пейн.

Правовые учения в России второй половины XVIII в. «Наказ» Екатерины II. Революционно-демократическое учение А.Н. Радищева.

Тема 6. Правовые учения в странах Европы в период промышленной революции (первая половина XIX в.).

Проблема разграничения и классификации основных направлений политико-правовой идеологии в эпоху промышленного переворота.

Реакционная и консервативная политико-правовая идеология. Историческая школа права. Критика естественно-правовой теории. Отношение к кодификации права.

Идеология либерализма. Б. Констан о политической и личной свободе, о задачах и устройстве государства. Правовая концепция Дж. Бентама. Обоснование законодательных реформ и кодификации права. Возникновение юридического позитивизма. Дж. Остин.

Правовые учения классиков немецкой философии. Учение И. Канта о праве и государстве. Кант о соотношении морали и права. Понятие права. Теоретическое обоснование правового государства. Проект вечного мира. Учение Гегеля о государстве и праве. «Философия права» в системе гегелевской философии. Понятие абстрактного права, морали и нравственности. Гегель о соотношении гражданского общества и государства. Структура конституционной монархии. Многообразие интерпретаций и оценок гегелевской философии права в современной юридической литературе.

Проблема государства и права в социологии О. Конта. Конт об этапах развития общества, о соотношении материальной и духовной власти. Проект социократии. Отношение к праву и к субъективным правам. Взгляды современных исследователей на роль и значение Конта в развитии юридической социологии.

Правовые учения в России в период разложения и кризиса феодально-крепостнического строя. Идеи либерализма в проектах М.М. Сперанского. Политическая идеология декабристов. Проекты преобразования государственного и общественного строя России в произведениях П.И. Пестеля и Н.М. Муравьева. Отражение полемики между западниками и славянофилами в отечественной литературе по вопросам государства и права.

Тема 7. Правовые учения в странах Европы во второй половине XIX в.

Политико-правовые проблемы в социалистических учениях XIX в. Возникновение и развитие марксистского учения о государстве и праве. К. Маркс и Ф. Энгельс о классовом характере государства и права, об их происхождении, сущности, этапах развития и исторических судьбах. Проблемы формационного подхода к исследованию права и государства  в современной юридической литературе.

Марксизм и другие социалистические теории. Проблемы права и государства в произведениях Ф. Лассаля. Обоснование всеобщего избирательного права, идея социального государства. Политико-правовая теория анархизма.

Развитие либеральных учений о государстве и праве. А. Эсмен, Г.Еллинек, А.В. Дайси. Либеральные учения в России. Б.Н. Чичерин, Н.М. Коркунов, М..М. Ковалевский, 

 С.А. Муромцев, Г.Ф. Шершеневич, Б.А. Кистяковский. Проблемы правового государства в либеральных учениях дореволюционной России.

Основные направления в теории права. Юридический позитивизм. К. Бергбом. Социологическое направление в юриспруденции. Р. Иеринг. Неокантианские теории права. 

Р. Штаммлер.

Религиозная философия права в России. Правовая концепция В.С. Соловьева и полемика вокруг нее в современной отечественной литературе.

Тема 8. Правовые учения в XX в. 

Социальные корни и мировоззренческие основы правовой мысли в наиболее развитых странах XX в. Кризис классического либерализма и формирование новых направлений общественной идеологии. Проблемы типологии правовых учений современности по их мировоззренческим принципам и теоретическому содержанию.

Ведущие направления политико-правовой идеологии. Неолиберализм. Теории «государства всеобщего благоденствия», плюралистической демократии, правового и социального государства. Учение Л. Дюги  о норме солидарности и функциях права. Теория институционализма М. Ориу.

Неоконсерватизм. Элитарные и технократические концепции государства. Фашизм, нацизм и неофашизм.

Современные учения о праве. Школа «свободного права» в начале XX в. Е. Эрлих. Социологическая теория права в США. Р. Паунд. «Реалистическая» теория права в США.

 К. Ллевеллин, Дж. Фрэнк. Психологическая теория Л.И. Петражицкого. Психологизм в современных концепциях права. Нормативизм. «Чистая теория права» Г. Кельзена. Современная аналитическая юриспруденция. Лингвистическая теория права Х.Л.А. Харта. Интегративные концепции права.

Развитие социалистических учений. Политическая теория большевизма. В.И. Ленин о социалистической революции, диктатуре пролетариата, о праве и государстве на первой фазе коммунизма. Проблемы государства и права в концепциях демократического социализма.

Политико-правовые идеи национальных движений в Африке, Азии, Латинской Америке. 
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