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Понятие МЧП и его значение в современных условиях. Проблема предмета и метода МЧП. Термин «международное частное право».  
Сфера действия международного частного права. Внутренние и «трансграничные» отношения. Проблема «иностранного элемента» в МЧП. Соотношение международного частного и международного публичного права. Место МЧП в системе национального права. 
МЧП и международный гражданский процесс. Взаимосвязь норм МЧП и норм о подсудности. Разделение Forum и Ius. Forum shopping. Forum non convenience. Emergency jurisdiction. Пророгационные и арбитражные соглашения. Параллельные разбирательства.  
Билатеральный и унилатеральный подходы к определению применимого права. Территориальность и экстерриториальность применения законов. 
Юридическая природа и состав норм МЧП. Нормы и решения. Правопорядки и юридические системы. Коллизия и (или) координация законов, правопорядков, систем. Действие норм во времени и пространстве. Суверенитет. 
Коллизия права и коллизионный метод в МЧП. Формы его осуществления. 
Понятие, функции, строение и юридическая природа коллизионной нормы. Основные теоретические модели коллизионной нормы. Проблема юридической природы коллизионной нормы в МЧП. Структура коллизионной нормы. Факультативность и императивность коллизионных норм. Факторы, обуславливающие строение коллизионных норм. Современные тенденции. Основные коллизионные привязки. 
Виды коллизионных норм. Унилатеральные и мультилатеральные коллизионные нормы. Типы и логика коллизионных привязок. Унифицированные и национальные коллизионные нормы. Императивные и диспозитивные коллизионные нормы. Простые и сложные коллизионные нормы. Коллизионные нормы, ориентированные на достижение определенного материально-правового результата. Объединения и «цепочки» коллизионных норм. 
Применение коллизионной нормы. Вопросы квалификации. Предварительный (побочный) и основной коллизионный вопрос. Проблема адаптации. Обратная отсылка и отсылка к праву третьей страны. «Скрытые коллизии». Конфликт квалификаций. Мобильный конфликт. Способы их разрешения. 
Статут гражданского правоотношения, «осложненного иностранным элементом». Проблема разграничения и взаимодействия различных статутов. Возможные варианты ее решения. 
Принцип взаимности в коллизионном и материальном праве. Территориальное и экстерриториальное действие правовых норм. 
Проблемы связанные с применением иностранного права. Взаимодействие правовых систем. Основания, порядок и специфика применения иностранного права. Установление содержания иностранного права: порядок и проблемы. 
Исключения из применения иностранного права. Сверхимперативные нормы (нормы непосредственного применения). Оговорка о публичном порядке. Доктрина обхода закона в МЧП. Ограничения, вытекающие из специфики методов. Вопросы применения публичного права. Значение, основания и механизмы применения lex fori в методологии МЧП. 
Основные принципы международного частного права и факторы, влияющие на логику коллизионного регулирования. Принцип наиболее тесной связи, его содержание и формы проявления. «Жесткие» и «гибкие» коллизионные нормы, корректирующие оговорки. Логика коллизионного регулирования для определения права применимого к договорным и деликтным обязательствам, вещным и исключительным правам. 
Унилатеральные концепции. Логика унилатерализма и причины его появления. Унилатеральные концепции в США и Европе. Сравнение унилатерализма и мультилатерализма. Трансформация коллизионного метода. 
Материально-правовой метод регулирования в МЧП. Формы его осуществления. Юридическая природа и виды материально-правовых норм в МЧП. Материально-правовая унификация МЧП. Правовая природа унифицированных частноправовых норм, их место в системе МЧП. 
Метод прямого внутринационального регулирования. Сверхимперативные нормы (нормы непосредственного применения) и оговорка о публичном порядке. Сверхимперативные нормы (нормы непосредственного применения) страны суда и иностранных государств. Правовая природа норм, определяющих правовой режим иностранных лиц. 
Автономия воли сторон в МЧП и ее юридическая природа, сфера и формы применения. Явно выраженная, подразумеваемая и гипотетическая воля сторон. Depeçage: понятие и основные проблемы. Ограничения автономии воли сторон в МЧП. 
Негосударственное регулирование в МЧП. Предпосылки денационализации регулирования в сфере частного права. Теория lex mercatoria. Конструкция contrat sans loi.
Общая характеристика и сравнение основных регулятивных механизмов МЧП: коллизионный метод, материально-правовой метод. Сверхимперативные нормы. Автономия воли в МЧП. 
Международный коммерческий арбитраж: понятие, виды, принципы деятельности. Правовое регулирование деятельности международного коммерческого арбитража. Единообразные регламенты и типовые законы. 
Международный коммерческий арбитраж в РФ. Правовые основы деятельности. Международный коммерческий арбитражный суд и Морская арбитражная комиссия при Торгово-промышленной палате РФ. Международный коммерческий арбитраж за рубежом: Великобритания, Франция, США, Швеция. 
Признание и исполнение иностранных судебных решений и решений международного коммерческого арбитража: основания, порядок и основные проблемы. Соотношение признания и оспаривания. Способы исполнения.
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