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Тема 1. Судебная власть 
Судебная власть: понятие и основные признаки. Ее соотношение с законодательной и исполнительной властями. Значение принципа разделения властей. Конституционные основы учения о судебной власти. Общая характеристика полномочий судебной власти. Суд как орган судебной власти. Роль Верховных судов в реализации функций судебной власти. Виды, сравнительно-правовые истоки и теоретические основы конституционного контроля. Конституционный контроль и правосудие по гражданским, уголовным и др. делам.


Тема 2. Судоустройство и судебная система
Общее понятие судоустройства и судебной системы: их историческая эволюция. Судоустройство и судопроизводство. Теоретические основы классификации судов: общей юрисдикции и специализированные; федеральные и суды субъектов федерации. Единство и дуализм судебной системы: подходы к организации судебной системы в федеративных государствах. Специализация судов и принцип единства гражданской и уголовной юстиции: классический подход и его современная эволюция. 
Понятие звена судебной системы. Понятие судебной инстанции. Суды первой инстанции. Суды второй (апелляционной) инстанции. Суды кассационной инстанции. Судебные инстанции, рассматривающие гражданские, арбитражные и уголовные дела в порядке надзора (надзорные инстанции). Судебные инстанции, пересматривающие дела по новым и  вновь открывшимся обстоятельствам. Вышестоящие и высшие судебные инстанции. Сравнительно-правовые подходы к разграничению апелляционных и кассационных судебных инстанций. Современные тенденции развития судебных систем в России и за рубежом.

Тема 3. Учение о статусе судьи
Судейский корпус, его понятие, состав и организация. Судейский корпус и судейское сообщество. Органы судейского сообщества и их институциональные задачи. 
Понятие статуса судьи: судоустройственный и процессуальный аспекты. Статус судьи и независимость судей. Профессиональные и непрофессиональные судьи: сравнительно-правовые подходы и научные дискуссии. 
Теоретические подходы к формированию судейского корпуса. Назначение и выборность судей. Институциональные гарантии обеспечения независимости судей при формировании судейского корпуса. Подходы к институту несменяемости судей и ее возможным ограничениям. Неприкосновенность судьи: теоретические дискуссии и общественная полемика. Социально-политические факторы влияния на учение о статусе судей. Роль международных рекомендаций в эволюции подходов к статусу судей.

Тема 4. Правосудие 
Понятие правосудия и его эволюция. Современные научные дискуссии о понятии правосудия. 
Принципы правосудия: общее понятие, истоки, значение, классификация. Научные подходы к выделению конкретных принципов правосудия. Анализ конкретных принципов правосудия с точки зрения Конституции РФ, международно-правовых актов, российского законодательства правовых позиций Конституционного и Верховного судов РФ, практики ЕСПЧ и иных наднациональных органов, современной правовой доктрины. 

Тема 5. Основные этапы развития судебной системы и науки судоустройства в России
Научные подходы к периодизации истории развития российской судебной системы.
 Судебная система России до реформы 1864 года. Основные предпосылки и результаты судебной реформы 1864 года. Обзор основной научной литературы о судебной реформе 1864 г.
 Эволюция судебной системы в советский период и ее научная оценка. Современная судебная реформа: цели, итоги и перспективы. Роль юридической науки в реализации идей судебной реформы. 
Теория судебного права: ее анализ и оценка. Теория судебного права на современном этапе развития юридической науки.

Тема 6. Конституционная юстиция
Конституционный контроль в РФ: зарождение, теоретические основания, историческая эволюция, современное состояние. Конституционный контроль и теория конституционализма. Конституционализм и легицентризм: современные подходы. Конституционный контроль и наднациональные судебные органы (ЕСПЧ и др.): проблемы разграничения компетенции. Конституционный контроль и российский федерализм. Конституционный контроль и правосудие: дискуссионные вопросы.
Конституционный суд РФ и его место в российской правовой системе. Полномочия Конституционного суда РФ и способы их реализации. Виды и юридическое значение решений Конституционного суда РФ. Организация конституционного (уставного) контроля в субъектах РФ: общий анализ существующих подходов.  

Тема 7. Система судов общей юрисдикции
Верховный суд РФ и его роль в российской судебной системе. Реформа 2014 г. Инстанционные полномочия Верховного суда РФ и их эволюция в современных условиях. Научная полемика вокруг разъяснений Верховного суда РФ по вопросам применения права нижестоящим судом вне рассмотрения конкретных дел: теоретические подходы и их оценка. Полномочия и организация Верховного суда РФ в сравнительно-правовой перспективе.
Принципы построения нижестоящих судов общей юрисдикции: общие подходы. Анализ организации и полномочий конкретных звеньев российской судебной системы.
Теория административной юстиции: сравнительно-правовые истоки, концептуальные подходы и современные российские дискуссии. Теория административной юстиции и суды общей юрисдикции РФ. Общий анализ возможных подходов к совершенствованию современной модели.  

Тема 8. Мировая юстиция
Исторические и сравнительно-правовые корни мировой юстиции. Понятие мировой юстиции и мировых судей: дискуссионные вопросы. Концепция мировой юстиции в современных условиях в России и за рубежом. Возрождение мировой юстиции в ходе современной российской судебной реформы: причины и результаты. Теоретические и практические подходы к формированию корпуса мировых судей. Роль субъектов российской федерации в регулировании вопросов мировой юстиции.

Тема 9. Военные суды
Военные суды в судебной системе Российской Федерации: теоретические основания выделения, историческая эволюция, современное состояние. Перспективы развития системы военных судов. Характеристика военных судов с точки зрения разграничения судов общей юрисдикции и специализированных судов: дискуссионные вопросы. Военная юстиция в сравнительно-правовой перспективе. 

Тема 10. Система арбитражных судов
Коммерческие (торговые) суды в России и за рубежом. Советский подход к институту государственного арбитража и его социально-экономические предпосылки. Формирование автономной системы арбитражных судов в современной России: исторический и теоретический анализ. Сравнительно-правовая оценка понятия «арбитраж» и особенности российского подхода.
Общий анализ компетенции арбитражных судов с точки зрения разграничения частно-правовых и публично-правовых споров. Арбитражные суды и теория административной юстиции. Проблемы подведомственности арбитражных судов и разграничения их компетенции с судами общей юрисдикции. Теоретическая оценка места арбитражных судов в российской судебной системе в аспекте деления судов на суды общей юрисдикции и специализированные суды.
Принципы построения системы арбитражных судов. Анализ их полномочий. Эволюция системы арбитражных судов в современной России. Объединение ВАС РФ и ВС РФ: предпосылки и последствия. Тенденции специализации внутри системы арбитражных судов: проявления и оценка. 

Тема 11. Альтернативные способы разрешения правовых споров
Теоретические основы возможности альтернативного разрешения правовых споров. Понятие третейского суда и его анализ. Виды третейских судов в теоретическом и сравнительно-правовом аспектах. Третейские суды в РФ. Третейские суды по разрешению споров международного характера (арбитраж). Третейские суды (арбитраж) за рубежом. Конкуренция третейских юрисдикций и современная полемика о значении данного феномена для политико-экономического развития России: точки зрения и подходы. Институт медиации: зарождение и современное развитие в России и за рубежом. Третейское правосудие и медиация: соотношение концепций. 

Тема 12. Статус судей и органы судейского сообщества в РФ
Анализ процедуры назначения судей в РФ, особенностей назначения судей высших судов и судов субъектов Российской Федерации. Институты приостановления и прекращения полномочий судей, их отставки. Дискуссионные вопросы об особых полномочиях председателей судов. Неприкосновенность и несменяемость российских судей: теоретические основания и пределы возможных ограничений. Проблемы независимости судей в РФ: научные подходы к оценке общественно-политической полемики.
Система органов судейского сообщества в РФ и их задачи. Механизмы формирования органов судейского сообщества и их научная оценка. Органы судейского сообщества и независимость судей в РФ.

Тема 13. Организационное обеспечение деятельности судов 
Судебное управление и организационное обеспечение деятельности судов: эволюция подходов. Соотношение полномочий исполнительной и судебной властей. Институциональное значение организационного обеспечения деятельности судов с точки зрения осуществления функций судебной власти. Система организационного обеспечения деятельности судов в РФ. Сравнительно-правовые подходы к решению вопросов организационного обеспечения деятельности судов. 

Тема 14. Функции и организация прокуратуры
Общая характеристика функций прокуратуры и их исторической эволюции. Сравнительно-правовые подходы к функциям прокуратуры. Концепция прокурорского надзора: ее зарождение, развитие в дореволюционный и советский периоды, современное понимание. Теория прокурорского надзора в советской юридической литературе: основные подходы. Дискуссии о функциях прокуратуры и концепции прокурорского надзора в условиях постсоветских правовых реформ. Учение об отраслях прокурорского надзора и новейшие тенденции его развития. Теоретическая характеристика теории общего надзора прокуратуры. Прокуратура и конституционно-правовая теория разделения властей. Прокуратура и судебная власть: институциональные и функциональные взаимоотношения. Прокурорский надзор и судебный контроль: законодательная эволюция, научные дискуссии и проблемы правоприменения.
Анализ конкретных функций прокуратуры. Теоретическая характеристика полномочий прокурора в рамках каждой из отраслей прокурорского надзора.
Теоретические основания принципов организации прокуратуры. Прокуратуры общей компетенции и специализированные прокуратуры. Проблема «двойного подчинения» и ее решения. Формирование прокурорского корпуса и статус прокурора. Проблема независимости прокурора и ее пределов. Иерархическое подчинение нижестоящих прокуроров вышестоящим (централизация): научная оценка принципа в его соотношении с принципом независимости. Анализ организации и полномочий конкретных звеньев системы прокуратуры.
 
Тема 15. Юридическая помощь и правозащитная деятельность
Конституционные и международно-правовые основания правозащитной деятельности через призму обеспечения права на квалифицированную юридическую помощь. Сравнительно-правовые подходы к решению проблемы. Концепция адвокатуры, ее модели и их эволюция в континентальной правовой семье. Адвокатура в России: формирование, историческое развитие, современное состояние. Дискуссии о путях развития адвокатуры в условиях современных российских правовых реформ. Проблема «адвокатской мнополии» и ее анализ. Адвокатский корпус и статус адвоката. Независимость адвокатуры и способы ее обеспечения. Некоммерческий характер адвокатуры: теоретические основания и практика реализации. Социальные аспекты деятельности адвокатуры. Органы самоуправления адвокатуры: характеристика их деятельности. Формы организации адвокатской деятельности в России.
Иные формы организации правозащитной деятельности по обеспечению квалифицированной юридической помощи, их характеристика и оценка. Социально ориентированная юридическая помощь малоимущим гражданам: сравнительно-правовые подходы, международные рекомендации и российская практика.
Юридическая помощь со стороны коммерческих организаций и рынок юридических услуг: экономико-правовой анализ в условиях глобализации.
Понятие нотариата и его сравнительно-правовая оценка. Нотариат латинского типа. Историческое развитие и современное состояние нотариата в России. Характеристика полномочий нотариуса по действующему российскому праву. Научные подходы к дальнейшему развитию института нотариата и его реформированию.
 
Тема 16. Правоохранительная деятельность и расследование преступлений
Понятие правоохранительной деятельности: его доктринальная эволюция и современные дискуссии. Функция расследования преступлений и ее место в системе права. Предварительное расследование и оперативно-розыскная деятельность: соотношение понятий. Формы предварительного расследования: сравнительно-правовая и историческая характерстики, современное состояние, перспективы развития. Научные дискуссии о юридическом значении оперативно-розыскной деятельности и необходимости реформирования существующих подходов. Частная детективная деятельность: юридическая оценка. 
Следственный комитет РФ и проблема единого следственного аппарата: характерстика научных концепций, их развития и реализации в законодательстве РФ.
Органы полиции и полицейская деятельность: сравнительно-правовые подходы, история развития в России, современная реформа, ее оценка.


Литература:

1) Абова Т. Е. Арбитражный процесс в СССР: понятие, основные принципы. М.: Наука. 1985.
2) Абросимова Е. Б. Очерки российского судоустройства: реформы и результаты. М.: ИППП. 2009.
3) Автономов А. С. Международные стандарты в сфере отправления правосудия. М.: ФПА. 2007.
4) Адвокатская деятельность / под ред. В. Н. Буробина. М.: Статут. 2005.
5) Блинова Н. В. Судебное управление в СССР. М.: ВЮЗИ. 1962.
6) Боботов С. В. Конституционная юстиция (сравнительный анализ). М. 1994.
7) Братко А. Г. Правоохранительная система (вопросы теории). М.: Юридическая литература. 1991.
8) Великая реформа: к 150-летию Судебных уставов. В 2-х томах / под ред. Е. А. Борисовой, Л. В. Головко. М., 2014. 
9) Верховенство права и проблемы его обеспечения в правоприменительной практике. Международная коллективная монография. М.: Статут. 2009.
10) Витрук Н. В. Конституционное правосудие. М.: Норма. 2010.
11) Волеводз А. Г. Международные правоохранительные организации. М.: МГИМО. 2011.
12) Волеводз А. Г. Учреждения и органы Европейского союза по судебному и полицейскому сотрудничеству. М.: 2010.
13) Гессен И. В. История русской адвокатуры. В 3-х томах. М. 1914 – 1916 (Т. 1. «Адвокатура, общество и государство» переиздан: М.: Юрист. 1997).
14) Гравина А. А., Кашепов В. П., Макарова О. В. Конституционные принципы судебной власти Российской Федерации. М.: Юриспруденция. 2011.
15) Гуценко К. Ф. Правоохранительные органы. М.: Кнорус. 2013.
16) Джаншиев Г. А. Основы судебной реформы. М.: Статут. 2004 (переиздание работ 1891 и 1896 гг.).
17) Зеленцов А. Б. Административная юстиция. М.: РУДН. 1997.
18) Зеленцов А. Б., Радченко В. И. Административная юстиция в России (история и современность). М.: РАП. 2002.
19) История советской прокуратуры в важнейших документах. М.: Юриздат Минюста СССР. 1947.
20) Карев Д. С. Судоустройство. М.: Юриздат Минюста СССР. 1948. 
21) Кейлин А. Д. Судоустройство и гражданский процесс капиталистических государств. Часть 1. Судоуйстройство. М.: Международная книга. 1950.
22) Клеандров М. И. Статус судьи: правовой и смежные компоненты. М.: Норма. 2008.
23) Клеандров М. И. Экономическое правосудие в России: прошлое, настоящее, будущее. М.: Волтерс Клувер. 2006.
24) Конституционные основы правосудия в СССР / под ред. В. М. Савицкого. М.: Наука. 1981.
25) Концепция судебной реформы в Российской Федерации. М.: Республика. 1992.
26) Курс уголовного процесса / под ред. Л. В. Головко. Изд. 2-е. М., 2017.
27) Мировая юстиция / под ред. Н. А. Колоколова. М.: Юнити-Дана. 2008.
28) Муравьев Н. В. Прокурорский надзор в его устройстве и деятельности. Т. 1. Прокуратура на Западе и в России. М. 1889.
29) Петрухин И. Л. Правосудие: время реформ. М.: Наука. 1991.
30) Петухов Н. А. История военных судов России. М.: Норма. 2003.
31) Попова А. Д. Фемида в эпоху преобразований: судебные реформы 1864 г. и рубежа ХХ – XXI вв. в контексте модернизации. М.: Новый хронограф. 2009. 
33) Право и правоприменение в России: междисциплинарные исследования / под ред. В. В. Волкова. М.: Статут. 2011.
33) Правосудие в современном мире / под ред. В. М. Лебедева, Т. Я. Хабриевой. М.: Норма: ИНФРА-М. 2012
34) Российские судьи как профессиональная группа: социологическое исследование / под ред. В. В. Волкова. Спб: ИПП ЕУСпб. 2012.
35) Рязановский В. А. Единство процесса. М.: Городец. 1996.
36) Северин Ю. Д. Организационные основы правосудия. М: Белый берег. 2003.
37) Случевский В. К. Учебник русского уголовного процесса. Введение. Часть I: Судоустройство. М.: Зерцало-М. 2008 (переиздание 4-го издания 1913 г.).
38) Судебная власть / под ред. И. Л. Петрухина. М.: Проспект. 2003.
39) Судебная реформа / под ред. В. Н. Давыдова, Н. Н. Полянского. В 2-х томах. М. 1915.
40) Судебные системы западных государств / отв. ред. В. А. Туманов. М.: Наука. 1991.
41) Ястребов В. Б. Прокурорский надзор. М.: Зерцало-М. 2012.

  

 
