                            Программа для подготовки к сдаче кандидатского
экзамена по специальности 12.00.15

«Гражданский процесс, арбитражный процесс»
Тема 1

         Предмет гражданского процессуального права. Отражение многообразия взглядов на предмет гражданского процессуального права в научной и учебной литературе.

Тема 2

Источники гражданского процессуального права. Понятие источников гражданского процессуального права. Нормативные акты как источники гражданского процессуального права. Система источников гражданского процессуального права. Международные договоры как источники гражданского процессуального права. Проблема аналогии в гражданском процессуальном праве. Действие гражданских процессуальных норм во времени и пространстве. Основные этапы кодификации российского гражданского процессуального права.

Тема 3

Гражданские процессуальные правоотношения. Учение о гражданских процессуальных правоотношениях в дореволюционной и современной российской юридической литературе. Отличительные характеристики гражданских процессуальных правоотношений: объект, субъекты, основания возникновения, изменения и прекращения гражданских процессуальных правоотношений.

Тема 4

Учение об иске в гражданском процессе. Основные монографические источники знания и раскрытия проблемы иска. Разнообразие взглядов об элементах иска. Право на иск. Способы защиты против иска. Обеспечение иска и его значение в современных условиях.

Тема 5

Теоретические проблемы доказательств в гражданском процессе. Научные представления о сущности доказательств и судебного доказывания. Информационные процессы и их влияние на судебное доказывание.

Тема 6

Становление и развитие арбитражного процессуального права. Конструирование арбитражного процессуального права как самостоятельной отрасли права. Кодификационные работы в области арбитражного процессуального права в течение 1992-2002 годов. Новеллы арбитражного процессуального законодательства.
Тема 7

Сравнительный анализ правового закрепления и действия основных функциональных принципов в арбитражном и гражданском процессах. Принцип диспозитивности и его проявление в арбитражном процессе. Принцип состязательности и его закрепление в арбитражном процессе. Сравнение гражданской процессуальной и арбитражной процессуальной  формы с точки зрения принципов процесса.

Тема 8

Примирительные процедуры в гражданском и арбитражном процессах. Правовая природа и формы примирительных процедур. Мировое соглашение, его сущность и процессуальные характеристики в гражданском и арбитражном процессе. Медиация.
Тема 9

Обеспечительные меры по АПК РФ. Роль обеспечительных мер. Процессуальный порядок изменения обеспечительных мер. Меры защиты прав ответчика против обеспечительных мер.

Тема 10

Апелляция в гражданском и арбитражном процессах. Сущность и виды апелляции. Апелляционное производство: проблемы теории, практики, законодательного регулирования.
Тема 11

Стадия надзора в современной правовой регламентации по АПК РФ и ГПК РФ.  Влияние общепризнанных принципов и норм международного права на развитие норм АПК РФ, ГПК РФ, регулирующих надзорное производство.
Тема 12

Теоретические проблемы исполнительного производства. Историко-теоретические аспекты исполнительного производства. Место исполнительного производства в современном гражданском и арбитражном процессах. Источники права, регламентирующие исполнение судебных и несудебных актов. Научные источники по проблеме исполнительного производства.

Тема 13

Особое производство в гражданском и арбитражном процессе. Правовая природа особого производства. Категории дел особого производства. Основные процессуальные особенности рассмотрения и разрешения дел особого производства.

Тема 14

Производство по делам, вытекающим из публично-правовых отношений по гражданскому процессуальному и арбитражному процессуальному законодательству. Тенденции развития этого вида судопроизводства. Дискуссионные проблемы.

Тема 15

Проблемы ускорения, упрощения судопроизводства по гражданским делам. Приказное и заочное производство в гражданском процессе. Упрощенное производство в арбитражном процессе. Тенденции развития процессуального законодательства. Опыт гражданского процессуального законодательства зарубежных стран.
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