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I. ВВЕДЕНИЕ
Настоящая программа предназначена для проведения кандидатского экзамена по специальности 5.1.1 Теоретико-правовые науки в соответствии с номенклатурой научных специальностей, по которым присуждаются ученые степени, утв. приказом Минобрнауки России от 24 февраля 2021 г. № 118.

II. РАЗДЕЛЫ ПРОГРАММЫ

А) История отечественного государства и права

Раздел 1. История государства и права как наука.
Предмет истории отечественного государства и права. Сравнительно-исторический метод как один из специальных методов изучения исторического развития государства и права. Периодизация истории государства и права, ее соотношение с этапами социального, экономического и культурного развития общества.

Раздел 2. Рабовладельческие и раннеклассовые государства на территории нашей страны. Древнерусское государство и право. Государство и право в период феодальной раздробленности.
Процесс формирования классов. Государственный механизм раннеклассового Древнерусского государство. Русские земли в условиях политической раздробленности, особенности их общественного и государственного строя. Особенности источников права и развитие отдельных отраслей права.

Раздел 3. Образование Русского централизованного государства. Государство и право в период сословно-представительной монархии.
Развития классовой структуры российского общества, законодательство о правовом положении населения: служилые сословия, городское население, крестьянство, холопство. Организация государственного единства. Присоединение к России новых земель и их статус. Государственный механизм. Источники права и развитие отдельных отраслей права.

[bookmark: _GoBack]Раздел 4. Государство и право, период становления, развития и упадка абсолютизма в России (конец XVII – XIX вв.). Государство и право в начале XX в.
Оформление сословного строя и его развитие. Законодательство о дворянстве, духовенстве, городском населении и крестьянстве. Реформирование государственного строя. Статус национальных районов Российской Империи. Реформы и контрреформы второй половины XIX века. История систематизации российского законодательства. Развитие основных отраслей права.

Раздел 5. Создание советского государства и права. Государство и право в период новой экономической политики.
Слом дореволюционного общественного и государственного строя. Права и обязанности советских граждан. Развитие государственного единства: крушение империи, создание СССР. Административно-территориальные реформы в РСФСР. Становление и развитие советского государственного механизма в условиях Гражданской войны и НЭП. Источники советского права, его систематизация. Развитие основных отраслей права.

Раздел 6. Советское государство и право в период форсированного строительства социализма, период Великой Отечественной войны и послевоенный период.
Развитие прав, свобод и обязанностей советских граждан. Развитие государственного единства: изменение состава союзных республик и развитие их статуса. Административно-территориальные преобразования в РСФСР. Развитие государственного механизма. Развитие основных отраслей права.

Раздел 7. Советское государство и право в период либерализации общественных отношений и начала кризиса социализма. Разрушение советского государства, становление Российской Федерации и СНГ. 

Права, свободы и обязанности советских граждан: нормативные акты и основные изменения. Влияние либерализации общественных отношений на развитие государственного единства. Предпосылки разрушения СССР и основные его этапы. Образование СНГ. Становление Российской Федерации. Основные изменения государственного механизма до развала СССР. Государственный механизм Российской Федерации в период Перестройки до принятия Конституции 1993 г. Систематизация законодательства: Основы и Кодексы второй половины XX века.

РЕКОМЕНДУЕМАЯ ОСНОВНАЯ ЛИТЕРАТУРА

1. История отечественного государства и права. Ч. 1, 2. Учебник. 5-е изд,. переработанное и дополненное / Под ред. О.И.Чистякова. М., 2009 – 2016.
2. Древнерусское государство и право / Под ред. Т.Е.Новицкой. М., 1998.
3. Законодательство Екатерины II. В двух томах. / Отв. ред. О.И.Чистяков, Т.Е.Новицкая. М., 2000, 2001.
4. Законодательство Петра I. / Отв. ред А.А.Преображенский, Т.Е.Новицкая. М., 1997.
5. Курицын В.М. История государства и права России 1929 – 1940. М., 2009.
6. Развитие русского права в ХV – первой половине ХVII в. / Отв. ред. Е.А.Скрипилёв.М., 1986
7. Развитие русского права второй половины XVII – XVIII вв. / Отв. ред. Е.А.Скрипилёв. М., 1992.
8. Развитие русского права в первой половине XIX в. / Отв. ред. Е.А.Скрипилёв. М., 1994.
9. Развитие русского права во второй половине XIX – начале XX века / Отв. ред. Е.А.Скрипилёв. М., 1997.
10. Реформы Александра II / Сост. О.И. Чистяков, Т.Е. Новицкая. М., 1998.

РЕКОМЕНДУЕМАЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ЛИТЕРАТУРА

1. Алексеев Ю.Г. Псковская судная грамота и ее время. Л. 1980.
2. Вансявичус С.А. Государственно-правовые институты Великого княжества Литовского: по статутам 1529, 1566, 1588. Вильнюс. 1981.
3. Чистяков О.И. Конституция РСФСР 1924 г. М., 2004.
8. Казанцев С.М. История царской прокуратуры. СПб., 1993.
9. Ковалёв Б.Н. Нацистский оккупационный режим и коллаборационизм в России (1941 – 1944 гг.). Великий Новгород. 2001.
4. Коржихина Т.П. Советское государство и его учреждения. М., 1994.
5. Маковский А.Л. О кодификации гражданского права (1922 – 2006). М., 2010.
6. Новицкая Т.Е. Гражданский кодекс РСФСР 1922 г. М., 2002.
7. Полиция и милиция России: страницы истории. М., 1995.
8. Полянский П.Л. Правовое регулирование брачно-семейных отношений в российском обществе: историко-правовое исследование. М.: Зерцало. 2016.
9. Сборник законодательных и нормативных актов о репрессиях и реабилитации жертв политических репрессий. М., 1993.
10. Финогентова О.Е. Законодательное регулирование банковской деятельности в России (первая половина XVIII – начало ХХ века). М., 2003.



Б) История государства и права зарубежных стран

Раздел 1. Государство и право Древнего Египта.
Хронология и периодизация истории древнеегипетского государства. Общественный строй. Государственный строй: институт верховной государственной власти, центральное государственное управление, местное управление. 
Основные черты древнеегипетского правопорядка. Особенности правовой культуры Древнего Египта: богиня Маат и понятие «маат». Источники права. Правопорядок в Птолемеевском Египте. Правовое регулирование брачно-семейных и имущественных отношений. Преступление и наказание в религиозном мировоззрении, в правосознании и в праве Древнего Египта.

Раздел 2. Государство и право Древнего Рима.
Возникновение государства в Древнем Риме. Общественный и государственный строй Рима в царский период. Центуриатная реформа Сервия Туллия. Ликвидация царской власти в Древнем Риме.
Государственный строй Рима в период Республики. Народное собрание и Сенат. Консулы. Магистратура. Чрезвычайные органы государственной власти. Титул императора. Создание регулярной армии. Кризис Республики. Гражданская война в Древнем Риме и установление принципата. Юридическая природа власти Октавиана Августа. Развитие государственного строя принципата в I–III вв. н.э. Реформы Диоклетиана и установление домината. 
Юридическая природа власти доминуса. Религиозная политика Константина и Галерия. Государственный переворот 476 г. н.э. Ликвидация монархической власти в Западной Римской империи. Государственный строй Римской империи в VI в. Император Юстиниан.
Основные черты римского права древнейшего периода. Источники права. Законы XII таблиц. Jus civile и jus gentium. Легисакционный процесс. Правовое регулирование брачно-семейных и имущественных отношений по Законам XII таблиц. Mancipatio. Nexum. In jure cessio. Преступление и деликт по Законам XII таблиц.
Основные черты классического римского права. Источники права. Институции Гая. Слияние jus civile и jus gentium. Формулярный процесс. Деятельность юристов. Правовое регулирование брачно-семейных и имущественных отношений в классическом римском праве.  Dominium. Proprietas. Possesio. Detentio. Права на чужие вещи. Контракт и пакт. Классификация обязательств. Вербальные, реальные, консенсуальные и литеральные обязательства. Институты уголовного права.
Основные черты постклассического римского права. «Варваризация» римского права. Источники права. Кодекс Феодосия II 438 г. Систематизация римского права при императоре Юстиниане. Кодекс, Институции и Дигесты Юстиниана. Новеллы. Правовое регулирование брачно-семейных и имущественных отношений по Дигестам Юстиниана. Институты уголовного права в Дигестах Юстиниана.  

Раздел 3. Государство и право средневековой Франции.
Возникновение французского государства. Династия Капетингов. Французская монархия в Х–XIII вв. Король. Королевский аппарат управления. Реформы Филиппа-Августа II. Реформы Людовика IX (Святого). Появление Парижского парламента.
Французская монархия в XIV–XVI вв. Возникновение Генеральных штатов. Их структура, порядок работы, основные функции.  Усиление публичного характера королевской власти. 
Французская монархия в XVII–XVIII вв. (до 1789 г.). Реформы Ришельё. Понятие абсолютной монархии.  Значение словосочетания monarchia absoluta в политической лексике XVII в.  Формирование государственного строя абсолютной монархии.  Реформы Людовика XIV. 
Развитие государственного строя абсолютной монархии в период правления Людовика XV (1715–1774).  
Основные черты права средневековой Франции. источники права. Кутюм. Генеральный кутюм. Трактат Филиппа де Реми де Бомануара «Кутюмы Бовези». Систематизация королевского законодательства во второй половине XVII – первой воловине XVIII в. 

Раздел 4. Государство и право средневековой Англии.
Государственный строй англо-саксонской монархии.  Характер королевской власти.  Уитенагемот.  Местное управление. 
Нормандское завоевание и его воздействие на развитие государственного строя Англии. Реформы Вильгельма I Завоевателя. Хартия Генриха I. Реформы Генриха II. Великая хартия вольностей 1215 г.  Возникновение парламента. Реформы Эдуарда I, его Вестминстерские статуты.
Государственный строй Англии в XIV – первой половине XV в. Королевская власть и парламент. Прерогативы короля. Отстранение Ричарда II от власти и политические последствия этого события. Война Йорков и Ланкастеров (1455–1485) и ее последствия. 
Утверждение Генриха VII на королевском престоле. Династия Тюдоров. Церковная реформа Генриха VIII и преобразование королевской власти. Английский король как император. Английский вариант абсолютной монархии.
Развитие государственного строя в XVI в. Эволюция королевской власти.  Доктрина «двух тел короля»: король как физическое лицо и политический институт.  Политическое значение этой доктрины. Превращение Королевского совета в Тайный совет. Новые тенденции в развитии парламента. Развитие системы местного управления. Появление понятия государства как политического сообщества, организованного на основе публично-правовых принципов. Английская монархия как commonwealth.
Англо-саксонское право. Источники права англо-саксонского периода. Обычай и королевское законодательство.
 Источники права в XII в. Понятие ассизы. Трактат о законах и обычаях королевства Англии (Tractatus de legibus et consuetudinibus regni Angliae), приписываемый Ранульфу Глэнвиллу. Формирование системы королевских судов и «common law». Королевские приказы (writs) как основа «common law». Трактат Генри Брэктона «О законах и обычаях Англии (De Legibus et Consuetudinibus Angliae).
Формализация королевских приказов к началу XIV в. Возникновение «права справедливости (equity). 
Статуты, ординансы, провизии, прокламации в средневековом английском праве.  Развитие вещного права. Real property и personal property. Tenure и estate. Freehold и copyhold.  Развитие обязательственного права. Правовое регулирование договорных отношений в средневековой Англии. Доктрина consideration. 
Уголовное право в средневековой Англии. Классификация преступлений. Понятие государственной измены (high treason).
Юристы средневековой Англии и их роль в развитии английской государственности и правовой культуры. Судейские общины (inn’s of court). Джон Фортескью и его трактаты. Развитие юридической литературы в XVI в.
 
Раздел 5. Юридические аспекты английской революции 
1640–1660 гг.
Понятие «революции» в английской политической идеологии XVII в. Характер Английской революции 1640–1660 гг. и ее основные этапы. Дискуссия о ее причинах в исторической литературе. 
Начало революции. Дело графа Страффорда.  Законодательство «Долгого парламента» 1641 г. «Трехгодичный акт» от 15/25 февраля 1640/1641 г. «Акт для продления этого настоящего парламента» от 10 мая 1641 г. Акт о потонном и пофунтовом сборе от 22 июня 1641 г. Акт об упразднении Звездной Палаты от 5 июля 1641 г. Акт о ликвидации Высокой комиссии при Тайном совете от 5 июля 1641 г. Акт об отмене корабельных сборов от 7 августа 1641 г. Акт о королевских лесах от 7 августа 1641 г. Акт об отмене сборов за рыцарское звание от 10 августа 1641 г. Итоги законодательной деятельности «долгого парламента» в период с февраля по август 1641 г. «Великая Ремонстрация» Палаты общин от 22 ноября 1641 г. 
Законодательная деятельность «долгого» парламента в первой половине 1642 года: формирование идеологии гражданской войны. «Ординанс Лордов и Общин в Парламенте о безопасности и защите Королевства Англии и доминиона Уэльса» (Ординанс о милиции). Спор между королем и парламентом о его юридической силе. 
Создание идеологами парламентской оппозиции юридической доктрины, оправдывающей войну против короля. Выработка парламентской оппозицией доктрины, позволяющей парламенту законодательствовать без участия короля. Попытка парламентской оппозиции взять под свой контроль исполнительную власть. «Девятнадцать предложений» лордов и общин Карлу I. Ответ короля на «Девятнадцать предложений» лордов и общин. Королевский вариант теории «смешанной монархии».
Начало гражданской войны (22 августа 1642 г.). Король и парламент в условиях гражданских войн 1642–1646 и 1648 гг. Формирование «новой модели армии».  Победа парламентской оппозиции в гражданской войне с королем и ее причины. 
Английское государство во второй половине 1648 – начале 1649 г. Преобразование «Долгого парламента». «Прайдова чистка» парламента. Индепенденты и их идеология. Создание идеологических и юридических оснований для суда над королем Карлом I. Суд над королем и казнь короля. Создание Государственного совета. Ликвидация Палаты лордов и института королевской власти. Провозглашение Англии «свободным государством (free state)» и «commonwealth» Актом парламента от 19 мая 1649 г. Смысл данного акта. Государственный строй Англии в условиях правления «охвостья» «Долгого парламента» (1649 – 20 апреля 1653 г.).
Государственный переворот 20 апреля 1653 г. и установление диктатуры Оливера Кромвеля. «Орудие управления». Государственный строй протектората.  Лорд-протектор. Государственный совет. Парламент.  Реформа государственного строя протектората в 1657 г. 
Смерть Оливера Кромвеля. Провозглашение лордом-протектором Ричарда Кромвеля. Отстранение его от власти и установление диктатуры армейских офицеров. Вступление войск генерала Монка в Лондон. Созыв «Долгого парламента». Новые парламентские выборы. Бредская декларация и признание  парламентом Карла II королем Англии. Реставрация монархии Стюартов в Англии. Окончание революции. Ее итоги и уроки.

Раздел 6. «Славная революция» 1688–1689 гг. в Англии и Билль о правах 1689 г.
Понятие «славной революции» в политической идеологии Англии XVII и XVIII веков. 
Подготовка штадхаудером Нидерландом Вильгельмом, принцем Оранжским, вооруженного вторжения в Англию, его декларации. Вторжение армии принца Оранжского в Англию. Вступление нидерландских войск в Лондон.  Бегство короля Якова II. Причины успеха военной экспедиции принца Оранжского в Англию. Финансовая подоплека «славной революции».
Дебаты о судьбе королевского трона в Палате лордов и в Палате общин.  Объявление Якова II отрекшимся от королевского престола. «Декларация лордов духовных и светских и общин, собравшихся в Уэстминстере» (Декларация о правах от 12/22 февраля 1688/1689 г.).  Вступление на английский престол Марии и Вильгельма Оранжских.  Их коронация. 
«Акт, декларирующий права и свободы подданного и устанавливающий наследование короны (Билль о правах) 16/26 декабря 1689 г., история его принятия. Основные положения Билля о правах, его конституционное значение.

Раздел 7. Борьба североамериканских колоний за независимость и образование США. Конституция США 1787 года.
Возникновение английских колоний в Северной Америке, их статус. Экономическое и политическое развитие колоний в XVII – первой половине XVIII в. Континентальные конгрессы. Декларация Независимости 1776 г. и ее значение. Освободительная война североамериканских колоний с Великобританией. Статьи Конфедерации 1781 г. Договор между США и Великобританией от 3 сентября 1783 г. 
Разработка и принятие Конституции 1787 г. Ее ратификация штатами. Билль о правах 1791 г.  Основные принципы Конституции США 1787 г.: принцип народного суверенитета, принцип республиканизма, принцип федерализма, принцип разделения и властей. Система «сдержек и противовесов (checks and balances)». 
Полномочия Конгресса, Президента и Верховного суда по Конституции 1787 г. Порядок формирования высших федеральных органов государственной власти. 

Раздел 8. Великая Французская революция и образование буржуазного государства во Франции
Французское государство накануне революции. Начало революции и ее основные этапы. Декрет об отмене феодального порядка  6 августа 1789 г.  Декларация прав человека и гражданина 26 августа 1789 г. и ее принципы.  
Конституция Франции 1791 г.  Принцип разделения властей по Конституции.  Свобода, собственность, безопасность и сопротивление угнетению как естественные и неотъемлемые права человека.
Восстание  9–10 августа 1792 г. в Париже. Декрет об уничтожении остатков феодального режима от 25 августа 1792 г. Ликвидация монархии и провозглашение республики. Введение республиканского календаря. Формирование республиканских органов власти. Конвент. Комитет общественной безопасности. Чрезвычайный революционный трибунал. Комитет общественного спасения. 
Установление Якобинской диктатуры. Декларация прав человека и гражданина 1793 г. Равенство, свобода, безопасность, собственность как естественные и неотъемлемые права человека. 
Конституция 1793 г. Аграрная политика Якобинской диктатуры. Революционный террор. Крах Якобинской диктатуры и его причины. 
Декларация прав и обязанностей человека и гражданина 1795 г.  Конституция Франции 1795 г. Законодательная, исполнительная и судебные власти по конституции.  Завершение революции во Франции.

Раздел 9. Кодификация гражданского права во Франции и Германии в XIX в.
Великая Французская революция и утверждение принципов буржуазного права. Принципы гражданского, уголовного и уголовно-процессуального права в Декларациях прав человека и гражданина 1789 и 1793 г. Уголовный кодекс 1791 г. Проекты гражданского кодекса 1789, 1793, 1794 и 1796 гг. Проект 1800 г.
Разработка и принятие Гражданского кодекса французов (Code civil des Français) 1804 г. Система кодекса и стиль изложения правовых норм. 
Развитие германской цивилистики в первой половине XIX в.  Дискуссия о кодификации гражданского права. Наука пандектного права и разработка системы гражданского права.  Проекты Гражданского кодекса для Германской империи. Принятие Гражданского кодекса в 1896 г. Его вступление в силу в 1900 г.
Правовое положение физических лиц в ГКФ и ГГУ.  Институты брачно-семейного права (условия заключения брака, условия развода) в ГКФ и ГГУ.
Институты вещного права в ФГК и ГГУ. Институты обязательственного права в ФГК и ГГУ. 
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