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I. ВВЕДЕНИЕ
Настоящая программа предназначена для проведения кандидатского экзамена по специальности 5.1.2. «Публично-правовые (государственно-правовые) науки» в соответствии с номенклатурой научных специальностей, по которым присуждаются ученые степени, утв. приказом Минобрнауки России от 24 февраля 2021 г. № 118.

Раздел: Право социального обеспечения
II. РАЗДЕЛЫ ПРОГРАММЫ
1. Понятие социального обеспечения: экономический и правовой аспекты
Объективная потребность общества в социальном обеспечении человека. 
Распределительный характер общественных отношений по социальному обеспечению. 
Исторические формы социального обеспечения.
Роль государства в формировании национальных систем социального обеспечения. 
Значение признания международным сообществом защиты престарелых, нетрудоспособных, семей с детьми – одной из общечеловеческих ценностей в цивилизованном обществе.
Закрепление прав человека на социальное обеспечение в международных актах.
Соотношение понятий: «социальное обеспечение», «обязательное социальное страхование», «социальная защита населения». Различия в правовой природе социального и гражданского страхования.
Формирование российской федеральной системы социального обеспечения, перспективы ее развития в условиях рыночной экономики.
Формы социального обеспечения. Возрождение в России страховых начал в социальном обеспечении трудящихся. Сущность обязательного социального страхования и его принципы; противоречивые тенденции в развитии социального страхования на современном этапе.
Виды обязательного социального страхования. Основные социальные риски и страховые случаи.
Добровольное социальное страхование и его соотношение с обязательным.
Системы финансирования социального обеспечения: федеральные и региональные бюджетные ассигнования, централизованные и децентрализованные внебюджетные фонды.
Пенсионный фонд России, Фонд социального страхования и Фонд обязательного медицинского страхования. Правовой статус каждого фонда.
Застрахованные, страхователи, страховщики как субъекты обязательного социального страхования: понятие, их права и обязанности
Обязательные страховые взносы работодателей, их экономическая, социальная и правовая природа. Роль государства в определении уровня обязательных страховых платежей.
Общие черты и принципиальные различия в правовом режиме обязательных страховых взносов и налоговых платежей; необходимость его более четкого законодательного закрепления.
Теория и практика функционирования негосударственных пенсионных и других фондов социального страхования: оценка состояния и перспективы развития их в России.

2. Право социального обеспечения – одна из отраслей в системе российского права.
Социальное обеспечение как комплексное правовое образование.
Понятие права социального обеспечения как самостоятельной отрасли права. 
Отграничение данной отрасли от смежных отраслей: гражданского, трудового, финансового, административного, семейного права.
Предмет права социального обеспечения: понятие и общие признаки разнородных общественных отношений, обусловливающих объективную необходимость единства в их правовом регулировании.
Общая характеристика отношений, возникающих:
а) в связи с денежной формой социального обеспечения граждан (пенсиями, пособиями, компенсациями, субсидиями);
б) по поводу предоставления социальных услуг престарелым, нетрудоспособным, семьям с детьми, безработным;
в) в связи с установлением юридических фактов, необходимых для возникновения материальных отношений по социальному обеспечению, в связи с реализацией права на тот или иной вид социального обеспечения, в связи с защитой нарушенного права на социальное обеспечение.
Метод правового регулирования общественных отношений в сфере социального обеспечения: неоднозначность взглядов ученых на данную проблему; общие положения основных концепций по этому вопросу.
Обусловленность основного приема регулирования отношений в сфере социального обеспечения распределительным характером этих отношений.
Экономическая и правовая основы сочетания централизованного, регионального, муниципального и локального установления прав и обязанностей субъектов отношений в сфере социального обеспечения. Обусловленность договорных начал в регулировании социального обеспечения работника и его семьи потребностями рынка труда. Специфика юридических фактов, с которыми связано возникновение, изменение и прекращение правоотношений по социальному обеспечению. Специфика санкций, обеспечивающих исполнение обязанностей субъектов, и способа защиты нарушенного права.
Система отрасли. Общая часть отрасли, проблемы ее формирования.
Основные институты Особенной части, их комплексный характер.
Понятие права социального обеспечения как отраслевой науки. Предмет, метод, система науки права социального обеспечения. Основные проблемы развития науки на современном этапе ее развития.

3. Принципы правового регулирования социального обеспечения
Понятие и общая характеристика принципов правового регулирования социального обеспечения как комплексной системы общественных отношений. Обусловленность правовых принципов политическим и экономическим устройством общества.
Специфика принципов правового регулирования общественных отношений, носящих распределительный характер.
Общеправовые и межотраслевые принципы. Принципы законности, гуманизма, равенства всех перед законом, приоритета общепризнанных международных принципов, права каждого на достойные условия жизни и другие. Их реализация в правовом регулировании отношений по социальному обеспечению.
Принципы права социального обеспечения (отраслевые принципы).
Гарантированность права на социальное обеспечение каждому как члену общества, включая право на социальное страхование (всеобщность социального обеспечения).
Гарантированность уровня социального обеспечения не ниже прожиточного минимума.
Предоставление социальной помощи во всех случаях, когда гражданин нуждается в ней в силу обстоятельств, признаваемых обществом социально значимыми.
Многообразие видов социального обеспечения.
Дифференциация видов, условий и уровня социального обеспечения в зависимости от социально значимых обстоятельств.
Участие общественных объединений, представляющих интересы различных социальных групп населения, в принятии и осуществлении решений по вопросам социального обеспечения, защите их прав.

4. Источники права социального обеспечения. Понятие источников и критерии их классификации
Проблемы кодификации законодательства о социальном обеспечении на современном этапе.
Нормы международных актов как источники права социального обеспечения: Международного пакта об экономических, социальных и культурных правах человека и гражданина; Конвенций МОТ; международных актов на уровне Совета Европы; Соглашений, заключаемых странами – членами СНГ и ЕАЭС. Проблемы их учета и конвергенции в российском законодательстве. 
Конституция РФ об уровне регулирования прав граждан в сфере социального обеспечения и о праве граждан на социальное обеспечение. Элементы правового статуса граждан в сфере социального обеспечения, носящие конституционный характер. Проблемы гарантированности данного статуса.
Федеральные законы, регулирующие пенсионное обеспечение в Российской Федерации.
Федеральные законы, регулирующие дополнительное материальное обеспечение отдельных категорий граждан.
Федеральные законы, регулирующие обеспечение граждан пособиями.
Федеральные законы, закрепляющие виды социальных услуг, предоставляемых гражданам по системе социального обеспечения, а также право на медицинскую помощь и лечение.
Законы РФ и федеральные законы, закрепляющие систему мер социальной поддержки (льгот) для ветеранов, инвалидов, семей с детьми, граждан, пострадавших в результате радиационных и техногенных катастроф.
Подзаконные акты: Указы Президента РФ, постановления Правительства РФ. Их правовая оценка и место в системе источников права социального обеспечения.
Акты министерств и ведомств.
Акты субъектов РФ и их место в системе источников. Проблемы разграничения компетенции между федеральной властью и субъектами федерации по вопросам регулирования общественных отношений в сфере социального обеспечения.
Акты муниципальных органов.
Коллективные договоры, содержащие нормы об обязательствах работодателя по предоставлению дополнительных видов социального обеспечения работникам организаций. Проблема отраслевой принадлежности данных норм.
Классификация источников права социального обеспечения: по видам регулируемых ими отношений; в зависимости от организационно-правовых форм осуществления социального обеспечения. 

5. История развития законодательства о социальном обеспечении
Общая характеристика законодательства России о социальном обеспечении в преддверии Октябрьской социалистической революции.
Первые декреты советской власти о социальном обеспечении трудящихся.
Состояние советской системы социального обеспечения в первое пятилетие существования советского государства.
Новая экономическая политика и возрождение страховых начал в социальном обеспечении трудящихся.
Конституция СССР 1936 г. о праве граждан на социальное обеспечение.
Развитие законодательства о социальном обеспечении в предвоенный и послевоенный периоды.
Формирование советской системы социального обеспечения после восстановления народного хозяйства страны, разрушенного войной.
Конституция 1977 г. и закрепление конституционных основ социального обеспечения в СССР.
Развитие законодательства о социальном обеспечении в период, предшествующий распаду СССР.
Формирование в России федеральной системы социального обеспечения в постсоветский период. Конституция РФ о правах граждан в сфере социального обеспечения, гарантии этих прав в социальном государстве.
Современное состояние системы законодательства о социальном обеспечении в России. Проблемы его кодификации.



6. Правоотношения в сфере социального обеспечения
Понятие правоотношений и их классификация.
Общая характеристика каждого из элементов правоотношения: субъектов и их праводееспособности; объекта и содержания каждого из видов правоотношений, оснований возникновения, изменения и прекращения правоотношений.
Виды пенсионных правоотношений. Круг субъектов этих правоотношений. Юридические составы, необходимые для возникновения пенсионного правоотношения, собственно юридические факты в этом составе.
Срок действия пенсионных правоотношений.
Правоотношения по поводу пособий, компенсационных выплат, субсидий, материнского (семейного) капитала; виды правоотношений, их субъекты, основания возникновения, изменения и прекращения; срок действия.
Правоотношения по поводу предоставления гражданам соответствующих социальных услуг: медицинского обслуживания, бесплатной либо на льготных условиях лекарственной помощи; содержания пожилых граждан и инвалидов в учреждениях социального обслуживания, а детей – в детских учреждениях; профессионального обучения и трудоустройства инвалидов и обеспечения их средствами передвижения, транспортными средствами; протезирования; социальной помощи на дому; льгот и преимуществ инвалидам, престарелым, семьям с детьми и некоторым иным категориям граждан.
Процедурные правоотношения, возникающие в связи:
а) с установлением юридических фактов, объективно необходимых для возникновения материальных правоотношений;
б) с реализацией права на тот или иной вид социального обеспечения;
в) с жалобами и спорами в связи с защитой нарушенного права.
Проблемы совершенствования правового регулирования процедурных отношений. 

7. Трудовой стаж
Понятие трудового стажа и его виды.
Понятие страхового стажа, трансформация данного понятия в различных нормативных правовых актах. Общий (смешанный) страховой стаж и его юридическое значение. 
Снижение роли страхового стажа как одного из стимулов длительной трудовой деятельности граждан. Периоды, засчитываемые в страховой стаж.
Общий трудовой стаж по новому пенсионному законодательству, соотношение его содержания с содержанием общего трудового стажа, с учетом которого определялись права граждан в пенсионном обеспечении до проведения пенсионной реформы в России.
Виды трудовой и иной общественно полезной деятельности, включаемые в общий трудовой стаж, необходимый для конвертации пенсионных прав граждан.
Специальный страховой стаж, его содержание и юридическое значение.
Специальный трудовой стаж и его юридическое значение. Выслуга лет военнослужащих и других, приравненных к ним категорий служащих, как разновидность специального трудового стажа.
Исчисление общего, страхового и специального трудового стажа.
Доказательства страхового стажа. Основные документы, подтверждающие страховой стаж.
Установление страхового стажа по свидетельским показаниям.

8. Пенсионная система России на современном этапе
Основные концептуальные положения пенсионных реформ, осуществленных в 2001 и 2019 гг. Элементы пенсионной системы: страховое и государственное пенсионное обеспечение, накопительные пенсии. Принципиальные отличия индивидуально-накопительной системы от пенсионных систем, функционирующих на принципах обязательного социального страхования.
Понятие пенсии: страховой, государственной, накопительной.
Круг лиц, обеспечиваемых страховыми, государственными и накопительными пенсиями. Виды страховых и государственных пенсий. 
Право на одновременное получение двух пенсий.
Основные принципы определения размеров государственных и страховых пенсий.
Структура страховых пенсий.
Порядок сохранения и конвертации (преобразования) ранее приобретенных пенсионных прав и прав застрахованных.

9. Пенсии по старости. 

Понятие пенсии по старости. Основные концептуальные взгляды на социально-правовую природу пенсии по старости.
Круг лиц, обеспечиваемых пенсией по старости по Федеральным законам «О страховых пенсиях» от 28 декабря 2013 г. № 400-ФЗ и «О государственном пенсионном обеспечении в РФ» от 15 декабря 2001 г. № 166-ФЗ.
Страховые пенсии по старости на общих основаниях: условия назначения.
Проблемы профессионального пенсионного обеспечения. Досрочные страховые пенсии по старости лицам, занятым на работах с особыми условиями труда и определенными видами профессиональной деятельности, назначаемые:
1) при пониженном, по сравнению с общим, пенсионном возрасте;
2) независимо от возраста;
Сохранение права на досрочное назначение страховой пенсии по старости для следующих категорий граждан:
женщин: многодетных матерей и матерей инвалидов с детства; родивших двух и более детей, работавших в районах Крайнего Севера и в местностях, приравненных к этим районам;
инвалидов вследствие военной травмы;
инвалидов по зрению 1 группы;
лилипутов и диспропорциональных карликов;
лиц, работавших длительное время в районах Крайнего Севера и в приравненных к ним местностях;
лиц, постоянно проживающих в районах Крайнего Севера и в местностях, приравненных к ним, работавших в качестве оленеводов, рыбаков, охотников-промысловиков.
Размер фиксированной части страховой пенсии. Дифференциация размера фиксированной части пенсии: лицам, достигшим определенного возраста; инвалидам: имеющим иждивенцев и др. 
Порядок определения индивидуального пенсионного коэффициента.
Накопительная пенсия: понятие, условия назначения, порядок определения ее размера. Выплаты за счет средств пенсионных накоплений.
Условия назначения государственных пенсии по старости гражданам, пострадавшим в результате радиационных или техногенных катастроф, размеры пенсии.
Накопительная пенсия: понятие, условия назначения, порядок определения ее размера. Выплаты за счет средств пенсионных накоплений.

10. Пенсии за выслугу лет
Понятие пенсии за выслугу лет и отличие этой пенсии от пенсии по старости.
Законодательство о пенсионном обеспечении за выслугу лет и проблема унификации условий назначения данной пенсии. 
Круг лиц, обеспечиваемых пенсией за выслугу лет.
Условия назначения пенсий за выслугу лет федеральных государственных гражданских служащих и военнослужащих и приравненных к ним лиц.
Размеры пенсий за выслугу лет данным категориям получателей.
Порядок назначения и выплаты пенсий за выслугу лет работающим пенсионерам.

11. Пенсионное обеспечение инвалидов
Понятие инвалидности. Основные концептуальные взгляды на социально-правовую природу инвалидности.
Причины инвалидности, группы инвалидности и их юридическое значение. Условия назначения страховой пенсии по инвалидности. Порядок определения размера страховой пенсии по инвалидности. Продолжительность выплаты страховой пенсии по инвалидности, перерасчет пенсии.
Специальные правила обеспечения пенсией инвалидов: из числа военнослужащих, служащих органов внутренних дел, государственной противопожарной службы, учреждений и органов уголовно-исполнительной системы и других, приравненных к ним категорий служащих (прокурорско-следственных работников, сотрудников таможенной службы, налоговой полиции и др.); участников Великой Отечественной войны; граждан, пострадавших в результате радиационных или техногенных катастроф.
Размер пенсии по инвалидности указанным категориям служащих, дифференциация размера в зависимости от причины инвалидности и наличия иждивенцев.
Выплата пенсий по инвалидности работающим пенсионерам.

12. Пенсионное обеспечение семей, потерявших кормильца
Понятие страховой пенсии по случаю потери кормильца, производный характер данного вида пенсии.
Общая характеристика законодательства о пенсионном обеспечении семей, потерявших кормильца.
Классификация условий назначения страховой пенсии по случаю потери кормильца:
- условия назначения пенсии, относящиеся к кормильцу;
- условия назначения пенсии, относящиеся к членам семьи, потерявшей кормильца:
а) круг лиц, обеспечиваемых данной пенсией, и его отличие от круга лиц, получающих страховое возмещение в связи со смертью кормильца в результате несчастного случая на производстве или профессионального заболевания;
б) понятие нетрудоспособности члена семьи. Члены семьи, признаваемые нетрудоспособными в силу закона;
в) понятие иждивения. Случаи назначения пенсии членам семьи, не находившимся на иждивении кормильца.
Определение размера страховой пенсии по случаю потери кормильца.
Выплата средств, накопленных застрахованным и учтенных в специальной части индивидуального лицевого счета, в случае его смерти до назначения накопительной части трудовой пенсии по старости или по инвалидности.
Специальные правила обеспечения государственной пенсией по случаю потери кормильца семей для отдельных категорий граждан (военнослужащих по призыву, и др. категориям по ФЗ «О государственном пенсионном обеспечении в РФ»).
Размер пенсии по случаю потери кормильца семьям указанных категорий.

13. Пенсионное и дополнительное материальное обеспечение отдельных категорий, социальные пенсии
Ежемесячное денежное содержание судей.
Дополнительное пенсионное обеспечение депутатов Государственной Думы и членов Совета Федерации.
Дополнительное ежемесячное материальное обеспечение граждан РФ за выдающиеся достижения и особые заслуги перед Российской Федерацией.
Круг лиц, обеспечиваемых социальной пенсией. Условия назначения социальной пенсии. Размеры социальной пенсии. Порядок выплаты социальной пенсии в период работы.

14. Назначение, перерасчет, индексация, выплата и доставка пенсий. 
Ответственность за достоверность документов. Разрешение споров по пенсионным     вопросам
Порядок назначения, перерасчета и выплаты страховых и государственных пенсий. Индексация государственных пенсий.
Сроки, с которых назначается страховая пенсия, либо изменяется ее размер.
День обращения за страховой пенсией.
Приостановление и возобновление выплаты страховой пенсии.
Прекращение и восстановление выплаты страховой пенсии.
Сроки выплаты и доставки страховой пенсии.
Выплата страховых пенсий лицам, выезжающим на постоянное жительство за пределы территории РФ.
Ответственность за достоверность сведений, необходимых для установления и выплаты страховой пенсии.
Удержания из страховой пенсии.
Разрешение споров по пенсионным вопросам.

15. Возмещение ущерба в порядке обязательного социального страхования от     несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний 
Основные принципы обязательного социального страхования от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний.
Круг лиц, подлежащих данному виду обязательного социального страхования. Права и обязанности застрахованного.
Круг лиц, обеспечиваемых страховыми выплатами в случае смерти застрахованного.
Основания для страхового обеспечения. Доказательства страхового случая.
Виды страхового обеспечения по данному виду обязательного социального страхования.
Размеры единовременной и ежемесячной страховых выплат. Порядок определения заработка, на основе которого определяется ежемесячное страховое возмещение. 
Максимальный размер ежемесячного страхового возмещения.
Назначение и выплата страхового возмещения.

16. Пособия, компенсационные выплаты и иные меры социальной поддержки семей с детьми по системе социального обеспечения
Место пособий в системе денежных выплат населению. Понятие пособий и их классификация.
Единовременные, ежемесячные и периодические пособия.
Пособия, возмещающие утраченный заработок и выплачиваемые в целях социальной поддержки граждан.
Пособия по временной нетрудоспособности: круг лиц, обеспечиваемых данным пособием; основания и условия назначения, размер, срок выплаты. Исчисление заработка для определения размера пособия. Правила расчета суммы пособия. 
Случаи, когда пособие по временной нетрудоспособности не выдается, и случаи, когда работник лишается пособия по временной нетрудоспособности.
Пособия по беременности и родам: круг лиц, обеспечиваемых данным пособием. 
Пособие по беременности и родам женщинам: усыновившим новорожденного ребенка; безработным; уволенным в связи с ликвидацией организации. Условия назначения данного пособия; период, за который выплачивается пособие; исчисление заработка для определения размера пособия; размер пособия. 
Ежемесячное пособие по уходу за ребенком: получатели, порядок определения размера пособия.
Единовременные пособия на детей: единовременное пособие в связи с рождением ребенка и в связи с приемом ребенка на воспитание в семью: получатели, условия назначения, размеры, порядок их назначения и выплаты.
Пособие на ребенка: проблемы правового регулирования.
Единовременное пособие беременной жене военнослужащего по призыву и ежемесячное пособие на ребенка военнослужащего по призыву: условия назначения и размеры.
Новые виды пособий на детей, введенные в 2020-2021 г. согласно Федеральному закону «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей» от 19 мая 1995 г. № 81-ФЗ.
Ежемесячные выплаты семьям, имеющим детей до 3-х лет согласно Федеральному закону «О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей» от 28 декабря 2017 г. № 418-ФЗ и иные виды ежемесячных денежных выплат семьям с детьми (на детей от 8 до 17 лет).
Пособие по безработице: условия назначения, размеры; сроки выплаты. Случаи принятия решений о прекращении, приостановке выплаты или снижении размера пособия.
Единовременные денежные пособия лицам, привлекавшимся к выполнению специальных задач, связанных с проведением мероприятий по борьбе с терроризмом, в случаях получения ими ранений или признания их инвалидами, а в случае смерти – членам их семьи.
Пособие и компенсация гражданам при возникновении поствакцинальных осложнений. Круг лиц, имеющих право на получение единовременного пособия в случае смерти лица, вследствие поствакцинального осложнения.
Социальное пособие на погребение: круг лиц, обеспечиваемых пособием; условия назначения, размер пособия; срок обращения и порядок выплаты. Специальные правила обеспечения пособием в случае смерти военнослужащих и других, приравненных к ним категорий служащих.
Пособие вынужденным переселенцам и беженцам.
Материнский (семейный капитал) капитал: понятие, условия назначения, размер, направления распоряжения. Порядок назначения и выплаты.

17. Компенсационные выплаты и субсидии 
Понятие компенсационных выплат и отличие их от иных выплат по системе социального обеспечения.
Компенсационные выплаты трудоспособным неработающим гражданам, осуществляющим уход за инвалидами 1 группы, детьми-инвалидами до 18 лет, а также лицами, достигшими 80 лет и др. категориям.
Жилищные субсидии: круг лиц, имеющих право на их предоставление; органы, выплачивающие субсидии; порядок определения их размеров.

Тема № 18. Государственная социальная помощь. Социальное обслуживание. Медицинская помощь и лечение. Лекарственная помощь. 
Понятие и виды государственной социальной помощи. Основания для предоставления государственной социальной помощи.
Новеллы законодательства о социальном обслуживании согласно ФЗ от 28 декабря 2013 г. № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации». Понятие и основные принципы социального обслуживания граждан. Формы социального обслуживания и виды социальных услуг. Общая характеристика системы социального обслуживания. Получатели социальных услуг. Поставщики социальных услуг. 
Медицинская помощь и лечение. Понятие и основные принципы охраны здоровья граждан.  Обязательное медицинское страхование. Права различных категорий граждан в области охраны здоровья. Понятие и виды медицинской помощи.
Лекарственная  помощь. Понятие лекарственной помощи. Круг лиц, пользующихся лекарствами бесплатно или на льготной основе. Порядок обеспечения населения лекарственной помощью.
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