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I. ВВЕДЕНИЕ
Настоящая программа предназначена для проведения кандидатского экзамена по специальности 5.1.3 Частно-правовые (цивилистические) науки в соответствии с номенклатурой научных специальностей, по которым присуждаются ученые степени, утв. приказом Минобрнауки России от 24 февраля 2021 г. № 118.

II. РАЗДЕЛЫ ПРОГРАММЫ
         Раздел 1
         Предмет и метод гражданского процессуального права. 
         Отражение многообразия взглядов на предмет и метод гражданского процессуального права в научной и учебной литературе.

           Раздел 2
           Источники процессуального права. 
           Понятие источников процессуального права. Дореволюционные концепции источников процессуального права. Современная система источников. Нормативные акты как источники процессуального права. Международные договоры как источники процессуального права. Применение аналогии в гражданском, арбитражном процессе, административном судопроизводстве. Концепция значения судебной практики (прецедента) как источника процессуального права.

Раздел 3
Принципы процессуального права
	Понятие и значение принципов процессуального права: история развития научных взглядов на проблему. Классификация принципов. Сравнительный анализ правового закрепления и действия основных функциональных принципов в гражданском, арбитражном процессе, административном судопроизводстве.

Раздел 4
	Процессуальные правоотношения. 
Учение о процессуальных правоотношениях в дореволюционной и современной российской юридической литературе. Отличительные характеристики процессуальных правоотношений: объект, субъекты, основания возникновения, изменения и прекращения гражданских процессуальных правоотношений. Особенности процессуальных отношений в гражданском, арбитражном процессе, административном судопроизводстве.

Раздел 5 
Теоретические проблемы судебных доказательств  и доказывания
Эволюция научных представлений о сущности судебных доказательств и доказывания. Современные проблемы судебных доказательств и доказывания в гражданском, арбитражном процессе, административном судопроизводстве. Информационные процессы и их влияние на судебное доказывание.

Раздел 6
	Учение об иске  и исковой форме судопроизводства
Теория иска: основные концепции. Процессуальная теория об элементах иска и их значении. Понятие и сущность искового производства: общая характеристика.  Особенности искового производства по гражданским и административным делам. Совершенствование способов защиты против иска. Обеспечение иска в гражданском процессе и обеспечительные меры в арбитражном судопроизводстве, их значение в современных условиях. Проблемы защиты прав ответчика против обеспечительных мер.

Тема 7 
Неисковые производства
Общая характеристика и особенности неисковых производств в гражданском, арбитражном процессе и административном судопроизводстве.

Раздел 8 
Ускорение и упрощение судопроизводства  
Теория и общая характеристика упрощенных форм рассмотрения дел в гражданском, арбитражном процессе и административном судопроизводстве. Особенности приказного и заочного производства в гражданском и арбитражном процессе. Тенденции развития упрощенных форм судебного рассмотрения дел. Опыт процессуального законодательства зарубежных стран.

Раздел 9 
Примирительные процедуры 
Правовая природа и формы примирительных процедур. Мировое соглашение, его сущность и процессуальные характеристики в гражданском процессе, арбитражном процессе, административном судопроизводстве. Медиация: общая характеристики и специфические особенности. Особенности деятельности судебного примирителя.


Раздел 10
Проверка судебных актов
Особенности проверочных производств по гражданским и административным делам.

Раздел 11
	Исполнительное производство
 Историко-теоретические аспекты исполнительного производства. Место исполнительного производства в современном гражданском и арбитражном процессе. Источники права, регламентирующие исполнение судебных и несудебных актов. Проблемы исполнения судебных актов по гражданским и административным делам.
	
Раздел 12
Нотариальная форма защиты и охраны права
Актуальные проблемы организации и деятельности нотариата на современном этапе. Контроль за деятельностью нотариусов: проблемы нормативного регулирования и правоприменения. 

Раздел 13
Арбитраж (третейское разбирательство)
Третейское разрешение гражданско-правовых споров: общая характеристика. Правовые проблемы содействия и контроля в отношении третейских судов и исполнения их решений. 
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