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ПРАВО И СОЦИОЛОГИЯ
М.Н. Марченко, доктор юридических наук, профессор, заведующий кафедрой теории права и политологии юридического факультета МГУ 

МЕСТО И РОЛЬ СОЦИОЛОГИИ ПРАВА В СИСТЕМЕ ОБЩЕСТВЕННЫХ И ЮРИДИЧЕСКИХ НАУК 
В статье рассматриваются вопросы о месте и роли социологии права в системе общественных и юридических наук. Особое внимание обращается на соотношение социологии права с теорией государства и права, а также с отраслевыми юридическими дисциплинами. 
Ключевые слова: социология, право, отношения, социальные науки, юридические дисциплины. 

This article examines the issues of the place and role of the sociology of law in the system of social and legal sciences. Particular attention is drawn to the sociology of law relationship with the theory of state and law, as well as with branch legal disciplines. 
Keywords: sociology, law, relationship, social sciences, legal disciplines.

ПРОБЛЕМЫ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА И ПРАВОПРИМЕНЕНИЯ 

Н.Е. Крылова, доктор юридических наук, профессор кафедры уголовного права и криминологии юридического факультета МГУ, 

Б.М. Леонтьев, доктор юридических наук, профессор кафедры уголовного права и криминологии юридического факультета МГУ 

НЕКОТОРЫЕ ВОПРОСЫ УГОЛОВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА ФАЛЬСИФИКАЦИЮ ЕДИНОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО РЕЕСТРА ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ, РЕЕСТРА ВЛАДЕЛЬЦЕВ ЦЕННЫХ БУМАГ И СИСТЕМЫ ДЕПОЗИТАРНОГО УЧЕТА (ст. 170¹ УК РФ) 
Статья посвящена вопросам квалификации преступлений, предусмотренных ст. 170¹ Уголовного кодекса РФ «Фальсификация единого государственного реестра юридических лиц, реестра владельцев ценных бумаг или системы депозитарного учета», введенной в уголовный закон 1 июля 2010 г. Дана характеристика основных элементов составов этих преступлений и проблем, возникающих в процессе квалификации данных деяний. 
Ключевые слова: уголовный кодекс, уголовная ответственность, состав преступления, фальсификация, единый государственный реестр юридических лиц, реестр владельцев ценных бумаг, система депозитарного учета. 

The article deals with the qualification of crimes provided for in Article 170¹ of the Criminal Code of the Russian Federation «Falsification of the unified state register of legal persons, the register of holders of securities or depository accounting system» introduced in the criminal law of July 1, 2010. The characteristic of the basic elements of the compositions of these crimes and the problems encountered in the process of training of these acts. 
Keywords: criminal code, criminal liability, the composition of the crime, forgery, the unified state register of legal entities, the register of holders of the securities depository accounting system.
А.А. Кармолицкий, кандидат юридических наук, доцент кафедры адмнистративного права юридического факультета МГУ 

ПРОКУРОРСКИЙ НАДЗОР В СФЕРЕ ИСПОЛНИТЕЛЬНОЙ ВЛАСТИ 
В статье рассматриваются правовые проблемы прокурорского надзора в сфере исполнительной власти, в частности дискуссионные вопросы о границах предмета общего надзора прокуратуры. Сформулированы предложения, направленные на дальнейшее совершенствование общенадзорной деятельности органов прокуратуры. 
Ключевые слова: прокуратура, обеспечение законности, прокурорский надзор, общий надзор, права и свободы человека и гражданина, подзаконные акты, меры прокурорского реагирования на нарушения законности, правотворчество, законодательная инициатива. 

The article considers the legal problems of Public Prosecutions in the scope of executive power. of prosecutorial supervision particularly controversial questions of the limits of the subject of general supervision prosecutors. There are also some proposals aimed at further improvement of the supervisory activities of the prosecuting authorities. 
Keywords: prosecutor’s office, legality assurance, branch of prosecutorial supervision, general supervision, the rights and freedoms of man and citizen, bylaws, prosecutorial response measures in case of violations of the law, lawmaking, legislative initiative.
ВОПРОСЫ ИСТОРИИ ПРАВА 

П.Л. Полянский, кандидат юридических наук, доцент кафедры истории государства и права юридического факультета МГУ 

ОПРЕДЕЛЕНИЕ ПРАВОВОГО СТАТУСА НЕЗАКОННОРОЖДЕННЫХ ДЕТЕЙ В РОССИИ В XVIII–XIX вв. 
В статье автор пытается опровергнуть устоявшееся с дореволюционных времен в историко-правовой науке мнение о том, что сословное положение незаконнорожденных детей в России XVIII–XIX вв. соответствовало статусу их фактических матерей. Политика правительства в отношении незаконнорож​денных была простой: их причисляли в податные сословия в зависимости от разных обстоятельств и интересов государства в конкретный момент. Дворянству при случае удавалось избавить своих внебрачных детей от подобной участи, но вплоть до Октябрьской революции 1917 г. закон не считал их членами фамилии (рода) фактических отцов и матерей. 
Ключевые слова: XVIII век, Россия, история права, семейное право, незконнорожденные. 

We prove that status of illegitimates during XVIII–XIX centuries was not depended on social status of their mothers. Even if the parents of illegitimates were among nobility, Russian law accounted their as members of such unprivileged groups as townspeople or rural population with appropriate rights and duties. Officially until the Great October social revolution of 1917 illegitimates were not belongs to families of their factual parents. 
Keywords: Russia, XVIII century, history of law, family law, illegitimates.
О.Л. Лысенко, кандидат юридических наук, доцент кафедры истории государства и права юридического факультета МГУ 
КУТЮМЫ БОВЕЗИ В СИСТЕМЕ ИСТОЧНИКОВ ПРАВА СРЕДНЕВЕКОВОЙ ФРАНЦИИ XIII В. 
В статье анализируются особенности развития источников права средневековой Франции в IX–XIII вв., одним из которых являются знаменитые Кутюмы Бовези. Составленный около 1283 г. королевским бальи Филиппом де Бомануаром, данный сборник обычного права отразил не только специфические институты гражданского, уголовного, процессуального права средневековой Франции, но и важнейшие социально-экономические и политические преобразования во французском обществе и государстве, а также идейные установки конца XII–XIII в., обусловленные усилением королевской власти, началом централизации на фоне постепенного преодоления феодальной раздробленности. 
Ключевые слова: государство и право Франции, средневековое право, источники права, Кутюмы Бовези. 

The paper analyzes the characteristics of the sources of law in medieval France IX– XIII centuries, one of which is the famous Kutyumy Bovezi. This compilation (1283) of customary law reflected not only the specific institutions of civil, criminal and procedural law of medieval France, but also the most important socio-economic and political changes in French society and the state, as well as the ideological settings of the end of XII–XIII, stemming from the rise of royal power, the beginning of centralization against the gradual elimination of feudal fragmentation. 
Keywords: state and law of France, medieval law, sources of law, Kutyumy Bovezi.

Д.Ю. Полдников, кандидат исторических наук, старший научный сотрудник лаборатории политологии юридического факультета МГУ 
ЭТАПЫ РАЗВИТИЯ НАУЧНОЙ ДОКТРИНЫ IUS COMMUNE В ЗАПАДНОЙ ЕВРОПЕ В XII–XVIII вв. 
В статье исследуется научная доктрина ius commune как источник права Западной Европы XII–XVIII вв.: проводится различие между доктриной и теорией права, подчеркивается уникальность доктрины в истории западноевропейской юриспруденции, выявляются причины ее возникновения, выделяются этапы развития и анализируются причины упадка. 
Ключевые слова: научная доктрина, правовая теория, ius commune, право ученых, источник права, история права. 

The article reviews legal doctrine of ius commune as a source of law in Western Europe during the 12th to 18th centuries. The focus is on the distinction between legal doctrine and legal theory, on the unique role of doctrine in the history of Western jurisprudence, on the causes of its rise and its gradual decline and on the stages of doctrinal development. 
legal doctrine, legal theory, ius commune, professors’ law, source of law, legal history.
УЧЕНЫЕ МОСКОВСКОГО УНИВЕРСИТЕТА 

С.А. Яблоков, кандидат исторических наук, научный сотрудник юридического факультета МГУ 

НАУЧНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ М.Н. КАПУСТИНА В ПЕРИОД РАБОТЫ В МОСКОВСКОМ УНИВЕРСИТЕТЕ 
Статья посвящена научной деятельности видного российского юриста Михаила Николаевича Капустина в период его работы на юридическом факультете Московского университета (50–60-е гг. XIX в.). В центре внимания находится процесс становления М.Н. Капустина как ученого, анализируются его ранние работы, внесшие заметный вклад в развитие различных отраслей российской юридической науки — международного права, теории и истории права. 
Ключевые слова: М.Н. Капустин, научная деятельность, история Московского университета. 

The article is devoted to the scientific activities of a prominent Russian lawyer Mikhail Nikolayevich Kapustin during his work at the Law Faculty of the Moscow University (1850–1860-s). The focus is on the process of M.N. Kapustin’s formation as scientist through the analyzes of his early works, which have made a notable contribution to the development of various branches of the Russian legal science, such as international law, theory and history of law. 
Keywords: M.N. Kapustin, scientific activities, history of Moscow University.

ТРИБУНА МОЛОДЫХ УЧЕНЫХ 

Е.Ю. Колесникова, аспирантка кафедры уголовного процесса, правосудия и прокурорского надзора юридического факультета МГУ 

ИНСТИТУТ ЭКСПЕРТИЗЫ В УГОЛОВНОМ ПРОЦЕССЕ: СРАВНИТЕЛЬНО-ПРАВОВОЙ АНАЛИЗ 
В статье рассматриваются основные черты англосаксонского и континентального подходов к институту экспертизы в уголовном процессе различных государств. А также вопрос о перспективах развития уголовно-процессуального законодательства Российской Федерации в исследуемом аспекте. 
Ключевые слова: типы уголовного судопроизводства, институт эксперти​зы, эксперт, состязательность. 

The article examines the institute of expertise in criminal procedure of different countries, the main features of the Anglo-Saxon and continental approaches. And also a question about the prospects of criminal procedure legislation of the Russian Federation in investigated aspect. 
Keywords: types of criminal procedure, expertise, expert, the principle of adversarial proceedings.
Ю.А. Чичаева, аспирантка кафедры истории государства и права юрдического факультета МГУ 
ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ РЕФОРМЫ ЗЕМЕЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ В АНГЛИИ 1922–1925 гг. 
Автор статьи анализирует наиболее важные направления реформы земель​ной собственности в Англии в 1922–1925 гг., выявляет исторические факторы и особенности социально-экономических отношений, которые привели к коренным изменениям в английском поземельном праве в 20-е гг. XX в., заложившим основы современного регулирования. 
Ключевые слова: английское право, земельная реформа, право собствен​ности, общее право, право справедливости, обременение, вещный титул. 

The author of the article analyses the most important and significant directions of land reform in England in 1922–1925, exposes historical factors and features of social, eco​nomic relations, which promote substantial changes in English land law in the first quarter of XX century. These changes are fundamentals of modern law regulation. 
Keywords: English law, land reform, the law of property, common law, equity, charge, estate, tenure.

М.И. Василишина, аспирантка кафедры экологического и земельного права юридического факультета 

ГОСУДАРСТВО КАК СУБЪЕКТ ЛЕСНЫХ ПРАВООТНОШЕНИЙ 
В статье рассматриваются права и обязанности государства как участни​ка лесных правоотношений, в частности вопросы установления и реализации пра​ва собственности на леса с точки зрения обеспечения эффективности выполнения государством функции управления в лесном секторе в целях соблюдения публичных интересов. 
Ключевые слова: государство, лесные правоотношения, публичные инте​ресы, лесные ресурсы, права и обязанности, право собственности. 

The article deals with the rights and obligations of the State as a member of forest legal relations in particular, the issues of the right of establishment and ownership of forests in terms of the effectiveness of the state management in the forestry sector in order to meet the public interests. 
Keywords: the State, forest legal relations, public interests, forest resources, rights and responsibilities, the right to property.
