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МАТЕРИАЛЫ КРУГЛОГО СТОЛА «ДЕСЯТЬ ЛЕТ ГПК РФ: УСТОЙЧИВОСТЬ, ЭВОЛЮЦИЯ, ПРАКТИКА ПРИМЕНЕНИЯ» (28 марта 2013 г.) 

А.Ф. Воронов, доктор юридических наук, профессор, заслуженный юрист Российской Федерации 
О ПОРЯДКЕ СУДЕБНОЙ ЗАЩИТЫ ПРАВ ГРАЖДАН ОТ РЕШЕНИЙ И ДЕЙСТВИЙ (БЕЗДЕЙСТВИЯ) ОРГАНОВ И ОРГАНИЗАЦИЙ, НАДЕЛЕННЫХ ОТДЕЛЬНЫМИ ГОСУДАРСТВЕННЫМИ И ИНЫМИ ПУБЛИЧНЫМИ ПОЛНОМОЧИЯМИ 
В статье исследуется проблема определения органов и организаций, наделенных отдельными государственными и иными публичными полномочиями в рамках производства по делам, возникающим из публичных правоотношений. 
Ключевые слова: гражданский процесс, производство по делам, возникающим из публичных правоотношений, оспаривание в суде решений и действий (бездействия) государственных и иных органов. 

The article analyzes the problem of identification of organizations vested with certain state and other public powers in administrative litigation process and in civil procedure. 
Keywords: civil procedure, administrative litigation process, file a judicial appeal against decisions, acts and omission of state and other organizations. 

Е.В. Кудрявцева, доктор юридических наук, профессор кафедры гражданского процесса юридического факультета МГУ 
ПРОИЗВОДСТВО ПО ДЕЛАМ С УЧАСТИЕМ ИНОСТРАННЫХ ЛИЦ 
В статье рассматривается законодательное регулирование правового положения иностранных лиц в ГПК, в частности вопросы подсудности и исполнения иностранных решений в России и российских решений в зарубежных странах. 
Ключевые слова: Гражданский процессуальный кодекс, гражданское су​допроизводство, изменения ГПК, участие иностранных лиц в гражданском процессе, исполнение решений российских судов в зарубежных странах. 

The article considers the legal regulation in the Code of Civil Procedure of the legal status of foreign persons, in particular the issues of jurisdiction and enforcement of foreign decisions in Russia and Russian-making in foreign countries. 
Keywords: Code of Civil Procedure, civil litigation, changes of the Code of Civil Procedure, involvement of foreign entities
В.В. Аргунов, кандидат юридических наук, доцент кафедры гражданского процесса МГУ 

ПРОБЛЕМЫ ПРОВЕРКИ И ПЕРЕСМОТРА СУДЕБНЫХ РЕШЕНИЙ, ПРИНЯТЫХ В ОСОБОМ ПРОИЗВОДСТВЕ 
Последняя реформа проверки и пересмотра судебных актов в гражданском процессе в очередной раз построена на общем принципе единства судебных актов, выносимых в исковом, особом производстве и производстве по делам, возникающим из публичных правоотношений. В статье автор рассматривает данную проблему через призму видов гражданского судопроизводства, выделяет некоторые специальные правила проверки и пересмотра решений суда, вынесенных в особом производстве. 
Ключевые слова: проверка и пересмотр судебных актов, апелляционное производство, кассационное производство, производство по пересмотру судебных актов, вступивших в законную силу по вновь открывшимся обстоятельствам, особое производство. 

The last reform of examination and revision of judgments in civil proceedings once again based on the general principle of the unity of judgments handed down in the action, special proceedings and proceedings in cases arising out of public relations. The author considers the problem through the prism of types of civil proceedings, highlights some of the special rules for checking and revision of a judgment in a special proceedings. 
Keywords: examination and revision of judgments, appeal proceeding, cassation proceeding, review of judgments in force on fresh evidence, special proceedings.

Н.С. Бочарова, кандидат юридических наук, доцент кафедры гражданского процесса юридического факультета МГУ
ИНСТИТУТЫ INTERVENTIO ACCESSORIA И QUASI INTERVENTIO В СОВРЕМЕННОМ ПРОЦЕССУАЛЬНОМ ПРАВЕ 
В статье рассматривается эволюция института interventio accesoria (участие третьих лиц без самостоятельных требований) в современном гражданском процессуальном праве. 
Ключевые слова: третьи лица без самостоятельных требований, гражданский процесс, арбитражный процесс. 

The main focus of the article is the evolution of permissive intervention and its role in the contemporary Russian civil procedural law.
Keywords: permissive intervention, third parties without independent claims, civil procedure, arbitration procedure.
Е.В. Зайченко, аспирантка кафедры гражданского процесса юридического факультета МГУ 
ПРАВОВОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ ИНФОРМАЦИОННОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ В РОССИЙСКОМ ГРАЖДАНСКОМ И АРБИТРАЖНОМ ПРОЦЕССЕ: К ИСТОРИИ ВОПРОСА 
В статье рассматриваются вопросы, связанные с историей развития норм об информационном обеспечении в гражданском и арбитражном процессе России. 
Ключевые слова: информационное обеспечение, гражданский и арбитражный процесс, судебное извещение, информационные технологии, процессуальная информация. 

The article discusses issues related to the history of the development of rules on information support in civil and arbitration procedure in Russia. 
Keywords: information support, civil and arbitration procedure, judicial summons, judicial notice, information technology, procedural information.
ПРОБЛЕМЫ ПРАВА ЕВРОПЕЙСКОГО СОЮЗА 

А.С. Исполинов, кандидат юридических наук, доцент, и.о. заведующего кафедрой международного права юридического факультета МГУ 
ЭВОЛЮЦИЯ ПРАКТИКИ СУДА ЕВРОПЕЙСКОГО СОЮЗА В СФЕРЕ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА (1952–2009) 
Настоящая статья посвящена рассмотрению изменений в позиции Суда ЕС по правам человека в Европейском союзе с более подробным анализом некоторых ключевых решений Суда ЕС, ознаменовавших важные этапы в развитии взглядов Суда ЕС в указанной сфере. 
Ключевые слова: Суд ЕС, права человека, Хартия основных прав ЕС, Европейская конвенция о защите прав человека и основных свобод. 

This article considers the changes in the position of the Court of Justice of the European Union on human rights issues with a more detailed analysis of some of the key decisions of CJEU, which marked important milestones in the development of the views of the Court of Justice in this area. 
Keywords: Court of Justice of the European Union, human rights, Charter of Fundamental Rights of the European Union, European Convention on Human Rights.

ТРИБУНА МОЛОДЫХ УЧЕНЫХ 

С.И. Котлова, аспирантка кафедры теории государства и права и по​литологии юридического факультета МГУ
ЮРИСПРУДЕНЦИЯ ИНТЕРЕСОВ Р. ПАУНДА 
В статье рассматривается проблема разграничения сталкивающихся инте​ресов в рамках социологической юриспруденции (юриспруденции интересов) Р. Паунда. Классификация интересов Р. Паунда раскрывает состав, содержание и ценность каждой группы интересов и характеризуется социальной направленностью. Разграничивая сталкивающиеся интересы, право выступает главным средством социального контроля, цель которого урегулировать и сбалансировать сталкивающиеся интересы, создавая и обеспечивая при этом правовой порядок в обществе. 
Ключевые слова: правовые нормы, интересы (индивидуальные, публичные, социальные), столкновение интересов, классификация интересов, разграничение интересов, социальный контроль, правовой порядок. 

The article deals with distinguishing the conflicting interests within the framework of sociological jurisprudence (jurisprudence of interests) by R. Pound. Classification of interests by R. Pound discloses composition, content and value of each interest group and is characterized by social orientation. Distinguishing between conflicting interests, the right is the main means of social control, which aims to regulate and balance the conflicting interests by creating and providing the legal order in society. 
Keywords: legal norms, interest (individual, public, social), conflict of interests, classification of interests, distinction of interests, social control, legal order.

А.С. Конюхова, аспирантка кафедры международного права юридического факультета МГУ 

АКТЫ НЕЗАКОННОГО ВМЕШАТЕЛЬСТВА В ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ГРАЖДАНСКОЙ АВИАЦИИ: СИСТЕМА ПОНЯТИЙ И ПРАВОВАЯ ПРИРОДА ДЕЯНИЙ (МЕЖДУНАРОДНО-ПРАВОВОЙ АСПЕКТ) 
В статье рассматривается понятие «акты незаконного вмешательства в деятельность гражданской авиации» с точки зрения международного права, анализируется его правовая природа как преступления международного характера. Автор рассматривает систему международно-правовых понятий, составляющих его содержание. 
Ключевые слова: акты незаконного вмешательства в деятельность гражданской авиации, незаконный захват воздушного судна, акт, направленный против безопасности гражданской авиации, терроризм, преступление между​народного характера. 

The article discusses the concept of “acts of unlawful interference with operation of civil aviation” from the perspective of international law. analyzes its legal nature as an international crime. The author examines the system of international legal concepts that constitute its content. 
Keywords: acts of unlawful interference with operation of civil aviation, unlawful seizure of aircraft, act against the safety of civil aviation, terrorism, international crime.
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