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В.А. Томсинов, доктор юридических наук, профессор, заведующий кафедрой истории государства и права юридического факультета МГУ
Развитие британской конституции в ХХ — начале XXI в. (статья третья)
Настоящая статья продолжает цикл статей, посвященных развитию конституции Великобритании на протяжении ХХ в. и в начале XXI в. В ней рассматриваются самые значимые изменения в конструкции британской верховной государственной власти, произошедшие на протяжении XIX — начала ХХ в., касающиеся статуса Палаты лордов, с одной стороны, и Палаты общин – с другой, а также их взаимоотношений в механизме осуществления законодательной власти.

Ключевые слова: Великобритания, конституция, Палата лордов, Палат общин, Акт о парламенте 1911 г.

This article continues a series of articles devoted to the development of the constitution of Great Britain during the twentieth century and the beginning of the XXI century. It discusses the most significant changes in the design of the British sovereign government that occurred during the XIX — early XX century concerning the status of the House of Lords, on the one hand, and the House of Commons, on the other, and their relationship in the mechanism of the legislature.

Keywords: United Kingdom, the Constitution, House of Lords, House of Commons, the Act of Parliament in 1911.

Теоретические проблемы государства и права

М.Н. Марченко, доктор юридических наук, профессор, заведующий кафедрой теории государства и права и политологии юридического факультета МГУ

Правовая политика: понятие, субъекты, механизм реализации

В статье рассматриваются вопросы, касающиеся понятия правовой политики, процессов ее формирования и осуществления. Определенное внимание уделяется субъектам правовой политики, а также принципам ее формирования и осуществления.

Ключевые слова: право, политика, субъекты, принципы формирования и осуществления.

The article deals with the concept of legal policy, process of its formation and implementation. Some attention is paid to subjects of legal policy and principles of its formation and implementation.

Keywords: law, politics, actors, principles of formation and implementation.

Васильев А.А, кандидат юридических наук, доцент кафедры теории и истории государства и права Алтайского государственного университета (г. Барнаул)
Концепция правообязанности в российском консерватизме

Статья посвящена концепции субъективного права в российской консервативной правовой мысли. Автор на основе наследия отечественных традиционалистов приходит к выводу о том, что субъективное право в консервативной правовой традиции рассматривается не в качестве меры свободы личности, а в виде самоограничения, правообязанности. С данной точки зрения в работе предлагается корректировка отечественного законодательства в сторону достижения органической связи между правами и обязанностями.

Ключевые слова: консерватизм, охранительство, право, обязанность, долг, самоограничение.

The article is devoted to the concept of the subjective rights of the Russian conservative legal thought. Author on the basis of national heritage traditionalists comes to the conclusion that a subjective right in the conservative legal tradition is not seen as a measure of individual freedom, but in the form of self-restraint, right and responsibility. From this perspective, we propose the adjustment of domestic legislation in the direction of achieving an organic connection between rights and responsibilities.

Keywords: conservatism, protectionism, right, responsibility, duty, self-restraint.

Вопросы истории права

П.Л. Полянский, кандидат юридических наук, доцент кафедры истории государства и права юридического факультета МГУ1
Проблемы применения канонического права в русской дореволюционной деревне

В статье автор критикует тезис о серьезном влиянии православия на регулирование браков в русской крестьянской среде до Октябрьской революции 1917 г. Крестьяне и их хозяева (до отмены крепостного права) рассматривали брак как сделку, где венчание являлось необязательным и дорогим дополнением к традиционным брачным ритуалам, навязать которое у духовенства не всегда хватало авторитета.

Ключевые слова: Россия, семейное право, крестьяне, Русская православная церковь.

We consider that Russian peasantry traditionally regarded marriage not as a mystery, but as a deal. Russian Orthodox Church could not change this peasant‘s view, but only could bring them expensive and spectacular marriage ceremony.

Keywords: Russia, family law, peasants, Russian Orthodox Church.

Проблемы конституционного права

И.В. Лексин, кандидат юридических наук, доцент кафедры правовых основ управления факультета государственного управления МГУ

О некоторых методологических проблемах конституционно-правовых исследований

территориального устройства государства
Автор оценивает современное состояние отечественных исследований территориального устройства государства. В статье рассматриваются существующие проблемы в исследовании данного вопроса, в частности, связанные с нарушениями правил формальной логики при подборе аргументов или при конструировании выводов.

Ключевые слова: территориальное устройство государства, государственное устройство, федерация, территориальное образование, конституционное право, реформа.

The author analyses current state of domestic studies of territorial structure of a state. The article examines the existing problems in the study of this issue and sets out proposals for their resolution. The article discusses the current problems in the study of this issue, in particular those related to violations of the rules formal logic in the selection of arguments, or in the construction of conclusions.

Keywords: territorial structure of a state, state structure, federation, territorial entity, constitutional law, reform.

Трибуна молодых ученых

Н.Е. Алёнкин, аспирант кафедры уголовного права и криминологии юридического факультета МГУ

Вопросы уголовной ответственности за детоубийство (ст. 106 УК РФ)

Статья посвящена проблемам уголовной ответственности за убийство матерью новорожденного ребенка (детоубийство). Автор выступает за отказ от взгляда на детоубийство как менее опасный вид убийства и за ужесточение ответственности за данное преступление, высказывает предложение об исключении из УК РФ ст. 106.

Ключевые слова: привилегированное убийство, убийство матерью новорожденного ребенка, детоубийство, квалифицированное убийство.

The article deals with the problems of criminal responsibility for the homicide by a mother of her newborn child (infanticide). The author advocates for refusing to look at infanticide as a less dangerous form of homicide and toughening responsibility for this crime, expresses the exclusion of the Article 106 from the Criminal Code of the Russian Federation.

Keywords: homicide with mitigating circumstances, homicide by a mother of her newborn child, infanticide, murder.

С.Р. Багаутдинова, аспирантка кафедры экологического и земельного права юридического факультета МГУ

Правовой режим земель городов-курортов

В статье на примере городов-курортов рассматривается проблема совмещения правовых режимов земель курортов и населенных пунктов, расположенных в границах курортов, в частности, проблема запрета на предоставление в собственность земель курортов, что отрицательно влияет на их развитие и как курортов, и как населенных пунктов.

Ключевые слова: правовой режим, земли городов-курортов, право собственности на землю.

The article examines the problem of overlapping of legal regulation of using land in resort zones and settlements that are located within these zones, in particular the problem of granting public resort lands in private ownership that has a negative impact on the settlements’ development as resorts as well as settlements.

Keywords: legal regime, land of resort settlements, private ownership of land.
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