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Развитие британской конституции в ХХ — начале XXI в. (Статья четвертая)

Настоящая статья продолжает цикл статей, посвященных развитию конституции Великобритании на протяжении ХХ и в начале XXI в. В ней рассматриваются проекты и попытки реформы Палаты лордов, разрабатывавшиеся в период между двумя мировыми войнами, раскрываются причины их неудач. В статье показывается новая роль Палаты лордов в британском обществе первой половины ХХ в.
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This article continues the series of articles on the development of the constitution of Great Britain during the twentieth and the beginning of the XXI century. It examines the projects and attempts to reform the House of Lords, which has been developed between the two world wars, the reasons of their failures. This paper shows a new role of the House of Lords in British society of the first half of the twentieth century.

Keywords: United Kingdom, the constitution, the House of Lords, House of Lords reform.

Вопросы уголовного права и процесса

Н.Е. Крылова, доктор юридических наук, профессор кафедры уголовного права и криминологии юридического факультета МГУ

О понятии объекта преступления

В статье рассмотрены дискуссионные вопросы, связанные с определением объекта преступления. Автор анализирует уголовно-правовые взгляды дореволюционных, советских и современных юристов на объект преступления и приходит к выводу об обоснованности и сохраняющейся значимости понимания объекта преступления как общественных отношений.

Ключевые слова: уголовное право, объект преступления, общественные отношения.

The article discusses controversial issues related to the definition of the object of the crime. The author analyzes the penal views prerevolutionary, soviet and contemporary lawyers to crime and concludes on the validity and the continued importance of understanding the object of crime as public relations.
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Действие уголовного закона во времени: проблемы совершенствования закона

Статьи 9-10 УК РФ регулируют вопросы действия уголовного закона во времени и обратную силу уголовного закона. Со времени введения УК РФ в действие с 1 января 1997 г. они не подвергались изменению. Анализируя уголовное законодательство Республики Беларусь, Республики Украина, Литовской Республики, Республики Армения, усовершенствовавших соответствующие положения в своих уголовных кодексах, автор предлагает внести аналогичные изменения в УК РФ, а также вносит предложение по вопросу создания «процессуального механизма» применения обратной силы уголовного закона.

Ключевые слова: действие закона во времени, обратная сила уголовного закона, время совершения закона, условно-досрочное освобождение, категоризация преступлений, «промежуточный» закон, «процессуальный механизм».

Articles 9–10 of the Criminal Code govern the operation of criminal law in time and retroactivity of criminal law. Since coming into force of the Criminal Code on January 1,1997 these articles stayed unaltered. Analyzing the criminal legislation of the Republics of Belarus, Ukraine, Lithuania and Armenia who improved relevant provisions in their criminal codes, the author proposes to make similar changes to the Criminal Code, as well as makes a proposal for the establishment of "procedural mechanism" of retroactive application of criminal law.
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Проблемы международного права
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Эволюция международного правопорядка: универсализация или фрагментация?

Идеальная модель международного правопорядка обычно видится как система правоотношений, выстроенная по принципу иерархии. Однако жизнь не всегда укладывается в готовые схемы. Современный международный правопорядок кардинально отличается от национальных правопорядков. В основе его развития лежат принципиально иные закономерности.

Ключевые слова: международное право, правопорядок, развитие, система, фрагментация, конституционализм, плюрализм.

The ideal model of the international legal order is usually seen as a system of relations, which was built on the principle of hierarchy. However, life does not always fit into the existing schemes. Contemporary international legal order is radically different from national legal orders. At the heart of its development are fundamentally distinct patterns.
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constitutionalism, pluralism.
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Использование математических методов и моделей в международном праве

В статье раскрывается использование математических методов и моделей в международном праве. Показано место математического анализа в методологии правовых исследований. Раскрыто становление математических методов анализа в зарубежных международно-правовых исследованиях, а также факторы, обусловливающие повышение роли данных методов в практике международного права. Дается обзор применения информационных баз данных по международному праву, а также моделей поддержки международных переговоров.

Ключевые слова: международное право, международно-правовые исследования, математические методы, базы данных, системы поддержки международных переговоров, компьютерное моделирование.

The article covers the application of mathematical methods and models in international law. The position of mathematical analysis in the methodology of legal research is given. The formation of mathematical methods of analysis in foreign international legal studies, as well as factors that contribute to enhance the role of these techniques in the practice of international law is revealed. The review of the application of databases in international law, as well as of the models to support international negotiations is given.

Keywords: International Law, International Legal Studies, Mathematical Methods, Databases, Negotiation Support Systems, Computer Modeling.
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Проблемы кодификации федерального уголовного права США

В статье рассматриваются особенности кодификации федерального уголовного законодательства США конца XVIII — начала XXI. Дается анализ основных

кодифицированных федеральных уголовных законов, а также иных источников

федерального уголовного права США, имеющих значение для темы исследования.

Ключевые слова: США, федеральное право, уголовное право, кодификация.

The article reveals the features of the codified nature of the US federal criminal law of the early XVIII — late XXI century. The article provides the analysis of the major codified federal criminal laws, along with the other legal sources of the US federal criminal law

relevant to the subject of the research.

Keywords: the USA, federal law, criminal law, codification

Научная жизнь

Матвеева А.А., кандидат юридических наук, доцент кафедры уголовного права и криминологии юридического факультета МГУ
Обзор научно-практической конференции «Юридическое образование в свете
федерального закона “Об образовании в РФ”»

Константин Федорович Гуценко (1929–2013)

