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В.А. Томсинов, доктор юридических наук, профессор, заведующий кафедрой истории государства и права юридического факультета МГУ
Первый профессор юридического факультета Московского университета Филипп Генрих Дильтей  (1723–1781)
Статья посвящена преподавательской и научной деятельности Ф.-Г. Дильтея, который был первым и почти восемь лет единственным профессором юридического факультета Московского университета.
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The article is devoted to teaching and research activities of Ph.-H. Dilthey, who was the first and almost eight years the only Professor of the law faculty of Moscow University.

Keywords: Moscow University, law faculty, law science, Ph.-H. Dilthey.
К 150-летию судебной реформы

в России

В.А. Томсинов, доктор юридических наук, профессор, заведующий кафедрой истории государства и права юридического факультета МГУ69∗
Судебная реформа 1864 г. в России и ее воздействие на развитие отечественного

правоведения

В статье рассматривается влияние подготовки судебной реформы 1864 г. в России и ее осуществления на развитие российской научной юриспруденции. Показывается, что разработка проектов Учреждения судебных установлений и судебных уставов представляла собой научно-исследовательскую по своей сущности работу в области правоведения, предполагавшую обобщение исторического опыта развития российской судебной системы, изучение современного судоустройства и судопроизводства в ведущих иностранных государствах, установление принципов и правил, на которых должна строиться новая судебная система России.

Ключевые слова: судебная реформа 1864 г., судебные уставы, научная юриспруденция.

The article discusses the influence of the preparation of the judicial reform of 1864 in Russia and its implementation on the development of Russian scientific jurisprudence. It shows that the development of projects of Establishment of Judicial Settlements and judicial regulations presented a research on the essence of the work in the field of law, suggesting generalization of the historical experience of development of the Russian judicial system, the study of modern judicial organization and procedure in the leading foreign countries, the establishment of principles and rules on which to build a new judicial

system in Russia.
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Т.Е. Новицкая, доктор юридических наук, профессор кафедры истории государства и права юридического факультета МГУ

Институт мировых судей по судебной реформе 1864 г.

Статья на примере законодательства о мировых судах анализирует преемственность законодательства эпохи «великих реформ» по отношению к предшествующему законодательству и причины последующих изменений документов судебной реформы 1864 г.

Ключевые слова: история органов юстиции России, судебная реформа

1864 г., мировые суды.

The article on the example of legislation on justices of peace (magistrates' courts) analyzes succession law era of “great reforms” in relation to the previous legislation and subsequent modifications documents of Judicial reform 1864.

Keywords: history of justice of Russia, judicial reform of 1864, magistrates’ courts.

П.Л. Полянский, кандидат юридических наук, доцент кафедры истории государства и права юридического факультета МГУ36
О некоторых особенностях российского судопроизводства по прелюбодейным

разводам XVIII–XIX вв. (на примере возможных прототипов героев М.Ю. Лермонтова)

Автор статьи рассматривает бракоразводное дело возможных прототипов героев поэмы М.Ю. Лермонтова «Тамбовская казначейша». На данном примере с привлечением законодательства и практики органов духовной юстиции XVIII–XIX вв. показаны характерные черты церковного судопроизводства по прелюбодейным разводам.

Ключевые слова: Россия, XVIII век, XIX век, семейное право, расторжение брака, прелюбодеяние, церковный суд, М.Ю. Лермонтов.

The article deals with divorce suit for adultery of probable Mikhail Lermontov poem’s literary prototypes. Data are given about ecclesiastical court’s policy and legal procedure in the scope of divorces for adultery in XVIII–XIX centuries in Russia.

Keywords: Russia, XVIII c., XIX c., family law, divorce, adultery, ecclesiastical court, Mikhail Lermontov.

А.В. Ващенко, кандидат юридических наук, доцент кафедры истории государства и права юридического факультета МГУ34
Судебная система Царства Польского в конституционный период (1815–1831)

В своей статье автор раскрывает особенности устройства и функционирования судебной системы Царства Польского в период действия там конституционной хартии, дарованной российским императором Александром I. По мнению автора, судебная система в Царстве Польском в этот период (1815–1831) имела в целом автономный характер и соответствовала тому уровню самостоятельности внутренней жизни, которая была предоставлена Царству Польскому российской имперской властью. Вмешательство российских императоров в деятельность судебной системы Польши было незначительным, как и связь с общеимперским законодательством.

Ключевые слова: Царство Польское, судебная система, конституционная хартия, автономность, верховный государственный суд.

In his article, the author reveals the features of the structure and functioning of the judicial system of the Kingdom of Poland in the period of the Constitutional Charter there, granted by the Russian Emperor Alexander I. According to the author, the judicial system in the Kingdom of Poland during this period was generally autonomous and consistent with the level of independence in its domestic affairs, which was provided to the Kingdom of Poland by Russian imperial power. Interferences of the Russian emperors in the judicial system of the kingdom was negligible, as well as the connection with the imperial legislation.

Keywords: Kingdom of Poland, judicial system, constitutional Charter, autonomy, Supreme Court of the State.

Г.М. Давидян, кандидат юридических наук, доцент кафедры истории государства и права юридического факультета МГУ22
Организация правосудия в Закавказье в XIX в.: судебные реформы

Статья посвящена особенностям проведения судебной реформы в Закавказье и основным отличиям реформы во внутренних губерниях и национальных окраинах Российской империи в XIX в. Была ли эта реформа благом для Закавказского края? Как оценило население прогрессивные последствия этой реформы?

Ключевые слова: судебная реформа, Закавказье, мировой суд, присяжные заседатели.

The article is devoted to the main features of judicial reform in the Transcaucasia and the main differences between the reforms in the interior provinces and national outskirts of the Russian Empire in the XIX century. Was this reform a boon for the Transcaucasian region? How did the population assess the progressive effects of this reform?

Keywords: judicial reform, Transcaucasia, magistrate's court, jurors.

В.Ю. Ланцева, ассистент кафедры теории и истории государства и права Государственного морского университета имени адмирала Ф.Ф. Ушакова28
Модернизация коммерческих судов в Российской империи в XIX в. и судебная реформа 1864 г.

Статья посвящена модернизации специализированных судебных учреждений, осуществлявших экономическое правосудие в Российской империи в XIX в. Анализируется влияние судебной реформы 1864 г. на коммерческое судопроизводство. Приводятся основные положения дискуссии о необходимости функционирования коммерческих судов. Также обосновывается вывод о создании системы коммерческого судопроизводства, в первую очередь для разрешения споров из международного торгового мореплавания.

Ключевые слова: коммерческий суд, судопроизводство, экономическое правосудие, торговый обычай, судебная реформа.

The article is devoted to the modernization of specialized judicial institutions engaged in economic justice in the Russian Empire. Analyzes the impact of judicial reform of 1864 on commercial litigation. The principal debate on the necessity of the commercial courts was also reviewed. The conclusion is the system of commercial litigation was created primarily to resolve disputes of international marine trade.

Keywords: commercial court, litigation, economic justice, trade practice, judicial reform.

Государство и право зарубежных стран

Ю.В. Огнева, декан международно-правового факультета Всероссийской академии внешней торговли Минэкономразвития РФ
Трактат «О законах и обычаях Английского королевства», обыкновенно называемый «ГЛЭНВИЛЛ»: структура и система текста
Статья посвящена трактату «О законах и обычаях Английского королевства», созданному в конце 80-х гг. XII в. и отразившему основные итоги судебной реформы Генриха II. Автор выявляет особенности системы и структуры текста этого документа и показывает, что в нем была предпринята попытка систематизированного изложения основных правил рассмотрения дел в королевских судах в Англии в XII в.

Ключевые слова: судебная реформа Генриха II, трактат «О законах и обычаях Английского королевства» («Глэнвилл»), система трактата, структура трактата.

This article is devoted to the treatise “On the laws and customs of the Realm of England commonly called Glanvill”, created in the late 80’s of the XIIthcentury and which reflected the main results of the judicial reforms of Henry II. The author reveals the features of the system and structure of this document and shows that there was an attempt of a systematic exposition of the basic rules of proceedings in the Royal courts in England in the XIIth century.

Keywords: judicial reform of Henry II, Treatise “On the Laws and Customs of the Realm of England commonly called Glanvill”, system of the treatise, structure of the treatise.

А.В. Томсинова, аспирантка кафедры истории государства и права юридического факультета МГУ25
Понятие сделки в Германском гражданском уложении 1900 г.

В статье анализируется понятие сделки (das Rechtsgeschaft) в Германском гражданском уложении 1900 г. Автор показывает, что это понятие явилось результатом теоретических разработок немецких пандектистов конца XVIII —

первой половины XIX в. и раскрывает его основные элементы.

Ключевые слова: гражданское право Германии, ГГУ 1900 г., сделка, волеизъявление.

The article analyzes the concept of transaction (das Rechtsgeschaft) in the German Civil Code of 1900. The author shows that this concept was the result of theoretical developments of the German pandectists at the end of XVIII — first half of the XIX century and reveals its basic elements.

Keywords: civil law, German Civil Code of 1900, transaction, declaration of will.

Е.Г. Волкова, аспирант кафедры истории государства и права юридического факультета МГУ

Парижский парламент — высший апелляционный суд средневековой Франции

В статье рассматриваются вопросы о месте Парижского парламента в системе государственных органов средневековой Франции, эволюции способов его формирования, а также раскрывается роль короля и высшей знати в комплектации парламентских кадров.

Ключевые слова: средневековое государство Франции, Парижский парламент, способы формирования Парижского парламента.

The article examines the place of the Paris parliament in the system of government of medieval France, the evolution of the ways of its formation, and explores the role of the

king and the nobility in the appointment of the parliamentary staff.

Keywords: medieval state of France, the Paris parliament, methods of formation

 of the Paris parliament.
