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В.А. Томсинов, доктор юридических наук, профессор, заведующий кафедрой истории государства и права юридического факультета МГУ1
Победа СССР в Великой Отечественной войне и ее воздействие на международный правопорядок (статья вторая)

Статья посвящена дискуссиям между правительствами СССР и Великобритании по вопросам послевоенных государственных границ и принципов устройства международного правопорядка. Особое внимание уделяется анализу переговоров между британским министром иностранных дел А. Иденом и председателем СНК СССР И.В. Сталиным, состоявшимися в декабре 1941 г.

Ключевые слова: Великая Отечественная война, международный правопорядок, государственные границы.
The article is devoted to discussions between the governments of the USSR and Great Britain on postwar state borders and the principles of the international legal order. Special attention is paid to the analysis of the negotiations between the British foreign Minister Anthony Eden and President of the Council of People’s Commissars of the USSR I.V. Stalin, held in December of 1941.

Keywords: the Great Patriotic war, international legal order, state borders.

Теоретические проблемы права

М.Н. Марченко, доктор юридических наук, профессор, заслуженный деятель науки РФ, заведующий кафедрой теории государства и права и политологии юридического факультета МГУ

О соотношении права и закона в правовом государстве

В статье рассматриваются спорные вопросы, касающиеся соотношения права и закона. Анализируются различные взгляды и подходы к решению данной проблемы. По мнению автора, эти вопросы необходимо решать на новой методологической и мировоззренческой основе.

Ключевые слова: право, методология, мировоззрение, закон.

The article deals with controversial issues concerning the relationship between law and legislation. Analyzed the various views and approaches to solving this problem. According to the author, these issues should be addressed on the new methodological and worldview basis.

Keywords: law, methodology, philosophy, legislation.

История государства и права

П.Л. Полянский, кандидат юридических наук, доцент кафедры истории государства и права юридического факультета МГУ

О проблеме супружеских сделок в России XIX в. с точки зрения интересов дворянского сословия

В статье рассматривается история и значение закона 1862 г., в соответствии с которым супруги-дворяне в России получили право завещать друг другу свои родовые имения в пожизненное владение.

Ключевые слова: Россия, XIX век, семейное право, имущественные права супругов, родовая недвижимость.

The article examines the history and significance of the law in 1862, under which the spouses-nobles in Russia, gained the right to bequeath to each other their family real estate for life.

Keywords: Russia, XIX century, family law, property rights of spouses, family real estate.

Проблемы частного права

Н.В. Козлова, доктор юридических наук, профессор кафедры гражданского права юридического факультета МГУ

А.А. Косовец, кандидат физико-математических наук, доцент, зав. лабораторией правовой информатики и кибернетики

А.С. Ворожевич, аспирантка кафедры гражданского права юридического факультета МГУ

Электронные библиотеки научно-образовательных организаций:

правовые проблемы создания и деятельности
В статье рассматривается проблема гражданско-правового регулирования создания и функционирования электронных библиотек, обеспечения баланса интересов обладателей исключительных прав на произведения и общества в целом. Обосновывается позиция, что российское авторское право не в полной мере учитывает современные технологические возможности, ограничивая доступность информации. Предлагается законодательно закрепить право библиотеки самостоятельно производить оцифровку произведений и последующий межбиблиотечный обмен.

Ключевые слова: электронная библиотека, литературное произведение,

исключительное право, авторское право, свободное использование, доктрина добросовестного использования.

The article deals with the legal aspects of digital libraries’ creation and functioning, the problem of balancing of copyright holders’ rights and public interests. The authors substantiate that Russian copyright law does not fully take into account the current technological possibilities, limiting access to information. They proposed to entitle the libraries to digitize works and to make subsequent interlibrary exchange.

Keywords: digital library, literary composition, copyright, exclusive right, free

use, fair use doctrine.

Вопросы уголовного права и процесса

В.А. Казакова, доктор юридических наук, профессор кафедры уголовного права и криминологии юридического факультета МГУ1
С.М. Иншаков, доктор юридических наук, профессор кафедры национальной безопасности и правоохранительной деятельности юридического факультета Московского государственного лингвистического университета

Сближение уголовного и административногозаконодательства— недопустимо или перспективно?

В статье рассматривается соотношение общественной опасности и противоправности преступных деяний. Прослеживается соотношение административных правонарушений и преступлений и ответственности за них. Приводится исторический анализ административной преюдиции и высказываются соображения о тенденции сближения уголовного и административного законодательства.

Ключевые слова: уголовная ответственность, административная ответственность, административная преюдиция, общественная опасность, наказание.

The article describes the relation between the public danger and the wrongfulness of criminal acts. It gives a detailed analysis of the administrative offences and crimes and responsibility for them. The article provides a historical analysis of administrative prejudice and comments on the tendency of the convergence of criminal and administrative legislation.

Keywords: criminal liability, administrative liability, administrative prejudice, public danger, punishment.
П.С. Абдуллоев, кандидат юридических наук, ассистент кафедры правосудия и прокурорского надзора юридического факультета Таджикского национального университета1
Формирование института передачи уголовного судопроизводства в рамках

международного сотрудничества на постсоветском пространстве

В статье рассматриваются актуальные правовые вопросы, связанные с

формированием института передачи уголовного судопроизводства на постсоветском пространстве, в частности характерные признаки института, а также вопросы исторического развития института в советское время в виде осуществления уголовного преследования по запросу иностранного государства. Предлагаются идеи по совершенствованию института в рамках международного сотрудничества в сфере уголовного процесса.

Ключевые слова: передача уголовного судопроизводства, уголовное преследование, постсоветское пространство, международные договоры, уголовное процессуальное законодательство, иностранное государство.

The article deals with topical legal issues related to the formation of the Institute transfer of criminal legal proceedings in the former Soviet space, in particular the characteristics of the institute, as well as questions of the historical development of the institute in the Soviet era as a criminal prosecution at the request of a foreign state. It offers ideas for improving the institution in the framework of international cooperation in criminal proceedings.

Keywords: transfer of criminal legal proceedings, criminal prosecution, post-Soviet space, international agreement, criminal remedial legislation, foreign state.

Проблемы университетского образования

М.Д. Дранжевский, директор Центра развития юридических клиник

Вариативность моделей юридических клиник как средство обеспечения доступности бесплатной юридической помощи

Настоящая статья посвящена организационным вопросам деятельности юридических клиник и возможностям встраивания этой интерактивной методики в образовательный процесс в высших учебных заведениях. Также в статье содержатся сведения об истории развития юридических клиник в России и о состоянии бесплатной юридической помощи в РФ.

Ключевые слова: юридическая клиника, бесплатная юридическая помощь, практико-ориентированное образование, интерактивные методики.

The article is devoted to the organizational problems of legal clinics and to the ability to embed this interactive method in the educational process in higher school. The article also contains information about the history of the development of legal clinics in Russia and the situation with free legal aid in the Russian Federation.

Keywords: legal clinic, free legal aid, practice-oriented education, interactive methods.

Е.С. Крюкова, помощник декана юридического факультета МГУ по правовым и организационным вопросам, член Комиссии по вопросам качества образования Совета по делам молодежи Министерства образования и науки России1∗
Н.П. Шабалин, руководитель студенческой рабочей группы по разработке Студенческого стандарта качества юридического образования, студент 2 курса юридического факультета МГУ

Участие студентов в оценке и повышении качества юридического образования

Статья посвящена возможностям участия студентов в оценке и повышении качества высшего юридического образования, в том числе проекту Студенческого стандарта качества юридического образования как рекомендованного открытого перечня показателей качественного юридического образования, предлагаемого российскими студентами-юристами.

Ключевые слова: образование, стандарт качества, юридическое образование.

The article is devoted to possibility of students' participation in assessing and improving

the quality of higher legal education including the project of the Student Quality Standard of legal education as the recommended open list of indicators of quality of legal education offered by the Russian students-lawyers.

Keywords: education, standard of quality, legal education.

Трибуна молодых ученых

О.О. Зорина, аспирантка кафедры трудового права юридического факультета МГУ3
Потенциал социальной функции трудового права

В статье рассматривается социальная функция российского трудового права, ее потенциал для достижения целей и решения задач, стоящих перед трудовым правом. Автор указывает на возможность участников нормотворческого процесса задать вектор воздействия социальной функции трудового права. В качестве примера приводятся источники трудового права, закрепляющие новые подходы к реализации потенциала социальной функции трудового права.

Ключевые слова: социальная функция трудового права, потенциал социальной функции трудового права, вектор воздействия социальной функции трудового права, системы внутреннего контроля, «модель соответствия», риск-ориентированные подходы.

The article deals with labor law social function, its potential for achieving goals of

labor law. The author points out that there is a possibility to vector the influence of labor

law social function. To illustrate, the author gives sources of labor law that set up new

approaches to realization of potential of labor law function.

Keywords: labor law social function, potential of labor law social function, vector of the influence of labor law social function, internal control systems, “compliance model”, risk-directed approaches.

Ш.М. Алиев, соискатель кафедры международного права юридического факультета МГУ11
К вопросу о соотношении терминов «право вооруженных конфликтов»

и «международное гуманитарное право»

В современном международном праве выделяется отрасль, представляющая собой совокупность норм, закрепляющих порядок ведения военных действий.

Ее наименование может меняться в зависимости от позиции того или иного

исследователя. Наиболее часто встречаются такие определения, как «право вооруженных конфликтов» и «международное гуманитарное право». Соотношению указанных терминов и посвящена настоящая статья.

Ключевые слова: законы и обычаи войны, право войны, международное

гуманитарное право, право вооруженных конфликтов

In modern international law distinguished a branch, which is a set of norms fixing the procedure for the conduct of hostilities. Its nomination may vary depending on the position of a particular researcher. The most common definitions of such branch are “law of armed conflict” and “international humanitarian law”. The article is devoted to a ratio of the specified terms.

Keywords: laws and customs of war, law of war, international humanitarian law,

law of armed conflicts.

Г.А. Гурбанова, аспирантка кафедры уголовного права и криминологии юридического факультета МГУ

Проблемные вопросы, связанные с применением ст. 127 УК РФ

«Незаконное лишение свободы»

Статья посвящена некоторым проблемам квалификации незаконного лишения свободы, возникающим в теории уголовного права и судебной практике.

Ключевые слова: уголовное право, уголовный закон, незаконное лишение свободы, квалификация преступлений незаконного лишения свободы.

The article is devoted to some problems of qualification of illegal deprivation of

liberty arising in the theory of criminal law and judicial practice.

Keywords: criminal law, criminal legislation, illegal imprisonment of the person,

classification of illegal imprisonment of the person.

К юбилею Николая Павловича Яблокова

Е.В. Смахтин, доктор юридических наук, доцент, профессор кафедры уголовного права и процесса Института государства и права (Тюменский государственный университет)
Е.В. Христинина, аспирантка Омской академии МВД России
Роль и значение методологических основ криминалистики в создании частных криминалистических методик (на примере методики расследования получения взятки в системе высшего образования)

В статье проводится анализ позиции профессора Н. П. Яблокова относительно роли и значения методологических основ криминалистики, ее системы и природы. На этой основе авторы показывают значение трудов Николая Павловича в создании частных криминалистических методик (на примере методики

расследования получения взятки в системе высшего образования).

Ключевые слова: методология криминалистики, криминалистическая методика, расследование, получение взятки, система высшего образования.

The article analyzes the position of Professor NP Yablokov of the role and importance of methodological foundations of criminalistics, its system and nature. On this basis, the authors show the importance of Nikolai Pavlovich of the works in the creation of private criminalistics techniques (for example, a technique of investigation of bribes’ taking in the system of higher education).

Keywords: criminalistics methodology, criminalistics technique, investigation, bribes’ taking, system of higher education.
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