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К 90-летию со дня рождения Нинель Федоровны Кузнецовой (Н.Е. Крылова) 

Учение о составе преступления

П.С. Яни, доктор юридических наук, профессор кафедры уголовного права и криминологии юридического факультета МГУ 

Некоторые аспекты понимания профессором Н.Ф. Кузнецовой состава преступления

Состав преступления — категория объективной действительности и законодательная конструкция? Этому вопросу посвящены многие труды Н.Ф. Кузнецовой. В статье поддерживаются воззрения ученого и обосновываются выводы о применении идей ученого в теоретических исследованиях и преподавании.
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The composition of the crime — the category of objective reality and legislative design? Many works of N.F. Kuznetsova are devoted to this question. The article supports the views of the scientist and substantiates the conclusions about the application of the ideas of the scientist in theoretical research and teaching.

Keywords: N.F. Kuznetsova, crime, criminal law.
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Материальные, формальные и усеченные составы преступлений: дискуссия с продолжением

В статье рассматривается проблема доктринального деления составов преступлений на материальные, формальные и усеченные. Автор обращается к работам Н.Ф. Кузнецовой и других ученых, законодательству и правоприменительной практике для того, чтобы вслед за Н.Ф. Кузнецовой показать несостоятельность такого деления.

Ключевые слова: уголовный закон, состав преступления, виды составов преступлений, формальный состав, материальный состав, усеченный состав.

The article deals with the problem of doctrinal division of crimes into material, formal and truncated ones. The author refers to the works of N. F. Kuznetsova and other scientists, the law and practice in order to show the inconsistency of this division.
Keywords: criminal law, crime structure, types of crimes, formal composition, material composition, truncated composition.
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Единичные сложные преступления и множественность преступлений: критерии разграничения

Соотношение единичных сложных преступлений и множественности преступлений является актуальным вопросом современной науки уголовного права, однако четких критериев разграничения упомянутых институтов на сегодняшний день не имеется. В статье рассмотрены основные виды единичных сложных преступлений в их соотношении с элементами института множественности преступлений, а также соответствующая судебная практика по представленному вопросу. По итогам анализа выявлены общие и дополнительные критерии разграничения единичных сложных преступлений и множественности преступлений, систематизация которых в сознании правоприменителя, по мнению автора, будет способствовать минимизации числа ошибок при квалификации конкретных преступных деяний.

Ключевые слова: множественность преступлений, единичные сложные преступления, соотношение, разграничение, критерии, совокупность преступлений, составные преступления, преступления с двумя формами вины, длящиеся преступления, продолжаемые преступления, преступления с альтернативными действиями (бездействиями), преступления с альтернативными последствиями, уголовное право России, УК РФ.

The ratio of single difficult crimes and crimes’ multiplicity is the topical issue of modern science of criminal law, however accurate criteria of differentiation of the mentioned institutes aren't available today. The main types of single difficult crimes in their ratio with elements of crimes’ multiplicity institute and also the corresponding judicial practice on the presented question are considered in the article. Following the results of the analysis general and additional criteria of differentiation of single difficult crimes and crimes’ multiplicity which systematization in consciousness of the law enforcer, according to the author, will promote minimization of number of mistakes at qualification of concrete criminal actions, are revealed.

Keywords: crimes’ multiplicity, single difficult crimes, ratio, differentiation, criteria, set of crimes, compound crimes, crimes with two forms of fault, lasting crimes, continued crimes, crimes with alternative actions (inactions), crimes with alternative consequences, Russian criminal law, CC RF.
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А.В. Серебренникова, доктор юридических наук, профессор кафедры уголовного права и криминологии юридического факультета МГУ
Д.Д. Харламов, кандидат юридических наук, младший научный сотрудник лаборатории социально-правовых исследований и сравнительного правоведения юридического факультета МГУ 

Меры исправления и безопасности в Уголовном кодексе ФРГ: понятие и значение (на примере превентивного заключения)

В данной статье рассматривается превентивное заключение как мера исправления и безопасности в уголовном праве Германии. Авторы рассматривают проблемы, связанные с применением превентивного заключения в Германии, включая проблему правовой природы указанной меры, а также ее соответствие классическому уголовно-правовому принципу “non bis in idem”.

Ключевые слова: уголовное право, наказание, меры исправления и безопасности, превентивное заключение, Основной закон.

The article concerns preventive detention as a measure of correction and security in German criminal law. Authors consider the problems connected with application of preventive detention in Germany including the problem of this measure’s legal essence and also compatibility for this measure and classical criminal law’s principle “non bis in idem”.

Keywords: criminal law, punishment, measures of correction and security, preventive detention, basic law.

А.В. Малешина, кандидат юридических наук, доцент кафедры уголовного права и криминологии юридического факультета МГУ

Система имущественных преступлений по уголовному праву США

В статье предложена общая характеристика системы имущественных преступлений североамериканских юрисдикций, рассмотрены понятие и признаки хищения, его основные формы, преступления, примыкающие к хищению, иные преступные деяния против собственности, в частности уничтожение и повреждение имущества, поджог и компьютерные преступления. Анализ понятия и основных признаков преступных деяний строится на изучении нормативно-правовых актов, имеющихся прецедентов и положений уголовно-правовой доктрины.

Ключевые слова: уголовно-правовая система общего права, преступления против собственности, хищение, кража, присвоение, мошенничество, ограбление, вымогательство, бёрглэри, укрывательство украденного, повреждение имущества, поджог.

The article outlines the general principles of liability and the elements of the offences against property; theft offences: larceny, embezzlement, false pretenses; offences related to theft: robbery, burglary, blackmail; and other personal property crimes: receiving stolen property, criminal trespass, criminal mischief and arson in criminal law of the USA. The proposed analysis is based on the study of criminal legislature, existing precedents and criminal law doctrine of different US jurisdictions as well as norms of Model Penal Code.

Keywords: common law criminal system, offences against property, theft, larceny, embezzlement, false pretenses, robbery, burglary, blackmail, receiving stolen goods, criminal mischief, arson.
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Уклонение от уплаты налогов и сборов с организации по законодательству России и Германии

В статье рассматриваются проблемы уголовной ответственности за уклонение от уплаты налогов и сборов с организации по законодательству России и Германии. Автор анализирует состав преступления, предусмотренный ст. 199 УК РФ, а также составы налоговых преступных деяний, совершаемых организациями в Германии. Изучение опыта германского законодателя представляется автору не только интересным, но и необходимым при реформировании отечественного уголовного законодательства.

Ключевые слова: уголовное право, уголовный закон, состав преступления, уголовная ответственность, налог, налогоплательщик, налоговое преступление, уклонение от уплаты налогов, зарубежное уголовное право, уголовное право ФРГ.

The article deals with the criminal liability for evading taxes and fees from the organization in Russia and Germany. The author analyzes the elements of crime, provided by Article 199 of the Russian Criminal Code, tax criminal acts committed in an organization in Germany. The study of the experience of the German legislator is not only interesting, but also necessary for the reform of national criminal legislation.

Keywords: criminal law, criminal statutes, elements of crime, criminal liability, tax, taxpayer, tax crime, tax evasion, foreign criminal law, criminal law of FRG.
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Система мер безопасности, применяемых к несовершеннолетним, совершившим
уголовно наказуемые деяния (опыт Франции)

В статье анализируются меры безопасности, применяемые к несовершеннолетним правонарушителям по уголовному праву Франции. Автор рассматривает определение меры безопасности, особенности системы мер безопасности и указывает на их положительные черты.

Ключевые слова: уголовное право, Ордонанс о несовершеннолетних правонарушителях, уголовная ответственность, несовершеннолетние, меры безопасности, воспитательные санкции, воспитательные меры, наказание.

The article analyzes security measures applied to juvenile offenders under French criminal law. The author considers the definition of the security measure, the features of the system of security measures and points to their positive features.

Keywords: criminal law, Ordinance on juvenile offenders, criminal responsibility, minors, security measures, educational sanctions, educational measures, punishment.
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Виктимологические и уголовно-правовые проблемы информационной безопасности детей и их защиты от сексуальной эксплуатации

В статье рассматриваются вопросы формирования системы обеспечения информационной безопасности детей как элемента государственной системы предупреждения преступности. Особое внимание уделяется роли современных средств массовой коммуникации в механизме детерминации виктимного поведения несовершеннолетних, проблемам противодействия торговле детьми и их вовлечения в секс-индустрию посредством сети Интернет. Предлагается к рассмотрению ряд законодательных мер, способствующих предупреждению виктимизации несовершеннолетних, снижению риска их сексуальной эксплуатации.

Ключевые слова: дети, несовершеннолетние, информационная безопасность, информационные вызовы и угрозы, средства массовой информации, средства массовой коммуникации, Интернет, виктимизация, преступность, преступное поведение, пропаганда, преступления сексуального характера, сексуальная эксплуатация, порнографические материалы, детская порнография.

The article considers the questions of formation of system of information security of children as part of the state system of the prevention of crime. Special attention is paid to the role of modern means of mass communication in the mechanism of determination of victim behavior of juveniles, the problems of combating trafficking in children and their involvement in the sex industry via the Internet. It is proposed to consider a number of legislative measures aimed to prevent victimization of minors, reduce the risk of their sexual exploitation.

Keywords: children, minors, information security, information calls and threats, mass media, means of mass communication, Internet, victimization, crime, criminal behavior, propaganda, sexual offenses, sexual exploitation, pornographic materials, child pornography.
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