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COMMERCIAL CONTRACTS

Договор коммерческой (торговой) купли-продажи
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доктор юридических наук, профессор
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В статье ― впервые в отечественной литературе ― предпринимается попытка доказать факт существования, необходимость и целесообразность выделения в качестве особого договорного типа договора коммерческой (торговой) купли-продажи товаров. Его внешней отличительной чертой является участие по крайней мере на одной стороне коммерсанта (торговца), действующего в качестве посредника. От классического договора купли-продажи он отличается тем, что направляется не на передачу товаров продавцом в собственность покупателя, а на организацию распоряжения товарами и правом собственности на таковые, где бы они ни находились и кому бы ни принадлежали. Эта возможность реализуется путем выдачи покупателем так называемой отгрузочной разнарядки. 
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Contract of commercial (trade) sale of goods 
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The article constitutes the first attempt among the existing research to distinguish the special contract type – commercial  sale and to prove the fact of its existence, necessity and utility.  Its main difference is the  businessman (merchant) participating as a contractual party who acts as an intermediary. The main characteristic   distinguishing  commercial sale from a classical sale-purchase contract  is that the commercial sale is aimed at transfer of ownership of goods while the commercial sale regulates the organization of command over the goods and their ownership, wherever they are and whomever they belong. This possibility is implemented by issuing the so-called buyer shipping order.
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О  контроле  содержания договоров  в праве России и Германии на примере контроля формирования условия о цене в договорах поставки газа

Карлявин Иван Юрьевич,

кандидат  юридических наук, доцент, заведующий кафедрой гражданского права и процесса ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет».

ivan.karl@mail.ru

Контроль содержания договоров - одна из тем, живо интересующих правоприменительную практику развитых стран Европы, Азии, Дальнего Востока и России. Германская модель контроля содержания договоров, вне всякого сомнения, является наиболее разработанной. В основу её конструкции положены римско-правовые  категории и институты: bona fides, contra proferentem, laesio enormis и целый ряд других. Осознание и формирование системы и механизма контроля содержания договоров продолжается. Этот процесс представляет интерес как для отдельных стран, так и коалиций стран мирового сообщества.

Ключевые слова:  bona fides, gute Sitte, Treu und Glauben, частное право, контроль содержания договоров

To the issue of control over the contract content according to the Russian and the German law: the case of gas supply contracts price terms
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 Control  over contract content is being of keen interested in law enforcement practices in the countries of Europe, Asia, Far East and Russia. The  German model of control  over contracts content, without a doubt, is the most developed. Its is borrowed from the  the Roman legal categories: bona fides, contra proferentem, laesio enormis and many others. Nowadays it is continued the system of control mechanisms is being gradually percepted and developed. This process is beneficial both for separate countries, and for coalitions of states in the international community.
Key words: bona fides, gute Sitte, Treu und Glauben, private law, the control of contracts. 
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В последние годы возросла роль межгосударственного сотрудничества при установлении требований к качеству товаров. Это – техническое регулирование, межгосударственная стандартизация. При этом межгосударственные стандарты не имеют должного правового регулирования в национальном законодательстве, нет и научных разработок по этой проблематике. В статье рассматривается правовая природа и порядок  применения этих стандартов. 

Ключевые слова: стандарт, технический регламент, Таможенный союз,  Евразийский экономический союз, межгосударственный стандарт,  региональный стандарт, обязательные требования к качеству товаров
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During the last years the interstate cooperation in establishing quality rules has grown immensely. This mainly concerns technical regulation and interstate standardization. But interstate standards are neither regulated in national legislation nor explored by legal science. The article deals with legal nature and implementation procedure of these standards. 

Keywords: standard, technical regulations, Customs Union, Eurasian Economical Union, interstate standard, regional standard, obligatory rules to the quality of goods. 
Маркетинговые коммуникации как способ продвижения товаров на рынке в свете  борьбы с недобросовестной конкуренцией
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 Настоящая статья посвящена анализу наиболее актуальных форм недобросовестной конкуренции с использованием инструментов маркетинга. В качестве популярных способов продвижения товара на рынке, которые требуют первостепенного правового регулирования, рассматриваются реклама и отдельные средства стимулирования сбыта. Автором исследуются основные признаки маркетинга и маркетинговых коммуникаций через призму юридической науки, дается определение понятия маркетинга, а также обосновывается необходимость правового регулирования использования маркетинговых коммуникаций с целью противодействия их использования в качестве приемов осуществления недобросовестной конкуренции. 

Ключевые слова: маркетинг, маркетинговые коммуникации, реклама, стимулирование сбыта, продвижение товаров, конкуренция, недобросовестная конкуренция. 

Marketing communications as the way to promote goods in the market from the point of view of the struggle against unfair competition 
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This article is devoted to the analysis of the most common types of unfair competition where the marketing instruments are used. Advertising and some legal methods of sales promotion are considered to be the most popular ways of goods promotion in the market that require special legal regulation. The author researches the main features of marketing and marketing communications through the prism of legal science, gives the definition of the concept of marketing and explains the necessity of legal regulation of marketing communications that prevents its usage for purposes of unfair competition. 

Key words: marketing, marketing communications, advertising, sales promotion, promotion of goods, competition, unfair competition.
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