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СУБЪЕКТЫ ТОРГОВОГО ОБОРОТА
PARTICIPANTS OF COMMERCIAL TURNOVER
Создание сети как  способ организации предпринимательской деятельности
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В статье  рассматривается  измененное определение торговой сети в Законе о торговле, анализируются  предусмотренные в законе критерии признания  совокупности торговых объектов торговой сетью,  высказываются предложения о совершенствовании определения торговой сети  
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The establishment of a network as a way of organizing business activities

Andreeva  Liubov Vasilyevna 

 Doctor of Law, professor of the  Department of business and corporate  law Kutafin Moscow state University of law (MSAL) 

andlaw@mail.ru 
The article discusses the modified definition of retail chain in the new Law on commerce. The author analyses legal criteria under which the commercial entity is considered to be retail chain and makes suggestions for improving the concept of retail chain.
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Сотрудничество субъектов предпринимательства в контексте требований антимонопольного законодательства
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Идея сотрудничества субъектов предпринимательства, на первый взгляд, противоречит принципу свободной конкуренции. Но практика показывает, что в современных условиях реализуются различные виды и формы такого сотрудничества. Это ставит перед законодателем и правоприменительными органами задачу правильного определения критериев допустимости такого сотрудничества, которое может вытекать из специфики осуществляемой деятельности.
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The cooperation of businesses in the context of the antitrust laws
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The idea of ​​ businesses cooperation at first sight is contrary to the principle of free competition. But in practice it shows that in the present conditions various types and forms of cooperation are implemented. It confronts legislators and law enforcement agencies the task of correctly determining the admissibility criteria for such cooperation , which may result from the specifics of the activities.
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Сотрудничество в рамках Евразийского экономического союза для защиты и развития конкуренции
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Настоящая статья посвящена взаимодействию и сотрудничеству государств-членов Евразийского экономического союза в целях защиты и развития конкуренции.

Ключевые слова: антимонопольное регулирование, Евразийский экономический союз, Евразийская экономическая комиссия, конкуренция, принцип сотрудничества, Таможенный союз.
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Tskhakaya Nato

Head of Antimonopoly practice at law firm Danilov & Konradi

ntskhakaya@dk-legal.com 
The article is devoted to the cooperation of the member states of the Eurasian Economic Union for the protection and development of the competition.
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ДОГОВОРЫ ТОРГОВОГО ОБОРОТА
COMMERCIAL CONTRACTS
Правовые особенности изменения и прекращения договора коммерческой концессии
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В условиях растущей востребованности договора коммерческой концессии и отсутствии общего подхода к соотношению понятий коммерческая концессия и франчайзинг, автор осуществил попытку проанализировать правовые особенности заключения, изменения и прекращения договора коммерческой концессии в контексте современного законодательства Российской Федерации.  

Ключевые слова: коммерческая концессия, основания расторжения и изменения договора коммерческой концессии, коммерческое обозначение, торговая марка, товарный знак, франчайзинг.

Legal issues of modifying and terminating  commercial concession contracts

Tokmovtseva Margharita Vladimirovna
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In the context of the rising demand for the commercial concession contract accompanied with the absence of the common approach to correlation between the notions of the commercial concession and franchising, the author of the article undertook the analysis of the legal issues of conclusion, amendments and rescission of the commercial concession contracts preconditioned by the acting legislation of the Russian Federation.  

Key words: commercial concession, franchising, reason for termination and modification of the commercial concession contract, commercial labelling, trademark, trade logo.

Конкурс как средство заключения договора
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В статье рассматриваются вопросы заключения коммерческих договоров путём проведения торгов в форме конкурса, автор выступает за расширение использования конкурса при заключении договора ввиду его особых преимуществ. Также автор предлагает в некоторых сферах торговой деятельности сделать обязательное использование торгов.

Ключевые слова: конкурс, торги, заключение торгового договора

Tender as an inctrument of formation of  a contract 

Kondratyev Vladimir Alexandrovich
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The article deals with the conclusion of commercial contracts by bidding in the form of tender, the author advocates the increased use of tender in the contract formation because of its special advantages. The author also proposes to make tenders mandatory in some market fields.

Key words: tender, bidding, formation od a contract
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LEGAL ISSUES OF COMMERCE

Возмещение убытков субъектам предпринимательской, торговой деятельности.
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В статье раскрывается понятие реального ущерба, причиненного субъектам предпринимательской и торговой деятельности. Указываются два вида убытков, предусмотренных в гражданском законодательстве, - это реальный ущерб и упущенная выгода. Раскрывается порядок предоставления сторонами спора доказательств, подтверждающих или опровергающих факт ущерба. Излагаются позиции  Конституционного Суда Российской Федерации, Верховного Суда Российской Федерации о применении судами гражданского законодательства по вопросу компенсации  морального вреда юридическим лицам.

Ключевые слова: Предпринимательская и торговая деятельность, виды убытков, реальный ущерб, упущенная выгода, неполученные доходы, компенсация морального вреда. 
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The article reveals the concept of the real damage caused to the subjects of entrepreneurial and trading activities. Two kinds of damages provided in civil legislation are outlined - the real damage and lost profit. The author discovers the order of granting by the parties of evidence  supporting or refuting the fact of damage. The article contains commentary on  the positions of both - the RF Constitutional Court and the RF Supreme Court on the application by courts of the civil legislation on the issue of compensation for moral damages to legal entities.

 Keywords: Entrepreneurial and commercial activity, losses, actual damages, lost profits, lost earnings, compensation for moral damage.

Эскроу в современном праве Российской Федерации: актуальные проблемы и перспективы развития
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Статья посвящена обзору актуальных проблем имплементации института эскроу в современное коммерческое право Российской Федерации, выявлению и систематизации проблем использования конструкции эскроу при осуществлении расчетов в коммерческом обороте.
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The article explores the current issues regarding the implementation of the escrow institution into the modern commercial law of the Russian Federation, as well as the identification and systematization of problems concerning the use of the escrow methods in making commercial calculations.

Key words: escrow, escrow agreement, escrow account
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В настоящее время все большую популярность у потребителей получают товары, характеризующиеся более высокими показателями качества и безопасности для здоровья человека и окружающей среды. В статье дается краткая характеристика причин возникновения и основных этапов развития рынка органических товаров, а также наиболее известных международных стандартов на данный вид товаров.
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Nowadays the increasing popularity among consumers receive the goods which are characterized by higher levels of quality and safety for human health and the environment. The article gives a brief description of the causes and the main stages of development of organic products market, as well as the most well-known international standards for this kind of goods.
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